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Офіційна діяльність Президента України 
 
Кожна історія наших воїнів, удостоєних звання Героя України, – це 

гордість нашої держави – Президент на врученні воїнам орденів «Золота 
Зірка» (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський вручив ордени «Золота 
Зірка» захисникам, яким присвоєно звання Героя України, та родинам 
загиблих воїнів, які удостоєні цього звання посмертно. 

Церемонія відбулася в Білій залі Героїв України в Маріїнському палаці 
в Києві. 

Глава держави наголосив, що Україна продовжує традицію вдячності 
своїм найкращим воїнам, тим, хто відзначився найбільшою хоробрістю та 
героїзмом у боях заради України. 

«Кожна історія наших воїнів, які удостоєні найвищого звання Героя, – 
це гордість нашої держави. І так буде завжди. Це люди, які проявили силу 
власної волі, щоб Україна була вільною», – сказав Володимир Зеленський. 

Президент наголосив, що такі сміливі воїни – честь для держави. Він 
подякував батькам українських Героїв за виховання таких дітей. 

«Я дякую всім вам за незалежність України. Я прошу завжди шанувати 
сміливість наших людей, які віддали своє життя заради нашої країни й 
народу. Хай завжди буде світлою їхня пам’ять», – зазначив Глава держави. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять усіх загиблих за 
свободу й незалежність України. 

Володимир Зеленський вручив «Золоту Зірку» Героя України капітану 
Олександру Настенку, підрозділ якого здійснював наступальні дії на 
Донеччині. Під час боїв у листопаді 2023 року капітан першим дістався 
позицій противника та знищив ворога. Завдяки вмілим діям Олександра 
Настенка його підрозділ зайняв ворожі позиції. 

Звання Героя України з врученням ордена удостоєний капітан Едуард 
Сабанін. Протягом березня – жовтня 2023 року підрозділ під його 
командуванням знищив і знешкодив 52 танки та іншу броньовану техніку 
окупантів. Під час боїв на Луганщині капітан зазнав важкого поранення, але 
попри це забезпечив евакуацію побратимів з-під обстрілу та надав першу 
допомогу пораненому бійцю. 

«Золоту Зірку» Героя України з рук Президента одержав сержант Олег 
Федоров, який у складі бронегрупи брав участь у боях на Херсонщині. В 
результаті злагоджених дій було вибито російських окупантів із села Садки. 
У листопаді 2022 року бойова машина під командуванням Олега Федорова 
зайняла рубіж на березі Дніпра біля селища Козацького, відрізавши 
окупантам шляхи безпечного відходу. 

Президент також передав орден «Золота Зірка» батьку полеглого Героя 
України лейтенанта Олега Буяла, який захищав Україну на Донеччині. 
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Завдяки грамотним і рішучим діям Олега Буяла було звільнене від окупантів 
селище Новодонецьке. 13 червня 2023 року по позиціях його підрозділу 
ворог завдав масованого артилерійського удару, внаслідок якого Олег Буяло 
загинув. 

«Золоту Зірку» отримали рідні молодшого сержанта Віталія Дереха, 
удостоєного звання Героя України посмертно. У травні 2022 року розрахунок 
ПТРК «Скіф» («Стугна-П») під командуванням молодшого сержанта знищив 
15 одиниць техніки російських окупантів. Внаслідок ворожого удару 28 
травня 2022 року Віталій Дерех загинув на бойовій позиції. 

Глава держави передав «Золоту Зірку» Героя України рідним капітана 
Богдана Добробабенка. У 2022 році підрозділ під його командуванням зайняв 
передові позиції ворога на Херсонщині та забезпечив просування інших 
підрозділів. Завдяки його вмілим діям були деокуповані населені пункти 
Іванівка й Трифонівка. У жовтні 2022 року, під час звільнення П'ятихаток на 
Херсонщині, капітан знищив ворожий бронеавтомобіль і групу російської 
піхоти, але в бою потрапив під масований артобстріл і героїчно загинув. 

Орден з рук Глави держави одержали рідні Героя України молодшого 
сержанта Олександра Кавуна, який брав участь у звільненні Куп'янська на 
Харківщині, а також Стельмахівки та Новоселівського на Луганщині. 13 
травня 2023 року, під час масованого штурму з боку ворога, молодший 
сержант прибув на допомогу підрозділам, які вели бій, і попри щільний 
обстріл допоміг розчистити завали та надати першу медичну допомогу 
пораненим. Олександр Кавун зазнав контузії та уламкового поранення, проте 
відмовився від евакуації та продовжив виконання бойового завдання. 
Внаслідок вибуху артилерійської міни сержант дістав травму, несумісну з 
життям. 

Президент передав «Золоту Зірку» родині полеглого Героя України 
капітана Богдана Калагурського, який воював за Україну з початку 
повномасштабного вторгнення Росії. В серпні 2022 року командир 
механізованої роти стримував ворожий штурм українських позицій у 
Миколаївській області, де зазнав смертельного поранення. 

«Золоту Зірку» також отримала родина капітана Сергія Короля, якому 
присвоєно найвище звання посмертно. У 2023 році командир стрілецької 
роти брав участь у відбитті штурму на Харківщині. У бою, який тривав 
майже шість годин, капітан зазнав поранення та героїчно загинув. 

Володимир Зеленський передав орден родині полеглого Героя України 
капітана Івана Кримського, який захищав державу з 2020 року. У травні 2022 
року на Донеччині капітан разом з очолюваним підрозділом вступив у бій із 
ДРГ ворога, який оточив українську позицію, відтіснив противника та зміг 
евакуювати поранених. На жаль, того ж дня штурмова група потрапила під 
ворожий мінометний обстріл, у результаті чого Іван Кримський зазнав 
смертельних поранень. 

Президент також передав орден родині полеглого Героя України штаб-
старшини Михайла Максіяна, який неодноразово брав участь у відбитті 
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штурмів ворога, а також у доправленні допомоги оборонцям Маріуполя та 
звільненні захоплених українських територій. Штаб-старшина загинув у січні 
2023 року, під час виконання бойового завдання на Запоріжжі. 

Орден «Золота Зірка» отримала родина Героя України молодшого 
сержанта Олексія Миршавого, якому це звання присвоєне посмертно. У 
листопаді 2022 року, під час наступальних дій на Луганщині, він зазнав 
поранення, але продовжував вести бій і забезпечив відхід української групи. 
Молодший сержант вів вогонь по російських загарбниках, поки в нього не 
закінчився боєкомплект, і ціною власного життя не допустив прориву ворога. 

Володимир Зеленський вручив найвищу державну нагороду родині 
полеглого Героя України капітана Віталія Невінського, який захищав 
Україну з 2017 року. Капітан неоднарозово знищував живу силу й техніку 
російських окупантів, але в грудні 2022 року, під час бойових дій, зазнав 
смертельного поранення. 

Президент також передав орден «Золота Зірка» родині пілота тактичної 
авіації полковника Владислава Рикова, який удостоєний найвищого звання 
посмертно. З початку збройної агресії РФ він здійснив 385 бойових вильотів, 
знищив понад 80 російських танків та 65 броньованих машин, 18 пунктів 
управління та понад 1300 російських військових. Полковник загинув у 
лютому 2024 року на Донеччині внаслідок ураження його літака ворожою 
ракетою. 

«Золоту Зірку» з рук Глави держави одержала родина молодшого 
сержанта Олександра Романова. У 2022 році на Харківщині група під його 
командуванням забезпечила деблокування одного з підрозділів Національної 
гвардії України, але не змогла вчасно відійти через переважальні сили 
противника. Молодший сержант зазнав поранення, але залишився 
прикривати відхід групи до останнього набою та подиху. 

Орден з рук Президента також отримала родина полеглого Героя 
України лейтенанта Дениса Самофала, який із середини березня 2022 року 
брав участь у бойових діях на Донбасі та на Херсонщині, успішно знищував 
живу силу та техніку окупантів. У квітні, під час оборони Кремінної, зазнав 
поранення в ногу, проте уже в жовтні був залучений до успішного наступу на 
Херсонському напрямку, керував підрозділом під час штурму ворожих 
позицій. Загинув 15 жовтня 2022 року в районі Нової Кам’янки під час 
російського танкового обстрілу. 

Глава держави вручив «Золоту Зірку» членам родини полеглого в боях 
за Україну старшого солдата Дмитра Шпака, який у червні 2022 року брав 
активну участь в обороні Сєвєродонецька та Лисичанська Луганської області. 
Згодом мужньо виконував спеціальні бойові завдання в Запорізькій області. 
Неодноразово з ризиком для життя брав участь у вогневих нальотах на 
катерах в акваторії Каховського водосховища на прибережні позиції 
противника. В листопаді 2022 року, під час однієї з таких операцій, група 
вступила в бій із переважальними силами противника. Забезпечуючи вогневе 
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прикриття відходу групи, Дмитро Шпак зазнав смертельного кульового 
поранення. 

«Золоту Зірку» отримали також батьки молодшого сержанта Артема 
Сауха, який восени 2022 року у складі штурмового підрозділу успішно 
виконував бойові завдання в Майорському Донецької області, а з грудня 
мужньо брав участь в обороні Бахмута. У березні 2023 року, рятуючи 
важкопораненого побратима під щільним мінометним вогнем противника, 
зазнав фатального осколкового поранення. 

Удостоєний звання Героя України посмертно полковник Національної 
гвардії Андрій Приймаченко, який у квітні 2022 року відзначився мужніми та 
героїчними діями в запеклих боях на Ізюмському напрямку. Минулого року 
воював в Авдіївці, поблизу населеного пункту Веселе на Донеччині та 
поблизу Вугледара. У жовтні група під керівництвом Андрія Приймаченка 
знищила два російські бронеавтомобілі разом з екіпажами, але під час 
ворожого артилерійського обстрілу полковник загинув. 

Отримали «Золоту Зірку» також рідні підполковника Нацгвардії Ігоря 
Демчука, який посмертно удостоєний звання Героя України. У кінці березня 
2022 року він брав участь у звільненні села Ягідного на Чернігівщині. Група 
під його керівництвом захопила два ворожих танки Т-72, які згодом були 
передані Збройним Силам України. Підполковник також воював у районі 
Сєвєродонецька, Вугледара, Урожайного, знищив багато ворожої техніки та 
солдатів. У серпні 2023 року, під час бою, російські загарбники відкрили по 
позиціях нацгвардійців артилерійський вогонь, комбінований з ударом 
авіації, Ігор Демчук загинув від ворожої авіабомби. 

 
Цей рік ставить перед відносинами між Україною та НАТО низку 

фундаментальних питань – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Короткий звіт за цей день. 
Була доволі тривала й дуже детальна нарада з військовими та 

урядовцями щодо дронів, усіх необхідних видів безпілотників – від FPV до 
наших ударних дронів, які показують відмінні результати в глибоких ударах 
по воєнному потенціалу Росії. Говорили сьогодні і про нюанси виробництва, 
і про підтримку та фінансування, про контракти, про необхідну гнучкість у 
визначенні пріоритетів. Саме те, чого вимагає війна, повинне вироблятися 
нашим оборонно-промисловим комплексом – стільки, скільки потрібно, так 
вчасно, як потрібно. Очевидно, що дрони в цій війні скажуть одне з 
вирішальних слів для перемоги, і це має бути українське слово, українські 
дрони, українська перемога, а отже, потрібно більше й більш ефективних 
українських безпілотників. Можемо це забезпечити. Говорили також 
сьогодні на нараді і про системи радіоелектронної боротьби. Ми зараз маємо 
відчутну кількість українських розробок, маємо достатньо велике бажання 
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наших виробників зміцнити нашу оборону засобами РЕБ. Забезпечуємо 
державний ресурс, максимум необхідного і працюємо над комплексними 
рішеннями. Такими рішеннями, які дадуть потрібне прикриття всьому 
фронту. Кожен в уряді України, кожен у Силах оборони та безпеки України, 
хто відповідає за цей напрямок безпілотників, чітко знає свої завдання. Час, 
оперативність у виконанні завдань матиме вирішальне значення. І я дякую 
всім, хто працює на сто відсотків ефективно в цьому напрямі. 

Друге. НАТО. Провів сьогодні спеціальну нараду щодо нашої роботи з 
Альянсом стосовно сумісності та перспектив на цей рік. Усі наші 
міжнародники були, міністр оборони, міжнародна команда міністерства. Цей 
рік ставить перед відносинами між Україною та НАТО кілька 
фундаментальних питань. Зокрема, це стосується і саміту у Вашингтоні, і 
багатьох інших аспектів взаємодії. Тільки з Україною в Альянсі можна 
розраховувати на справжню безпеку у Європі. 

Третє. Сьогодні в Маріїнському палаці, у Білій залі Героїв України, 
вручив ордени «Золота Зірка» нашим воїнам та рідним полеглих Героїв. 
Найкращі наші воїни, які відзначились у боях на Донеччині, Луганщині, 
Харківщині, на півдні нашої держави. Всюди, де Україна бореться за своє 
життя, за свою незалежність. Усюди, де наші люди проявляють найкраще, що 
є в українцях. 

Я пишаюся кожним нашим воїном! Я пишаюся всіма нашими людьми, 
які захищають Україну та роблять усе, щоб нормальне життя було можливим 
попри російський терор. Від Харкова до Чернігівщини, від позицій на 
Донеччині до Одеси. Я дякую всім, хто своє життя поставив на службу 
Україні. Обов’язково маємо перемогти. (…). 

 
Кожен потенційний агресор повинен знати, що на нього чекає, 

якщо він зруйнує мир – Президент Володимир Зеленський звернувся до 
учасників конференції «Відновлення справедливості для України» в 
Гаазі (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Я дякую вам за незмінну віру у справедливість. Саме 

справедливість є тією лінією, від якої може початися рух до надійного миру. 
Зброя дає фізичний захист, але саме справедливість повертає відчуття 
безпеки життя, яке було захищене силою зброї. І відчуття передбачуваності 
всіх глобальних відносин. Кожен потенційний агресор повинен знати, що на 
нього чекає, якщо він зруйнує мир. Саме справедливість здатна це 
забезпечувати. 

Два дні тому я був у Бучі. У місті, яке для всього світу стало символом 
російського зла. Усі ви пам’ятаєте, що було на вулицях Бучі, коли з них 
вигнали російських окупантів. Пам’ятаєте, скільки там залишилося тіл 
убитих людей і як це все було. Пам’ятаєте, що відкрилося, коли ми почали 
знаходити масові поховання закатованих українців. Відтоді минуло два роки, 
а досі не вдалося навіть встановити імена всіх, кого вбили російські солдати, 
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– досі в Бучі є безіменні могили. Як і в багатьох інших наших громадах, які 
були звільнені від російської окупації. І хоч різні міста й села поступово 
відновлюються, у кожному з них є таке особливе відчуття – однакове для 
всіх: відчуття того, що є ще дуже багато роботи попереду – роботи саме 
заради справедливості. Заради того, щоб зло остаточно програло – і фізично, 
у реальності, на полі битви, і так, щоб це було переконливо для людських 
сердець. І щоб кожен, хто потім прийде у російську владу після Путіна, знав: 
справедливість міцніша за мури Кремля. Тільки наша з вами спільна робота 
здатна це забезпечити. 

(…). Ми разом з вами створили справжню мережу відповідальності. Ми 
дуже цінуємо лідерство Нідерландів у просуванні ідеї спеціального 
трибуналу щодо злочину агресії Росії. Я дякую всім країнам і державним 
керівникам, міжнародним організаціям, громадським лідерам, представникам 
юридичної спільноти, які підтримують глобальну роботу щодо розслідування 
російських злочинів війни та притягнення винних до відповідальності. Усіх 
винних – від політичного та військового керівництва Росії до рядових 
виконавців. Я впевнений, що для всього світу є важливою діяльність 
Міжнародного кримінального суду, який видав ордер на арешт Путіна й 
працює над поверненням повної справедливості всім, по кому вдарила ця 
війна: і дорослим, і дітям. Також ми створюємо й цілком конкретні, системні 
інструменти, щоб компенсувати збитки, завдані цією війною. Разом із 
багатьма країнами та лідерами працюємо для конфіскації російських активів 
та прибутків від них. Усе це має працювати для людей, яких Путін хотів 
знищити цією війною. Починає роботу і Реєстр збитків, і критично важливо, 
щоб уже цьогоріч були створені також комісія з розгляду заяв та 
компенсаційний фонд як ключові елементи запланованого механізму 
відшкодування збитків. Я прошу всіх вас не відступати від нашої спільної 
лінії – від лінії справедливості. Прошу вас не зменшувати обертів. Маємо 
робити все можливе заради сили справедливості, щоб справедливість давала 
справжню силу нашій спільній безпеці – безпеці від агресій і терору. 

Хай справжній мир повернеться швидше. І хай кожен, хто руйнує мир, 
справді боїться опинитися на лаві підсудних у Гаазі. (…). 

 
Володимир та Олена Зеленські відвідали виставку «Алла Горська. 

Боривітер» у Києві (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський разом із першою леді 

Оленою Зеленською відвідали ретроспективну виставку української 
художниці-шістдесятниці Алли Горської в Українському домі. 

Серед експонатів – понад сто творів живопису, графіки, ескізів 
монументальних робіт із музейних і приватних колекцій, а також архівні 
матеріали, що висвітлюють творчу й громадську діяльність мисткині та її 
найближчого кола. 

Натепер утрачений майже весь творчий доробок Горської-
монументалістки, адже більшість її робіт опинилась в окупації ще 2014 року. 
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Російські загарбники знищили й мозаїчне панно з птахом Боривітер, назва 
якого співзвучна з назвою виставки. Художниця створила його в 1967 році 
для ресторану «Україна» в Маріуполі. Спершу панно постраждало внаслідок 
російських бомбардувань міста, а згодом окупанти знищили його разом із 
будівлею. 

«Побувавши тут, відчуваєш, чому це більше ніж виставка. Бо 
драматична доля творів невіддільна від долі авторки. Алла Горська була не 
тільки художницею, а й правозахисницею. Радянська влада нищила її роботи, 
художницю викликали на допити в КДБ, мисткиню виключили зі Спілки 
художників. І тому не дивно, що в її вбивстві сучасники вбачали помсту 
радянських спецслужб», – поділилися думками Володимир та Олена 
Зеленські. 

 
Церква має вплив на суспільство та лідерів, тому важливий діалог 

за кордоном – Президент на зустрічі з представниками протестантських 
та Римсько-католицької церков (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський зустрівся з представниками 
протестантських та Римсько-католицької церков, які проживають в Україні. 

Глава держави привітав їх із Великоднем і побажав перемоги України у 
війні з російськими окупантами. 

«Вона обов’язково настане завдяки нашим воїнам, нашим людям і 
вашим щирим молитвам», – сказав Володимир Зеленський і подякував 
священнослужителям за підтримку вірян у цей важкий час. 

«Дуже важливо, що в людей є можливість прийти, поговорити з вами, 
помолитися. Також хотів би подякувати службі наших військових капеланів. 
Завдяки вам у наших хлопців і дівчат на фронті є змога поспілкуватися та 
відчути підтримку з вашого боку», – зазначив Президент і додав, що важливо 
посилювати капеланську службу представниками різних церков. 

Священнослужителі запропонували Володимиру Зеленському 
започаткувати загальнодержавний молитовний сніданок. Президент 
підтримав цю ідею. 

Глава держави також відзначив, що важлива комунікація між церквами 
різних країн. 

«Хотів би звернутися з проханням, щоб ви спілкувалися між собою не 
лише тут, усередині нашої країни, а й за кордоном. Цей діалог для нас зараз 
дуже важливий. Адже церква має великий вплив на суспільство, на лідерів 
держав. І тому для нас це дуже важливий сигнал щодо підтримки наших 
партнерів», – наголосив він. 

Голова Всеукраїнського союзу церков євангельських християн-
баптистів, член Всеукраїнської ради церков і релігійних організацій Валерій 
Антонюк відзначив важливість свободи віросповідання в Україні. За його 
словами, про це свідчить, зокрема, ефективне партнерство з американською 
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громадою. Там, серед іншого, проводять молитовні сніданки, на яких є змога 
донести інформацію про те, що відбувається в Україні. 

«Ми маємо не лише продовжувати адвокацію України, а й порушувати 
це питання на всіх можливих рівнях. І плануємо ще низку зустрічей за 
кордоном, щоб розповідати про реальний стан справ в Україні. Ми віримо, 
що доносити сьогодні правду до світової спільноти важливо. Ми не просто 
цим переймаємось – це наш біль», – зазначив Валерій Антонюк. 

 
Системи ППО, які є у світі, не можуть просто припадати пилом 

десь на базах, коли вони можуть урятувати тисячі життів від російського 
терору – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Зараз у Дніпрі тривають рятувальні роботи після російського 

ракетного удару. Зокрема, пошкоджені будівлі коледжу, дитячого садочка. 
Всі служби на місці. Я дякую всім, хто реагує, хто виїжджає на місця ударів, 
щоб якнайшвидше надати людям поміч. Це найважливіше. Не менш важливо 
й те, що російські терористи отримують відповіді на їхні удари. Щоразу 
далекобійніші відповіді. Дякую кожному нашому воїну, усім українцям та 
українкам, які це забезпечують. Російська система війни, кожен, хто 
залучений до цієї агресії, – усі вони повинні відчувати реально, що агресія їм 
просто так не минеться. Зло повинне втрачати. І втрачатиме. І знову 
наголошую: ППО для України – це захист життя, це те, що має працювати, 
системи ППО, які є у світі, не можуть просто припадати пилом десь на базах, 
коли вони можуть урятувати тисячі життів від російського терору. 

Друге за сьогодні. 
В Гаазі – у Нідерландах – триває конференція щодо справедливості для 

України, тобто щодо притягнення до відповідальності всіх російських убивць 
і терористів. Неминуче це буде забезпечено. Я дякую всім, хто допомагає. 
Дякую Нідерландам за лідерство. Дякую всій команді Міжнародного 
кримінального суду. Усім країнам, які працюють разом із нами за 
відповідним пунктом Української формули миру. І, звичайно, я хочу 
подякувати всім українським поліцейським, кожному слідчому, усім 
детективам, усім прокурорам, усім експертам, кожному, хто залучений до 
розслідування російських злочинів війни та притягнення винних до 
відповідальності, дякую всім, хто фіксує докази, хто допомагає 
постраждалим. Це колосальна робота. На сьогодні тільки слідчими 
Національної поліції України зареєстровано вже більш як 114 тисяч злочинів, 
пов’язаних з агресією Росії. У кожній справі треба встановити 
справедливість. Щоб люди відчували це, і щоб Росія відповідала юридично. 
Активно працюємо з партнерами і щодо активів держави-терориста та 
пов’язаних із нею осіб. Усі заморожені російські активи – у різних 
юрисдикціях – мають бути спрямовані на підтримку захисту від російської 
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агресії та на відновлення нормального життя нашої країни після російського 
терору. Це безумовна річ. І в цьому році потрібен реальний прогрес щодо 
відповідних цілком справедливих рішень, передусім в американських та 
європейських юрисдикціях. 

І ще кілька речей, які важливо відзначити. Провів нараду з СБУ, 
Мінцифри, Держспецзв’язку та секретарем РНБО щодо ситуації з онлайн-
казино. Змістовні були доповіді. Готуємо відповідні кроки, які додадуть 
необхідного контролю над галуззю та допоможуть захистити інтереси 
суспільства належним чином. Сьогодні ж продовжив традицію нашої 
державної поваги до українського різноманіття. Сильна сторона України – те, 
що в нас багато різних спільнот у народі, і кожну ми цінуємо, кожну 
шануємо. Так і має бути. Зустрівся з представниками протестантських церков 
та католицької церкви – це мільйони наших людей, які святкували Великдень 
у цю неділю. Привітав їх. Подякував за те, що вони підтримують українців, 
перебувають всі тут, у нашій державі, у різних частинах України, зокрема й 
на прифронтовій території. Важливо і щоб наші християнські громади, 
церкви розвивали інститут військового капеланства. Це те, що справді 
підтримує на фронті: мають бути ті, хто допоможе людському духу знайти 
необхідну опору. І, звичайно, ми цінуємо зусилля церков у комунікації з 
християнами світу, щоб усюди люди знали правду про війну тут, про 
російське зло, про ті злочини, які вчиняють окупанти. Цей діалог між 
церквами й громадами – діалог правди – ефективний. Коли світло викриває 
зло, війна скоріше буде завершена справедливо для України. 

Я дякую всім, хто допомагає Україні! Дякую всім, хто захищає життя, 
нашу державу, нашу незалежність! Дякую нашим воїнам! Красногорівка, 
Новомихайлівка, Первомайське, Тоненьке, Кліщіївка, Терни, Білогорівка та 
всі інші місця жорстких боїв – боїв заради України. Дякую всім, хто тримає 
позиції та знищує окупанта. Обов’язково маємо перемогти. (…). 

 
Про внесення змін до Положення про проходження громадянами 

України військової служби у Збройних Силах України: Указ Президента 
України №213/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про внесення змін до Положення про проходження громадянами 

України військової служби у Збройних Силах України: Указ Президента 
України №214/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Президент України провів телефонну розмову з Прем’єр-міністром 

Японії (Президент України Володимир Зеленський). 
Володимир Зеленський подякував Фуміо Кішіді за всебічну підтримку 

України з боку його уряду та всього японського народу. Станом на березень 
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Японія надала нашій країні понад 12 млрд дол. фінансової підтримки та 
анонсувала додаткову допомогу на цей рік. 

«Дякую, що кожним своїм рішенням, кожним своїм словом 
демонструєте стійку й непохитну підтримку українського народу. Дякую, що 
допомагаєте нам відстоювати незалежність у боротьбі проти російського 
терору», – сказав Глава держави. 

Президент України також відзначив особисту роль Фуміо Кішіди у 
проведенні японсько-української конференції в Токіо в лютому поточного 
року. На ній підписали понад 50 двосторонніх угод. Лідери домовилися 
сприяти їх якнайшвидшій реалізації. 

Володимир Зеленський розповів про ситуацію на полі бою, зокрема про 
російський повітряний терор. З початку року Росія випустила по Україні 
майже тисячу ракет, близько 2800 «шахедів» і майже 7000 керованих 
авіабомб. 

Глава держави наголосив на тому, що важливо посилювати санкційний 
тиск на Росію та створити механізм конфіскації заморожених російських 
активів. Президент відзначив запровадження Японією вже 23-го пакета 
санкцій проти Росії за війну. 

«Це гарний приклад для інших міжнародних партнерів», – зазначив 
Володимир Зеленський. 

Президент поінформував про потреби України в нелетальному 
обладнанні, зокрема щодо спеціальної техніки для облаштування 
фортифікацій, розмінування та медичної евакуації. 

Володимир Зеленський і Фуміо Кішіда обговорили стан підготовки 
двосторонньої безпекової угоди за підсумками трьох раундів переговорів. 

 
Гарантії безпеки й довгострокової підтримки: Україна та 

Фінляндія уклали безпекову угоду (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський і Президент Фінляндії 
Александр Стубб підписали Угоду про співробітництво у сфері безпеки та 
довгострокову підтримку. 

Цим документом Фінляндія формалізувала готовність і надалі 
підтримувати Україну в боротьбі проти російської агресії, зобов’язалася 
надавати довгострокову військову та фінансову допомогу, а також 
поглиблювати співпрацю з нашою країною в політичній, фінансовій, 
гуманітарній сферах та в напрямі реформ. 

Фінляндія допомагатиме Україні відбудовувати енергетичний сектор, 
оцінювати екологічні збитки, посилювати захист кордону та критичної 
інфраструктури, а також здійснюватиме лікування українських військових. 
Крім того, документ містить потужні блоки щодо санкцій, відшкодування 
збитків і притягнення агресора до відповідальності. 

Угода також чітко засвідчує підтримку майбутнього членства України 
в ЄС і НАТО з боку Фінляндії. 
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Володимир Зеленський подякував Александру Стуббу за новий, 23-й 
пакет допомоги нашій країні на суму 188 млн євро. Таким чином, загальна 
сума підтримки, яку надала Фінляндія з початку повномасштабної агресії, 
наблизилася до 2 млрд євро. 

«Я вдячний за гарантії продовження військової та фінансової 
підтримки нашої держави Фінляндією. Вже станом на зараз ми отримали 400 
мільйонів євро військової допомоги за 2024 рік. І ця сума суттєво зросте до 
кінця цього року завдяки ще щонайменше двом пакетам допомоги», – 
зазначив Президент України. 

Крім того, Фінляндія готує чотирирічний план підтримки України. 
Бюджет на розвиток і відбудову становить 290 млн євро. 

Угода чинна протягом десяти років і посилює підтримку й захист 
України на шляху до членства в НАТО і ЄС. 

Угода з Фінляндією підписана на виконання Спільної декларації про 
підтримку України від 12 липня 2023 року, до якої загалом приєдналися 32 
держави. Станом на сьогодні наша країна уклала вже вісім двосторонніх 
безпекових угод: із Великою Британією, Німеччиною, Францією, Данією, 
Канадою, Італією, Нідерландами та Фінляндією. 

 
Угода про співробітництво у сфері безпеки та довгострокову 

підтримку між Україною та Фінляндською Республікою (Президент 
України Володимир Зеленський). 

(повний текст Угоди – за наведеним посиланням) 
 
Захист неба, оборонна копродукція та шлях України до ЄС і 

НАТО: зустріч Президента України та Президента Фінляндії (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Президентом 
Фінляндської Республіки Александром Стуббом у Києві. 

Глава Української держави зазначив, що це перший візит нового 
Президента Фінляндії в Україну. Разом із ним прибув Спікер парламенту 
Фінляндії Юссі Халла-ахо. 

Володимир Зеленський подякував Фінляндії та всьому фінському 
народу за підтримку України у війні проти Росії. 

«Сьогодні на перемовинах із паном Президентом ми приділили 
основну увагу питанням безпеки – усьому тому, що дасть змогу зберегти 
тисячі життів. Україна вдячна Фінляндії за те, що в час такої війни ваша 
країна, усе ваше суспільство не вагались і підтримали наш захист, захист 
нашої держави, наших людей», – сказав він. 

Під час зустрічі лідери підписали двосторонню безпекову угоду. Вона 
закріплює співпрацю між Україною та Фінляндією на 10 років. Цим 
документом Фінляндія також засвідчує підтримку України на шляху до 
членства в ЄС і НАТО. 
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«Ми самі ніколи не маємо забувати про те, як прокладалася дорога до 
ЄС і НАТО. Для України ж це означає перемогу. А перемога – це поразка 
Росії та Путіна. І ми хочемо відіграти в цьому роль», – констатував 
Александр Стубб. 

Сторони також обговорили оборонну копродукцію та досвід у 
безпекових рішеннях щодо побудови укриттів. Президент України окремо 
відзначив принциповість Фінляндії в санкційному тиску на Росію за 
агресивну війну. 

«Що більше буде обмежений російський потенціал агресії, то 
надійнішою буде безпека в усіх державах поруч із Росією», – наголосив 
Володимир Зеленський. 

Президент України зазначив, що триває робота разом із Фінляндією та 
багатьма іншими партнерами над реалізацією Української формули миру та 
підготовкою до інавгураційного Саміту миру у Швейцарії. 

 
Чітко розуміємо, до чого готуються в Росії; у нас та в усіх наших 

партнерів має бути чітка відповідь на російські операції – Президент 
України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського 
народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Є нова безпекова угода для нашої держави. Вже восьма – тепер із 

Фінляндією. Сьогодні підписали її в Києві під час візиту нового Президента 
Фінляндії. Він прибув разом зі Спікером парламенту, і це вперше такий 
формат спільного візиту, тим більше – перший візит нового Президента саме 
в Україну. Дуже символічно, і ми цінуємо таку символічну підтримку. Так 
само, як і всю практичну підтримку Фінляндією нашого захисту, наших 
людей. Сьогодні є новий пакет оборонної підтримки. Ми дуже детально 
говорили про потребу в посиленні ППО. Говорили й про оборонне 
виробництво – про спільні проєкти щодо зброї, щодо снарядів. Це те, в чому 
наші держави разом можуть зробити значно більше. І ми домовилися 
сьогодні, що команди наших держав працюватимуть разом не менш активно, 
як і раніше. 

Важливо окремо сказати про те, що Фінляндія чітко розуміє потребу 
інтеграції України у Європейський Союз і НАТО. Я дякую за готовність 
допомагати, давати аргументи на користь invitation для України – 
запрошення в НАТО. Загалом ми можемо сказати, що все суспільство 
Фінляндії, усі політичні сили однаково розуміють важливість нашого захисту 
в цій війні для всього нашого регіону, для всієї Європи. І ми обов’язково 
маємо не втрачати час, більше взаємодіяти, більше робити разом, 
переконувати інших партнерів бути активнішими. Це все – про нашу спільну 
безпеку, про захист мільйонів людей від російських убивць. 

Провів сьогодні й кілька телефонних розмов. Перша – із Прем’єр-
міністром Японії Кішідою. Я подякував за надану різнобічну допомогу – і 
для нашої безпеки, і для нашої економічної стійкості. І політична підтримка. 
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Японія – серед глобальних лідерів у допомозі Україні та в захисті 
міжнародного права. Я поінформував пана Прем’єр-міністра про ситуацію на 
полі бою, про її перспективи, про наші потреби, зокрема про все те, що 
допоможе у відбитті російських штурмів. Це була плідна розмова. І після 
нещодавніх рішень уряду Японії загальна підтримка України з боку Японії – 
вже понад 12 мільярдів доларів. 

Сьогодні ж говорив із новим Прем’єр-міністром Португалії. 
Скоординували нашу роботу і, зокрема, доручили командам почати 
підготовку безпекової угоди між нашими державами. Звичайно, будемо й 
надалі реалізовувати наявні домовленості. 

Поступово плануємо й нашу роботу з партнерами на найближчі місяці 
– і травень, і червень мають стати часом активності заради України, заради 
того, щоб досягти наших завдань у цій війні. Чітко розуміємо, до чого 
готуються в Росії, що вони хочуть, під що збиратимуть солдатів у свою 
армію. І в нас, у нас усіх, у наших партнерів, має бути сильна відповідь на 
російські операції – будь-які російські операції. Ми маємо перемогти в цій 
війні. Це історичний шанс України – зламати російський реваншизм, і ми 
маємо цим шансом скористатися. Заради надійної безпеки для наших дітей. 

Сьогодні ж була тривала й детальна доповідь Головкома Олександра 
Сирського. Наші дії на ключових напрямках. Захист наших позицій. 
Зміцнення наших позицій. Тиск наш на російські позиції. Ключові наші 
плани оборонних та активних дій на найближчий час. 

Я дякую всім, хто б’ється на фронті зараз, хто на бойових постах, на 
бойових завданнях. Я дякую всім, хто тренує наших воїнів, усім, хто 
волонтерить. Пишаюся нашими людьми. І дякую всім у світі, хто допомагає. 
(…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №215/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Посилення ППО для Харківщини, Сумщини, південних регіонів – 

це нагальна потреба – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Провів Ставку – передусім щодо виробництва та постачання 

дронів і РЕБ на цей рік. Був детальний звіт щодо контрактів, усе 
максимально конкретно – жодних порожніх слів, тільки чіткі письмові 
домовленості з виробниками, чітке фінансування, чіткі терміни постачання. 
Справді добре попрацювали всі, хто відповідальний за цей напрям. І щодо 
дронів – усіх видів – та РЕБ ми будемо міцніші. Аналогічне завдання 
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поставив щодо ракетної програми, як щодо дронів і РЕБ, – усе до деталей 
опрацювати, щоб Сили оборони України могли розраховувати на надійну й 
зростаючу ракетну опору наших дій. 

Також на Ставці був іще один детальний звіт – Головкома – щодо всіх 
тих точок на фронті, де російська армія розраховувала мати успіх зараз. 
Вдалося стабілізувати наші позиції. Головком доповів щодо наших дій, які не 
дають окупанту просуватись. І в умовах дефіциту снарядів, суттєвого 
сповільнення у постачанні такі результати справді дуже хороші. 

Я вдячний усім солдатам і командирам, які забезпечують результат на 
полі бою. Стійкість кожного – це стійкість усієї нашої України. 

Окремо була перша доповідь нового керівника Служби зовнішньої 
розвідки генерала Іващенка щодо конкретних дій на посаді, конкретної 
роботи СЗР. Затвердив заплановане. 

Звичайно, протягом дня були необхідні доповіді щодо ситуації в 
областях. Особлива увага – Харкову, наслідкам російських ударів по місту. 
Сьогодні через удар «шахедів» по звичайній житловій забудові, на жаль, 
чотири людини загинули, із них троє – рятувальники нашої ДСНС України. 
Хлопці прибули на виклик після першого удару, і відбулося друге влучання. 
Підла російська тактика. Мої співчуття всім рідним і близьким. 

Говорив сьогодні з військовими щодо того, як дати більше захисту 
Харкову – саме з погляду ППО. Таке ж завдання в усіх наших дипломатів. 
Посилення ППО для Харкова, усієї Харківщини, Сумщини, південних 
регіонів – це абсолютно нагальна потреба. І я дякую кожній країні, кожному 
лідеру, які зараз у комунікації з нами шукають можливості допомоги. Це 
абсолютно неприйнятно, що стільки країн світу досі думають, як протидіяти 
терору, хоча не вистачає лише кількох політичних рішень – кількох систем 
ППО, які могли б принципово змінити ситуацію. Продовжимо роботу з 
партнерами. 

(…). Я хочу відзначити воїнів, які проявили себе цими днями найбільш 
ефективно на передовій. 128-ма окрема гірсько-штурмова бригада, 66-й 
артилерійський дивізіон 406-ї окремої артилерійської бригади, 35-та окрема 
бригада морської піхоти та 126-та окрема бригада Сил територіальної 
оборони. Дякую всім вам, воїни! І особлива вдячність сьогодні – воїнам 
Центру спецпризначення «Омега». Це один із найбільш ефективних у боях та 
найбільш досвідчених підрозділів нашої Національної гвардії України. Саме 
в цей день 21 рік тому «Омега» була заснована, і в час цієї війни хлопці 
проявляють максимальну боєздатність. 11 воїнів «Омеги» заслужили звання 
Герой України, із них вісім посмертно. 

Слава всім, хто б’ється заради України! Усім, хто захищає й рятує 
життя наших людей! І хай буде вічною та світлою пам’ять усіх українців і 
українок, які віддали своє життя заради нашої держави й народу! (…). 
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Про відзначення державними нагородами України: Указ 
Президента України №217/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Про внесення змін до Переліку посадових осіб, на яких 

покладається виконання функцій державного експерта з питань 
таємниць: Указ Президента України №218/2024 (Президент України 
Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 4 

квітня 2024 року «Про застосування персональних спеціальних 
економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ 
Президента України №219/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
На Чернігівщині Президент ознайомився з будівництвом 

фортифікаційних споруд (Президент України Володимир Зеленський). 
Під час робочої поїздки до Чернігівської області Президент України 

Володимир Зеленський ознайомився з перебігом будівництва 
фортифікаційних споруд опорного пункту. 

Глава держави оглянув залізобетонні конструкції, траншеї, бліндажі, 
місця для ведення вогню, окопи для БТР, протитанковий рів. Опорний пункт 
обладнано невибуховими загородженнями для стримування техніки ворога. 

Президенту доповіли про будівництво трьох ліній рубежів оборони в 
регіоні. За словами начальника Чернігівської ОВА В’ячеслава Чауса, в 
області нарощується капітальна фортифікація. Зокрема, на всій ділянці 
кордону з Росією та Білоруссю створено суцільну смугу невибухових 
перешкод, мінні загородження та розгалужену мережу опорних пунктів. 

 
Глава держави вручив нагороди до другої річниці звільнення 

Чернігівщини (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський нагородив військових і 

цивільних за оборону та звільнення Чернігівської області від російських 
окупантів навесні 2022 року. 

«Мільйони наших людей билися проти ворога, рятували життя 
українців, не підкорялися російському злу та робили все, щоб Україна 
вистояла. Завдяки народному опору вдалося розвернути цю війну – зупинити 
загарбників та почати викидати їх із нашої рідної землі», – наголосив він. 



 

 

 

19

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 27 1 січня 2024 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

Глава держави закликав завжди пам’ятати й бути вдячними всім нашим 
людям, які обрали для себе шлях захисту України, допомоги українській 
обороні. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять усіх українських 
героїв, які віддали своє життя, щоб наша країна могла жити. 

Володимир Зеленський вручив захисникам ордени «За мужність» ІІІ 
ступеня та медалі «За військову службу Україні». Нагороди отримали воїни 
Збройних Сил, Національної гвардії, поліцейські та прикордонники. 

Президент відзначив рятувальників і медиків, які проявили героїзм і 
мужність в умовах спротиву російським окупантам на початку 
повномасштабного вторгнення. Він нагородив їх медалями «За врятоване 
життя». Медичним працівникам Глава держави також присвоїв почесне 
звання «Заслужений лікар України». 

Володимир Зеленський вручив відзнаку Президента України «Золоте 
серце» волонтерці та підприємниці Оксані Коваленко. Її підприємство єдине 
працювало під час російської блокади Чернігова та забезпечувало людей 
хлібом. Оксана Коваленко й зараз надає гуманітарну допомогу жителям 
Чернігівщини, військовим частинам і медичним закладам. 

 
Безпекова та соціально-економічна ситуація на Чернігівщині: 

Президент провів координаційну нараду в області (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки на Чернігівщину Президент України 
Володимир Зеленський провів координаційну нараду щодо безпекової та 
соціально-економічної ситуації в регіоні. 

Начальник Чернігівської ОВА В’ячеслав Чаус доповів про соціально-
економічне становище, відновлення деокупованих територій та 
облаштування фортифікаційних і оборонних споруд. За його словами, 
упродовж 2023 року російські окупанти випустили понад 15 тис. снарядів по 
прикордонних населених пунктах області. Там проживають 15 тис. людей. 
Цього року прикордоння Чернігівщини обстріляли вже 747 разів і випустили 
майже 4 тис. снарядів. 

В’ячеслав Чаус також розповів, що розмінування області триває і є 
потреба у відповідній техніці. 

Міністр внутрішніх справ Ігор Клименко зазначив, що з початку цього 
тижня на Чернігівщині почали працювати два додаткові розрахунки ДСНС, у 
регіон відправлять іще один автомобіль механізованого розмінування. Це 
дасть змогу вдвічі швидше розміновувати сільськогосподарські угіддя. 

Як повідомив начальник Чернігівської ОВА, в області вже відновили 
майже 70 % пошкодженого російськими обстрілами житла. Зокрема, за 
програмою «єВідновлення» людям виплатили понад 580 млн грн. 

Учасники наради разом із міністром освіти і науки Оксеном Лісовим 
обговорили можливість очного навчання у школах у прикордонних громадах 
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Чернігівщини. Президент доручив Кабінету Міністрів виділити додаткові 
кошти для забезпечення укриттями повнокомплектних шкіл області. 

Глава держави також заслухав доповідь військового командування про 
оперативну обстановку, готовність військових частин до виконання завдань 
та протидію ворожим диверсійно-розвідувальним групам. 

Керівники обласних управлінь СБУ та Нацполіції доповіли про 
безпекову та криміногенну ситуацію в регіоні. 

 
«Зроблено в Україні»: Президент наголосив на важливості 

конкретної підтримки регіонів на прикладі Чернігівщини (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки до Чернігівської області Президент України 
Володимир Зеленський узяв участь у презентації економічної платформи 
«Зроблено в Україні», зустрівся з представниками бізнесу та ознайомився з 
продукцією місцевих підприємців. 

Глава держави наголосив, що два роки тому українські воїни, бізнес і 
всі громадяни, кожен на своєму місці, відстояли Чернігівщину. 

«Окремо хотів би вам подякувати за те, що ви ведете свій бізнес, 
створюєте робочі місця. Зберегти сьогодні робочі місця – це вже відвага. А 
якщо вдається примножувати – це справді великий успіх для всієї країни. 
Тому що тоді люди мають роботу й не їдуть в інші міста, села та в інші 
держави», – сказав він. 

Як зазначив Володимир Зеленський, платформа «Зроблено в Україні» 
спрямована, зокрема, на конкретну підтримку регіонів нашої держави. 

«Ми хочемо допомагати бізнесу на місцях своїми кроками. Підтягувати 
наш бізнес, допомагати йому створювати додаткові робочі місця. І 
найголовніше: наші приїзди – це не лише ознайомлення, а й підписання 
конкретних контрактів, меморандумів», – розповів він. 

Президент зауважив, що сьогодні, окрім пріоритетного оборонно-
промислового комплексу, дуже важливими також є хімічна промисловість, 
будівництво, машинобудування, логістика та багато інших галузей. 

Перша віцепрем’єр-міністерка – міністерка економіки України Юлія 
Свириденко зазначила, що метою «Зроблено в Україні» є підтримка 
українського виробника – від найменшого до найбільшого, щоб змінити 
структуру економіки, наростивши частку переробної промисловості та 
збільшивши виробництво товарів із високою доданою вартістю. 

За її словами, цього року в межах «Зроблено в Україні» Чернігівщина 
одержить 1,25 млрд грн. 

Учасники зустрічі озвучили проблемні питання, які сьогодні турбують 
підприємців регіону, зокрема щодо доступних кредитів і закупівель 
державними замовниками продукції вітчизняного машинобудування. 

Глава держави наголосив на пріоритеті внутрішніх виробників у 
публічних закупівлях, адже це – робочі місця для українських громадян і 
зміцнення економічної стійкості держави. 
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Президент відзначив, що програму «Доступні кредити 5-7-9 %» не 
планують скорочувати. Навпаки, він доручив Прем’єр-міністру та першій 
віцепрем’єр-міністерці розширювати її. Володимир Зеленський зауважив, що 
міністр фінансів і голова Національного банку опрацюють усі випадки 
відмови підприємцям із прифронтових і деокупованих територій. 

 
Можемо по праву пишатися тим, що в кожній області України 

люди стараються зробити все для нашого захисту – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні – Чернігів, Чернігівщина. Наш захист тут, наші воїни. 
Я дякую всім, хто залучений у регіоні до будівництва фортифікацій: 

Чернігівщина працює згідно з графіком. Заслухав доповіді військового та 
безпекового керівництва області – питання оборони, знищення російських 
ДРГ, протидія обстрілам. В усіх прикордонних районах проблематика 
однакова. Постійні російські знущання – обстріли, терор. На 15 тисяч 
мешканців прикордонних громад Чернігівщини, які зазнають постійних 
таких ударів із Росії, терористи випустили 15 тисяч снарядів за минулий рік. 
Не жаліють. Буквально кожну людину намагаються дістати – хочуть знищити 
все життя тут. І кожен, хто захищає наших людей, усі наші громади, усю 
нашу Україну, кожен у світі, хто допомагає Україні, – справжній оборонець 
життя. Я вдячний усім. 

Провів координаційну нараду щодо Чернігова та області – багато 
соціальних питань, питань щодо відновлення. Додамо швидкості 
розмінуванню аграрної землі – те, що потрібно регіону, щоб не було 
залишків російських снарядів. Снарядів та мін ще з часу окупації. Є зараз 
ресурс у наших урядовців, щоб підтримати економічне життя Чернігівщини. 
Провів тут зустріч із підприємцями в межах нашої програми «Зроблено в 
Україні» – презентували платформу в області. Мільярд двісті мільйонів 
гривень уряд спрямує за економічними напрямами на Чернігівщині – 
додатково. Це те, що має підтримати. І, звичайно, я дякую всім, хто працює в 
оновлених наших галузях, зокрема в оборонних компаніях, усім, хто 
займається розробками дронів, техніки для Сил оборони, для ДСНС України. 
Можемо по праву пишатися тим, що в кожній області України люди 
стараються зробити все, що необхідно для країни, необхідно для нашого 
захисту, для успіху наших воїнів на полі бою. 

(…). Саме тут, на Чернігівщині, я хочу зараз особливо відзначити всіх 
наших воїнів-прикордонників. Кожного й кожну, хто служить у підрозділах 
Державної прикордонної служби України на лінії кордону, а також разом з 
усіма підрозділами Сил оборони та безпеки на фронті. Вдячний усім, хто 
проявив себе справді сильними людьми, справді ефективними захисниками 
України! ДОЗОР – спецпідрозділ нашої прикордонної служби. З честю 
виконує завдання по всій лінії фронту. Варті державної вдячності окремо 
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розрахунки безпілотників ДОЗОРу. Пишаюся вами, наші воїни! Дякую й 
прикордонникам із бригад Гвардії наступу «Помста» та «Сталевий кордон». 
Воїни Волинського загону, зокрема старші солдати Сергій Лебедь та Сергій 
Антонюк. Дякую, хлопці, вам та усім вашим побратимам! Воїни 
Херсонського прикордонного загону, а особливо солдат Олег Шибеко та 
сержант Василь Коваленко. Молодці! Сумський прикордонний загін, а 
особливо сержанти Ігор Лукʼяненко та Олександр Соломатко. Дякую за 
протидію російським диверсантам. (…). 

 
Про призначення В. Гордійчука заступником командувача 

Національної гвардії України: Указ Президента України №220/2024 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Призначити ГОРДІЙЧУКА Володимира Івановича заступником 
командувача Національної гвардії України.  

 
Президент зустрівся з делегацією Конгресу США (Президент 

України Володимир Зеленський). 
Під час робочої поїздки на Чернігівщину Президент України 

Володимир Зеленський зустрівся з двопартійною та двопалатною делегацією 
Конгресу Сполучених Штатів Америки. 

До її складу увійшли сенаторка від Республіканської партії Джонні 
Ернст, члени Палати представників від Демократичної партії Вайлі Нікел, 
Том Своззі, Майкл Квіглі та від Республіканської партії Ешлі Гінсон і Чак 
Едвардс, які перебували в Україні з візитом. 

Глава держави подякував Президенту США Джозефу Байдену, його 
адміністрації, обом палатам і партіям Конгресу США за стійку підтримку 
України під час російського вторгнення. 

«Вдячний за візит представницької двопартійної та двопалатної 
делегації на Чернігівщину, який є потужним сигналом підтримки для всіх 
українців. Дуже важливо, що в селі Ягідне ви на власні очі побачили жахливі 
наслідки російської агресії», – зазначив Володимир Зеленський. 

Президент наголосив: для України критично важливо, щоб Конгрес 
США якомога швидше ухвалив рішення щодо виділення пакету підтримки. 

Глава держави докладно поінформував делегацію Конгресу США про 
ситуацію на передовій, першочергові потреби сил оборони України, а також 
про масштаби незаконної депортації українських дітей до Росії. 

Президент відзначив роль Конгресу США у формуванні правової рамки 
щодо використання заморожених російських активів для потреб України. 

Також він додав, що вкрай важливою є підтримка партнерів щодо 
виробництва зброї та боєприпасів в Україні. 

 
Зведення оборонних споруд на найгарячіших напрямках 

наближається до завершення (Президент України Володимир Зеленський). 
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На деяких напрямках фронту будівництво фортифікаційних споруд 
виконано на 92 – 98 %. Про це Президент України Володимир Зеленський 
повідомив в інтервʼю для телемарафону «Єдині новини». 

Глава держави зазначив, що три лінії оборони зводять навіть там, де 
немає бойових дій. Незалежно від напрямку фортифікаційні споруди 
будують за однаковими стандартами. Зокрема, і на Чернігівщині, де 
Президент України поспілкувався з українськими журналістами. Він 
підкреслив: цей напрямок не лише героїчний, а й стратегічний. 

«Те, що ми будуємо рубежі, не секрет. Це повинні знати і росіяни, і 
білоруси або росіяни на території Білорусі. Так, тут є рубежі. Так, тут будуть 
три потужні лінії оборони. Тут є військо. Є і «зуби дракона», і протитанкові 
рови – і секретів немає. Завдяки сучасній техніці в них і так все це є, але тим 
не менш приховувати це не потрібно, тому що вони мають знати, що буде 
опір», – наголосив Володимир Зеленський. 

Президент України наголосив: усі роботи зі зведення оборонних 
рубежів на найбільш небезпечних ділянках кордону мають бути завершені за 
кілька місяців. Але що ближче до бойових дій, то швидше триває 
будівництво. 

 
Перший інавгураційний Саміт миру у Швейцарії: Україна 

розраховує на присутність приблизно 100 країн (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Найближчими днями Україна узгодить зі Швейцарією дату проведення 
першого інавгураційного Саміту миру. Таке сподівання Президент України 
Володимир Зеленський висловив в інтервʼю для телемарафону «Єдині 
новини». 

Володимир Зеленський наголосив: поки що списку країн, які візьмуть 
участь у заході, немає. Щойно Президент України узгодить дату проведення 
саміту з Президенткою Швейцарської Конфедерації, лідерам держав світу 
почнуть розсилати запрошення. 

«Ми розраховуємо мати 80 – 100 країн світу. Вважаємо, що це буде 
найпотужніший саміт. Саміт миру. Так, він інавгураційний. Але це дуже 
важливий саміт, де ми будемо бачити партнерів. І на якому ми побудуємо 
мапу подальших кроків щодо закінчення війни», – зазначив Глава Держави. 

Президент України підкреслив: лише спільними зусиллями світ може 
зупинити агресію Росії. Тож на саміті чекають країни з усіх континентів. 

Перший інавгураційний Саміт миру відбудеться у Швейцарії на основі 
Української формули миру. На ньому країни-учасниці підготують спільний 
план дій щодо справедливого миру для України. 

 
Вважаю, що ми зможемо отримати позитивний результат 

голосування Конгресу США – Президент України в інтервʼю для 
телемарафону «Єдині новини» (Президент України Володимир 
Зеленський). 
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Україна очікує на позитивне рішення Конгресу США щодо ухвалення 
масштабного пакету допомоги. Про це Володимир Зеленський заявив в 
інтервʼю для телемарафону «Єдині новини». 

Президент наголосив, що допомога від Сполучених Штатів Америки 
для нашої країни вкрай важлива. 

«Ми розуміємо, коли контрнаступальні дії можуть бути в росіян. Тому 
ось вам і відповідь, коли критично отримати відповідну дефіцитну зброю. Без 
цих грошей таких обсягів нам не одержати. І я все ж таки вважаю, що ми 
зможемо отримати позитивне голосування Конгресу Сполучених Штатів», – 
зауважив Володимир Зеленський. 

Україна регулярно інформує американську сторону про ситуацію на 
фронті та нагальні потреби сил оборони. Макрофінансова допомога від США 
зміцнить економіку держави та наші Збройні Сили. 

 
Дякую кожному й кожній, хто береже нормальність життя – 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Важливі слова вдячності – за сьогодні й за цей тиждень. Вдячність 

усім, хто в Харкові, в Запоріжжі, на Одещині. Херсонщина. Миколаївщина. В 
Донецькій області та в усіх прикордонних громадах. Хто працює після 
російських обстрілів, хто допомагає людям, хто розбирає завали, відновлює 
нормальне життя. Усі наші рятувальники ДСНС України, медичні 
працівники, поліцейські, енергетики, ремонтні бригади, комунальні служби 
наші, волонтери. Кожному й кожній, хто береже нормальність життя, я 
дякую. 

Минулої ночі та сьогодні вдень – чергові російські удари по Харкову. 
Жорстокі, підлі обстріли. Майже з усього, що вони мають: зенітні ракети, 
потім «шахеди», авіабомби. Одещина – черговий ракетний удар. Запоріжжя – 
просто підлий удар напередодні. Постраждали там, зокрема, і журналісти, які 
були на місці, фіксували наслідки першого удару, коли він відбувся. І потім 
відбувся повторний удар. 

Зараз досі в реанімації кореспондентка агенції «Укрінформ» Ольга 
Звонарьова. Була також поранена кореспондентка ТСН Кіра Овес. Я бажаю 
їм та всім іншим постраждалим якнайшвидшого одужання. 

Ми відповімо Росії на кожен обстріл, на кожен прояв терору проти 
наших людей і держави. Сили оборони та безпеки України працюють над 
цим. 

Зараз я хочу персонально відзначити тих наших людей, які особливо 
проявили себе цими днями, допомагаючи зберегти життя після російських 
ударів. 

Запоріжжя – це рятувальники Борис Сердюк, Дмитро Бородатий, 
Олександр Куленко, наші поліцейські Андрій Грачов та Михайло Малахов. 
Вони одними з перших прибули й надавали допомогу навіть попри 
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повторний удар. Працівники швидкої Запоріжжя Олена Кострюкова, Ярослав 
Бардаков та Олена Стариковська. Я дякую вам! 

Харків – наші рятувальники Віталій Школа, Володимир Тишков, 
Максим Ашимхін та Максим Василега, працівники «екстренки» Маргарита 
Артеменко й Олександр Байрачний, наші поліцейські Руслан Османов та 
Роман Шаповалов. Я дякую всім вам і вашим колегам! 

Кожного тижня є за що відзначити працівників на Херсонщині. ДСНС 
України, зокрема пожежники, наші рятувальники Артем Ковальчук та 
Дмитро Пришко, Олексій Федько. Сержанти поліції Сергій Дрозд та Богдан 
Кот. Дякую всім лікарям, усім медичним сестрам і братам, усім волонтерам, 
які підтримують медицину Херсонщини. А особливо за цей тиждень 
заслуговують на вдячність Юрій Шашкін, Вікторія Ганжа, Оксана Горбань. 
Дякую! 

Наша державна стійкість складається з фаховості та відданості справі 
саме таких людей по всій країні, як ви. Багатьох тих, хто все робить, що від 
нього чи неї залежить, щоб життя перемагало будь-які обставини війни. 

І ми зробимо все можливе і неможливе, щоб світ і надалі підтримував 
Україну та дійсно бачив, які просто героїчні наші люди, бачив, як українці 
захищають свою державу, свої міста і села, як відновлюють життя попри все, 
і як знищують окупанта. Бо Росія саме на це заслуговує – Росія заслуговує на 
те, щоб програти. Усім заслуговує, що вона робить. Усім своїм терором. 

Я дякую кожному нашому воїну, який б’ється заради України. Дякую 
всім, хто працює, щоб Україна могла вистояти і перемогти. Дякую всім, хто 
дбає про ближнього та всю Україну. (…). 

 
Президент України запросив амбасадорів United24 на саміт до 

річниці заснування платформи (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з амбасадорами 
фандрейзингової платформи United24 в онлайн-форматі. 

«Я дуже хочу поговорити з вами напередодні другої річниці заснування 
United24. І запрошую вас усіх долучитися до саміту й знову відвідати 
Україну. Це дуже важливо для нас. Ми зустрічалися минулого року, але 
цьогоріч це ще важливіше, і ви розумієте чому», – сказав Глава держави. 

На саміті, який відбудеться в Києві, Україна прагне зібрати всіх 
амбасадорів і ключових партнерів. 

У зустрічі взяли участь: філософ, публіцист, професор Стенфордського 
університету Френсіс Фукуяма, астронавт NASA Скотт Келлі, засновник 
Virgin Group Річард Бренсон, актори Міша Коллінз, Марк Гемілл, Лієв 
Шрайбер, Кетрін Винник та Іванна Сахно, історик Тімоті Снайдер, кантрі-
співак Бред Пейслі, представники гурту Imagine Dragons Вейн Сермон, Бен 
МакКі та Мак Рейнольдс. 

Володимир Зеленський подякував світовим зіркам за підтримку 
України та українців, допомогу зі збором коштів у цей непростий час. Кожен 
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із них відповідає за свій напрям: захист українського неба, розвідувальні 
дрони, розмінування, медичну допомогу, відбудову житлових будинків та 
освітніх закладів, облаштування шкільних укриттів. 

«Я щасливий, що є частиною вашої команди. Дякую, що впродовж 
усього цього часу, усього цього шляху – шляху до перемоги – ми разом. Я 
дуже вдячний кожному з вас за ваші донати, політику підтримки й ваші 
голоси, які чують у всьому світі. Це дуже важливо», – сказав Глава держави й 
додав, що вдячний, зокрема, і засновнику World Central Kitchen Хосе 
Андресу. Благодійник не зміг долучитися до зустрічі через трагедію, яка 
спіткала його команду. Володимир Зеленський висловив співчуття Хосе 
Андресу та працівникам його організації у зв’язку із загибеллю колег. 

Під час зустрічі обговорили плани щодо подальшої співпраці. 
Зосередилися на посиленні підтримки України, зокрема серед американців. 
(…). 
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Перемога України потрібна не лише країнам, а й кожній 

нормальній людині світу – Олена Зеленська в інтерв’ю словенському 
виданню OnaPlus (Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська закликала країни світу докладати 
більше зусиль для повернення незаконно депортованих і примусово 
переміщених Росією українських дітей та притягнення винних до 
відповідальності. Про це вона заявила в інтерв’ю щомісячному словенському 
журналу OnaPlus. 

Дружина Президента також розповіла про нещодавні російські 
обстріли України та про жертви, до яких вони призвели. 

«Нас намагаються вбити і вбивають, тому ми не можемо собі 
дозволити розкіш втоми чи «темних думок». У нас немає на це часу», – 
відзначила вона. 

Перша леді наголосила на тому, що світ має об’єднати зусилля для 
порятунку 19 тисяч українських дітей, яких викрав російський агресор. 

«Минулого року створена Міжнародна коаліція за повернення 
українських дітей у межах Bring Kids Back UA Президента України 
Володимира Зеленського, і в Києві відбулася її перша зустріч. Дуже 
сподіваємося на її ефективність. Одній країні цього не вирішити», – 
акцентувала Олена Зеленська. 

Крім того, дружина Президента України розповіла про гуманітарну 
діяльність Фундації Олени Зеленської та її допомогу багатодітним родинам, 
які втратили домівки, школам та лікарням: «Коли наші закордонні друзі 
питали, на чому тримається українська стійкість, як її підтримувати, ми 
відповідали: відбудовуйте Україну з нами, таким чином ви буквально 
долучитеся до цієї стійкості, підсилите її. Вдячна всім меценатам, завдяки 
яким це можливо. Це люди вже з 25 країн світу, і їх прибуває. Їхні внески – 
не просто матеріальна допомога, це можливості й перспектива для мільйонів 
доль. Це внесок у майбутнє зокрема й усієї Європи. Бо насправді нам усім 
потрібні щасливі люди навколо нас. Запрошую всіх до цього долучатися». 

Дружина Президента також зупинилася на діяльності заснованого нею 
Саміту перших леді та джентльменів – унікального професійного клубу 
подружжів перших осіб світу. Участь у ньому бере, зокрема, перший 
джентльмен Словенії Алеш Мусар. 

«Нещодавно ми зустрічалися з ним у Лондоні на конференції Global 
Soft Power Index. Там уперше робили панель для перших леді та 
джентльменів і показали цифри, що вражають: виявляється, ми можемо 
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впливати на 35% чинників, які складають м’яку силу наших країн. На 
третину. Це вже не просто сила, це суперсила!» – зазначила вона. 

Відповідаючи на запитання, чому війна, яку розв’язала Росія, – 
тривожний дзвінок для всієї Європи та світу, Олена Зеленська зауважила: 
«На Україні диктатор не спиниться. І найкраще це знає Східна Європа, яка 
вже була поневолена російською й радянською імперією. Тут іще додається 
етичний вимір. Що це буде за світ, де замість цивілізованих відносин запанує 
сила танків і ракет, ядерних погроз?» 

Перша леді наголосила, що перемога України потрібна саме для того, 
щоб подібне не повторилося ніде й ніколи. 

 
Олена Зеленська: Освіта нині – стратегічний компонент нашої 

загальної стійкості (Президент України Володимир Зеленський). 
Перша леді України Олена Зеленська разом із міністром освіти і науки 

Оксеном Лісовим зустрілася в Києві з директором з питань освіти та навичок, 
спеціальним радником з питань освітньої політики при генеральному 
секретарі Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) 
Андреасом Шляйхером. 

Він відомий також як розробник міжнародного тестування PISA, яке 
дає змогу порівняти освітню систему зі світовими стандартами. Завдяки 
цьому країни можуть визначити сфери, які потребують удосконалення. 

Перша леді подякувала Андреасу Шляйхеру та його організації за 
співпрацю й підтримку української освіти в особливо тяжкий період 
російської агресії. 

«Спільний план дій, підписаний Міністерством освіти і науки України 
та Організацією економічного співробітництва та розвитку у 2023 році, і 
ваша особиста небайдужість та експертна підтримка реформи «Нова 
українська школа» та реформи професійно-технічної освіти дали змогу 
досягти значного поступу в цих питаннях. Окрема подяка за підтримку моєї 
ініціативи. Адже ви були одним зі спікерів першого Саміту перших леді та 
джентльменів у 2021 році, коли про цей захід ще ніхто не знав і ми лише 
розпочинали розвивати цю спільноту та платформу співпраці», – сказала 
дружина Президента. 

Олена Зеленська акцентувала, що освіта є стратегічно важливим 
компонентом української стійкості, оскільки сприяє збереженню та розвитку 
потенціалу країни. 

«Важливий фокус цієї роботи – інтеграція питань ментального здоров’я 
в освітнє середовище на всіх рівнях. У тісній співпраці з Міністерством 
освіти і науки України впроваджується пріоритетний проєкт 
«Психосоціальна підтримка та психологічна допомога на всіх рівнях освіти», 
– зазначила Олена Зеленська. 

Вона наголосила, що проєкт передбачає повсюдну інтеграцію знань про 
ментальне здоров’я та навичок самодопомоги у навчальні програми – від 
садочка до університету. 
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М.Степченко, 

мол. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу ФПУ 

 

Переговори урядів України та Польщі: чи є рішення проблем 
агроімпорту й автоперевезень? 

 
Майже два місяці тому Україна ініціювала серію консультацій на рівні 

аграрних міністрів і профільних організацій з Польщею щодо ситуації із 
заблокованим україно-польським кордоном та перспектив транзиту 
агропродукції. Зокрема, Україна пропонувала добровільно обмежити експорт 
транзиту у 2024 році, за умови збереження транзиту за вже підписаними 
угодами. Перша міжміністерська зустріч із залученням представників 
профільних аграрних асоціацій двох країн відбулася 27-28 березня 2024 року.  

Участь у переговорах взяли з української сторони Міністр аграрної 
політики та продовольства Микола Сольський, заступник міністра 
агрополітики Маркіян Дмитрасевич, заступник міністра економіки Тарас 
Качка. З польської - Міністр сільського господарства і розвитку села Польщі 
Чеслав Секерський, заступник міністра Міхал Колодзейчак, представники 
українських та польських аграрних асоціацій (Міністерство аграрної 
політики та продовольства України). 

А 28 березня прем'єр-міністр Польщі прийняв прем'єр-міністра України 
для проведення довгоочікуваних переговорів, спрямованих на зменшення 
напруженості у зв'язку з імпортом української сільськогосподарської 
продукції та блокади кордону польськими фермерами. Це був перший 
офіційний візит Дениса Шмигаля до Польщі за три роки його перебування на 
посаді Прем’єр-міністра України. У Варшаві він провів розмову віч-на-віч з 
польським колегою Туском навіть без залучення перекладачів. 

Досі переговори між двома країнами обмежувалися нижчим рівнем, без 
особливих ознак прогресу. На зустрічі сторони обговорили питання 
розблокування кордону та пошуку спільних позицій для вирішення кризи. 

Українська сторона презентувала польській аналіз свого експорту до 
Польщі та інших країн ЄС, а також зміни, які відбуваються в агроекспорті з 
початку російського повномасштабного вторгнення, зокрема завдяки роботі 
морського коридору. Ці цифри розвінчують негативний наратив, що склався 
у Польщі навколо українського агроекспорту. 

Київ неодноразово закликав свого сусіда по ЄС зменшити перебої у 
транскордонному сполученні, попереджаючи, що затримки транспортних 
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засобів, спричинені блокадою, можуть перешкоджати постачанню зброї в 
країну. Туск натомість наполягає, що зобов’язаний прислухатися до вимог 
своїх фермерів, які скаржаться на конкуренцію української продукції. 

Всупереч позиції ЄС з минулого року Польща, як і кілька інших сусідів 
України, тримає заборону на імпорт українського збіжжя, стверджуючи, що 
дозволяє лише транзит. Польські фермери разом з антиукраїнськими 
політичними активістами влаштовували видовищні блокування перевезень 
на кордоні з Україною. 

Зрозуміло, що разом із інформаційними вкидами з метою збурення 
громадської думки Польщі щодо експорту з України нібито «отруєного 
зерна» (що неодноразово спростовували представники польських 
контролюючих органів), це грає винятково на користь Кремля. 

На думку аналітика соціальних медіа Анни Межинської багато 
персонажів польських аграрних протестів є відверто проросійськими особами 
та групами, які поширюють свою позицію через відповідні акаунти в 
соціальних мережах (Радіо Свобода). 

На спільній пресконференції зі Шмигалем Туск заявив, що Київ і 
Варшава близькі до того, щоб знайти рішення довкола розв’язання проблем 
агроімпорту й автоперевезень. Втім, самого рішення ще немає. 

Аграрні асоціації були близькі до підписання меморандуму про 
взаєморозуміння і готовності заспокоїти аграріїв двох держав, що після 
виконання раніше підписаних контрактів Україна більше не відправлятиме 
транзитом через Польщу зерно. Однак цей етап переговорів був зірваний 
заступником міністра сільського господарства Польщі Міхалом 
Колодзейчеком. 

«Колодзейчек спеціально, мимоволі або під впливом чогось завів 
переговори в глухий кут», - сказала голова Всеукраїнського аграрного 
форуму (ВАФ) Марія Дідух (Інтерфакс-Україна). 

Український економіст та президент асоціації «Український клуб 
аграрного бізнесу» Алекс Ліссітс, який брав участь у консультаціях, теж 
вважає, що саме Колодзєйчак своєю поведінкою зірвав переговори між 
Україною та Польщею. І він, до речі, не єдиний, хто так вважає. Олег 
Хоменко, генеральний директор «Українського клубу аграрного бізнесу» 
зазначив, що Колодзейчак «вибрав не ту «доріжку» і всі дискусії перевелись 
у відвертий популізм» (ZAXID.NET).  

Під час переговорів між міністром сільського господарства та розвитку 
села Польщі Чеслава Сєкєрського та міністром сільського господарства 
України Миколою Сольським, він заявив, що якщо українська сторона не 
погодиться на польські умови, то нехай Україну «завоює путін, бо так нам і 
треба» (Західний інформаційний фронт). 

Ще напередодні переговорів Туска та Шмигаля віцепрем’єрка Ольга 
Стефанішина розповіла, що Україна станом на сьогодні (на 27 березня 2024 
року, - ред.) не має діалогу з Польщею стосовно розблокування кордону. 
Вона не бачить з боку Польщі готовності до поступок. Бо не останню роль в 
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поведінці Польщі грають вибори до органів місцевого самоврядування. «Це 
комплексна внутрішня ситуація, також пов’язана з виборами. І ми готові піти 
назустріч польській стороні, ми перебуваємо з ними у діалозі. Але на 
сьогодні ми не бачимо розуміння стосовно того, як завершити цю кризову 
ситуацію», — додала міністерка (NV). Вона нагадала, що на цей час 
блокування відбуваються й на кордоні з балтійськими країнами, і з 
Німеччиною. 

Думку, що проблема з блокуванням фермерами польсько-українського 
кордону може тривати до завершення виборів в Польщі, висловив і політолог 
Володимир Фесенко. «Саме з цієї причини польський уряд не поспішає 
вирішити багато складних питань, тому що там є конфлікти інтересів». – 
говорить політолог (Кореспондент). Експерт зазначає, що фермери - це 
впливова суспільна група, від якої багато в чому залежить результат виборів. 
Тому польський уряд зайняв дуже обережну позицію. 

Таку ж думку висловлює і експерт Аналітичного центру «Об'єднана 
Україна» Ігор Петренко. Він каже, що рішення по кордону, найімовірніше, не 
буде до закінчення місцевих виборів у Польщі. «Як для правлячої коаліції 
Туска, так і для Права і справедливості (ПіС), яка пішла в опозицію після 
осінніх виборів до парламенту, дуже важливою є перемога на місцевих 
виборах. Адже це фактично останній раунд реальної боротьби за владу»,- 
зазначає Петренко (Кореспондент). 

Керівник канцелярії польського прем’єр-міністра Ян Ґрабєц, 
коментуючи українсько-польську міжурядову нараду, сказав, що зараз не 
очікує залагодження розбіжностей між українською та польською стороною 
зокрема щодо аграрних питань. «Важко очікувати прориву, конкретної угоди 
[...] з питань сільського господарства після цих переговорів», - сказав він 
(LRT). 

За результатами консультацій вдалося зняти претензії з польського 
боку до українського меду та курятини. Щодо інших груп, насамперед цукру 
та малини, сторони домовилися продовжувати консультації, а новий раунд 
пройде вже наступного тижня. Про це повідомив перший заступник міністра 
аграрної політики та продовольства України Тарас Висоцький. «Дуже 
важливо, що асоціації різних секторів зафіксували зв’язок і з поточного 
тижня продовжать зустрічі, щоб чітко узгодити параметри. Усі зрозуміли, що 
взаємодія і співпраця, домовленості – це, зрештою, матиме найкращий 
результат», – сказав він. Він також додав, що питання транзиту українського 
зерна порушується на всіх міжнародних зустрічах. «Україна наполягає, що 
транзит має бути доступним без зупинок і блокувань», – резюмував перший 
заступник міністра  (7 канал).  

Після переговорів Туск заявив, що Варшава і Київ досягли прогресу у 
вирішенні суперечки щодо імпорту української сільськогосподарської 
продукції. «Ми шукаємо хороші рішення для обох сторін; ми зробили крок 
вперед у сільському господарстві», - сказав Туск журналістам після 
переговорів у Варшаві.  
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Довгоочікувані переговори не змогли знайти рішення суперечки, хоча 
Туск сказав, що прем'єр-міністри були близькі до угоди. «Ми шукаємо 
рішення і ми близькі до них [...] йдеться про кількість продукції, яка може 
потрапити до Польщі», - сказав Туск, додавши, що також обговорювалося 
питання транзиту українських товарів через Польщу (LRT).  

За словами міністра Сольського, «це була складна, але відверта» 
розмова між міністерствами та асоціаціями. «Ми стали вдвічі ближчими до 
компромісу з Польщею в більшості аграрних питань, аніж були до цих 
переговорів», – зазначає він (Європейська правда). Але зустріч не призвела 
до проривних домовленостей.  

Як бачимо, загроза збереження та навіть загострення протестів на 
кордоні є реальною. І ця проблема лежить не лише у суто економічній чи 
політичній сферах стосунків між Україною та Польщею, але й у сфері 
пропаганди та рефлексивного впливу, які росія застосовує проти держав-
союзників. Таким чином росія намагається дестабілізувати західні 
демократії, ізолювати Україну та забезпечити свої інтереси в експорті 
продовольства, яке досі повним потоком та за демпінговими цінами 
постачається по всьому світу, в тому числі і до Польщі. 

Попри це, українські учасники переговорів загалом оцінюють зустріч у 
Варшаві радше позитивно. «Добре, що ця зустріч нарешті відбулася. Погано, 
що вона не відбулася раніше», – зазначає міністр аграрної політики та 
продовольства Микола Сольський (Європейська правда). 

Які висновки можна зробити зараз? 
В ході урядових консультацій Київ і Варшава не змогли дійти 

консенсусу щодо транзиту українського зерна через територію Польщі. «На 
жаль, цього не вдалося з першого разу. Проте зараз ми набагато ближче до 
розблокування кордону, ніж були вчора», - констатував Сольський.  

На думку заступника виконавчого директора Ради зовнішньої політики 
Українська призма Сергія Герасимчука, суперечки між сторонами зайшли так 
далеко, що спробувати домовитися, чи, принаймні, продемонструвати таку 
спробу, було просто необхідно. «Виглядає так, що попри пошуки 
компромісу, сторони на нього мало сподіваються і без активного втручання 
Єврокомісії не обійдеться. А оскільки нинішня Комісія на радикальні 
рішення не піде, то і Україна, і Польща шукають лише бодай-якогось 
проміжного рішення», - каже Сергій Герасимчук (Кореспондент). Експерт 
додав, що і Варшава, і Київ збирають аргументи для нового складу Комісії, і 
суперечка триватиме вже із більшим залученням ЄС вже після ротацій у 
Комісії після виборів до Європарламенту в червні. 

При цьому експерти вважають, що навіть якщо Україна погодиться на 
вимоги польських фермерів, вони не припинять блокувати кордон. На думку 
експерта Аналітичного центру «Об'єднана Україна» Валентина Гладких, 
фермерське питання є суто політичним, бо в Польщі, як і в багатьох інших 
європейських країнах, аграрії — важлива частина електорату. Політики 
постійно шукають у них підтримки, а фермери вдало використовують 
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інструменти тиску на владу. Тому поставки зерна в ЄС з України 
залишаються потужним аргументом для них, щоб отримати преференцій з 
боку євроспільноти. 

Проблема блокування україно-польського кордону насправді є 
маркером великої кількості різнопланових проблем, які має розв’язати 
Україна на шляху до ЄС. З іншого боку, Польща є вкрай важливим для 
України сусідом і партнером, тож для нас так само вкрай важливі нормальні 
стосунки з цією державою. Тому залишається сподіватися, що представники 
української та польської влади знайдуть рішення, яке влаштовувало би 
обидві сторони і більше ніхто не буде висипати українське зерно на польські 
рейки. 
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Політико-правова допомога 
 

Польські фермери на одному пункті пропуску «відпустили гайки» 
(УНІАН). 

Протестувальники через один пункт пропуску пропускатимуть на вʼїзд 
до Польщі щодоби по 15 порожніх вантажівок, поділилися прикордонники. 

На польсько-українському кордоні, в пункті пропуску «Гребенне – 
Рава-Руська», частково відновлено пропуск вантажних транспортних засобів. 

Про це повідомила прес-служба Держприкордонслужби в Telegram. «За 
інформацією від польських колег, фермери, котрі під час акції протесту 
обмежують рух транспорту, пропускатимуть на вʼїзд до Польщі щодоби по 
15 порожніх вантажівок», – йдеться у повідомленні. 

У ДПСУ закликали перевізників врахувати цю інформацію та 
слідкувати за сповіщенням від Укртрансбезпеки щодо черговості заїзду в 
пункт пропуску. 

 
Спецтрибунал для Путіна можуть створити вже в 2024 році: 

названо останню перешкоду (УНІАН). 
На цей момент останньою перешкодою для цього залишається лише 

відсутність політичної волі у міжнародної спільноти. 
Єврокомісар з юстиції Дідьє Рейндерс: 
Міжнародний спеціальний трибунал для суду над російським 

військово-політичним керівництвом, імовірно, буде створено до кінця 2024 
року. 

Розглядаються два основні варіанти: міжнародний трибунал на основі 
багатосторонньої угоди або спрощене рішення – на основі двосторонньої 
угоди між Україною та Радою Європи. 

Створення трибуналу перебуває на останньому етапі. 
Наступний крок – це питання політичної волі. Зараз лише початок 

року, а до кінця року це має стати можливим. 
Ймовірним місцем проведення трибуналу є Гаага. Нідерланди вже 

виступили з такою пропозицією, а інші країни-партнери привітали цю ідею. 
У цьому місті з липня 2023 року вже працює міжнародна команда 
прокурорів, яка аналізує докази, передані різними країнами. Вона готує 
справу, яку згодом і буде передано на розгляд спецтрибуналу. 

 
Спецтрибунал для Росії: 44 країни підтримали ідею створення 

(УНІАН). 
Раніше повідомлялося, що майбутній спеціальний трибунал щодо 

злочину агресії Російської Федерації буде розміщений у Гаазі. 
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У Нідерландах представники 44 країн підтримали створення 
спеціального трибуналу для притягнення до відповідальності Росії за 
злочини проти України. Свою позицію вони висловили в декларації за 
підсумками конференції «Відновлення справедливості для України», що 
відбулася в Гаазі 2 квітня. 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: 
Ще два роки тому цю ідею «всі категорично відкидали». Рік тому, за 

його словами, здавалося, що робота над створенням спецрибуналу загрузла в 
суперечках між державами. 

Ідея втілиться в життя, оскільки союзники України зможуть знайти всі 
необхідні рішення для цього. Нам потрібно зробити ще один поштовх, щоб 
це зробити. 

У декларації ж зазначено, що країни-підписанти віддані створенню 
спеціального трибуналу для розслідування і судового переслідування 
злочину агресії проти України. Крім того вони привітали пропозицію 
Нідерландів прийняти такий спецтрибунал. 

 
Ще дві дружні країни завдали Росії «карткового» удару в спину: 

що заборонили (УНІАН). 
Картки російської платіжної системи «Мир» більше не 

обслуговуватимуть у Киргизстані. Нові правила набудуть чинності з 5 квітня. 
Видання «Коммерсантъ» пише, що рішення влада країни ухвалила 

через санкції США щодо Національної системи платіжних карт (НСПК) – 
оператора платіжної системи «Мир». 

Водночас у Національній платіжній системі Киргизстану повідомили, 
що «Елкарт» припинить обслуговування російських карт «Мир» з метою 
«мінімізації ризику вторинних санкцій» проти киргизької платіжної системи. 

Таким чином, власники карток «Мир» у Киргизстані не зможуть зняти 
готівку в банкоматах, переказати кошти, провести інтернет-платежі та 
оплатити покупки через POS-термінали. 

Крім того, казахстанський Halyk Bank Bank перестав обслуговувати 
картки «Мир» з кінця лютого. 

«Остання зміна була 27 лютого, карти «Мир» більше не 
обслуговуються», – пише російське пропагандистське агентство ТАСС. 

При цьому зазначено, що обмеження торкнулися банкоматів і POS-
терміналів. Причин такого рішення не вказано. 

Варто зазначити, що Halyk Bank - один з найбільших банків 
Казахстану. 

 
Південна Корея запроваджує санкції проти російських суден: що 

сталось (УНІАН). 
У Сеулі наголосили, що військове співробітництво, включаючи 

торгівлю зброєю між РФ та КНДР, є явним порушенням резолюцій Ради 
безпеки ООН. 
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Південну Корею розлютила співпраця РФ з КНДР. Уряд країни 
запровадив санкції проти двох російських суден, залучених до 
транспортування військових вантажів у Північну Корею. 

Як повідомляє МЗС Південної Кореї, обмеження також вводять 
стосовно двох юридичних та двох фізичних осіб, причетних до фінансування 
ядерних і ракетних розробок КНДР. 

Зазначається, що зазначені судна перевозили велику кількість 
контейнерів з військовим вантажем між Росією та Північною Кореєю. У 
Сеулі наголосили, що військове співробітництво, включаючи торгівлю 
зброєю між РФ та КНДР, є явним порушенням резолюцій Ради безпеки ООН 
та «актом, який серйозно загрожує миру та стабільності не лише на 
Корейському півострові, а й у всьому світі». 

У міністерстві додали, уряд Південної Кореї може вжити додаткові 
заходи у разі необхідності. Також Сеул запровадив санкції проти двох 
російських організацій та двох осіб, які їх представляють. Вони причетні до 
відправки в РФ працівників Північної Кореї, включно з IT-персоналом. 

Йдеться про ТОВ «Інтелект» та його представника Сергія Козлова, а 
також компанію «Содействие» та її представника Олександра Панфілова. 
Вони забезпечили північнокорейський персонал документами, іноземною 
валютою, а також сприяли його виїзду та перебуванню в РФ. Південна Корея 
вважає, що ці робітники можуть виїжджати в Росію в рамках компенсації, 
яку надає Москва за отримання північнокорейської зброї. 

«Наш уряд ще раз рішуче закликає Росію негайно припинити будь-яку 
незаконну співпрацю з Північною Кореєю, включаючи військову співпрацю, 
яка порушує резолюції Ради безпеки, і виконати свої зобов'язання як 
постійного члена Ради безпеки ООН. Ми продовжуватимемо вживати 
суворих заходів разом з міжнародною спільнотою» – наголосили у Сеулі. 

 
В країнах ЄС заморозили понад 240 млрд євро російських активів, - 

єврокомісар (РБК-Україна). 
В європейських країнах заморожено понад 240 млрд євро приватних та 

державних активів Росії. Євросоюз працює над механізмом використання 
коштів для відшкодування збитків, завданих Україні. 

Єврокомісар з питань юстиції Дідьє Рейндерс під час виступу на 
конференції «Відновлення справедливості для України» у Гаазі зазначив, що 
ЄС продовжує працювати над тим, щоб заморожені російські активи були 
направлені на відшкодування збитків Україні, які завдала Росія. За його 
словами, дискусії з цього питання тривають, зокрема, як щодо приватних, так 
і державних активів РФ. 

Як сказав єврокомісар, в країнах Європи заморожено 37 млрд євро 
приватних активів росіян та близько 200-208 млрд євро державних активів 
Росії. 
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Також він очікує, що буде швидко ухвалене рішення про використання 
надходжень від знерухомлених російських активів. Йдеться про 2-3 млрд 
євро на рік. 

 
Польське міністерство вирішило не забороняти транзит 

агропродукції з України (LIGA.net). 
Міністерство сільського господарства Польщі не зверталося до уряду з 

проханням зупинити транзит української сільгосппродукції. Про це йдеться у 
повідомленні міністерства за результатами зустрічі міністра Чеслава 
Секерського з представниками фермерів уночі 3 квітня. 

«З огляду на те, що українська сторона заявила, що транзит її 
сільгосппродукції через Польщу буде обмежений до мінімуму з квітня до 
червня цього року, Міністерство сільського господарства не зверталося з 
проханням про припинення транзиту української сільськогосподарської 
продукції через територію Польщі», – повідомило відомство. 

Підписані в Ясьонці домовленості між протестувальниками та урядом 
значною мірою реалізовані, вважають у міністерстві. 

Зокрема, триває процес затвердження ухвалених правил надання 
допомоги виробникам зернових (субсидій на зернові), а також збереження 
податків на рівні 2023 року. 

Зберігається ембарго на імпорт з України зернових, кукурудзи, ріпака, 
соняшнику, борошна, висівок, шроту та макухи. 

 
Стефанішина підтвердила, що США та Німеччина проти 

запрошення України в НАТО (РБК-Україна). 
The New York Times повідомило, що США та Німеччина виступають 

проти початку переговорів щодо вступу України в НАТО. На думку 
Стефанішиної, мета даної публікації полягала в підготовці країн НАТО та 
України до того, яких рішень чекати чи не чекати на майбутньому саміті 
Альянсу. 

Віце-прем'єр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції 
Ольга Стефанішина заявила, що порядок денний питань, пов'язаних з 
Україною, визначає й Україна. Вона наголосила, що для України питання 
запрошення в НАТО є на порядку денному і воно буде на порядку денному 
стільки, скільки потрібно до того, щоб це рішення було ухвалене. 

«Формат запрошення запропонувала сама Україна, як юридичну 
гарантію вступу в НАТО. Воно є на порядку денному. Абсолютно всі 
союзники підтримують це рішення окрім двох. Оскільки ця інформація стала 
публічною, то тепер США та Німеччина намагаються звертати увагу на 
інших скептичних союзників, таких як Угорщина та Словаччина. Але 
ключова позиція саме цих двох країн (Німеччини та США - ред,)», - пояснила 
Стефанішина. 

За словами віце-прем'єра, США та Німеччина проти запрошення 
України до НАТО, бо це вже не просто розмови, а реальне рішення. 
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Військова допомога 
 
Військова допомога Україні від Бельгії сягнула €1 мільярда 

(Укрінформ). 
Загальний обсяг військової допомоги Бельгії для України з початку 

повномасштабного вторгнення РФ сягнув 1 мільярда євро, і країна розглядає 
шляхи для продовження такої підтримки. 

 «Бельгійська військова допомога для України з початку війни сягнула 
1 мільярда євро, відповідно до заяви міністра оборони Людивін Дедондер. 
Уряд ухвалив вже 25 пакетів допомоги, останній з яких – минулої п’ятниці, 
що передбачає 100 мільйонів євро для обслуговування бойових літаків F-16 у 
рамках спільного проєкту із шістьма європейськими країнами», - йдеться у 
публікації. 

Зазначається, що після вторгнення Росії 24 лютого 2022 року допомога 
Україні від Бельгії складалася з військового обладнання, пального та 
промислових виробів. Вона тісно координувалася із союзниками задля 
кращої спільної відповіді на потреби України. 

«Бельгійська оборона буде продовжувати відповідати на запити від 
України, як шляхом дотацій із власних запасів, так і за рахунок мобілізації 
нашої промисловості. Загальна оборонна підтримка Збройних сил України 
триватиме так довго, як вона буде потрібна», - йдеться у повідомленні. 

 
Литва спрямувала на військову допомогу Україні майже 1,5 % 

свого ВВП (Укрінформ). 
Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 
Майже півтора відсотка національного ВВП Литва спрямувала на 

допомогу Україні. Це насправді відсоток співмірний з деякими оборонними 
бюджетами в деяких країнах світу. Це величезна сума. 

Шмигаль відзначив, що Україна надзвичайно цінує всю ту допомогу, 
яку надає Литва, зокрема військово-технічну – боєприпаси, снаряди, набої, а 
також рішення Литви виділити 30 мільйонів євро в рамках реалізації чеської 
ініціативи, «яка критично важлива сьогодні для стабілізації ситуації на полі 
бою».  

 
Литва закупить близько 3 тисяч FPV-дронів для ЗСУ, - прем’єрка 

Шимоніте (Цензор.НЕТ). 
Прем’єрка Литви Інґріда Шимоніте:  
Ми домовилися, що Литва незабаром через Міністерство оборони 

закупить за приблизно 2 млн євро близько 3 тисяч литовських безпілотників 
FPV, які мають прибути на фронт, сподіваюсь, цього року. 

За її словами, Литва виділила 35 млн євро (37,93 млн доларів) на чеську 
ініціативу щодо закупівлі снарядів Україні. 
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Литва передала Україні 36 систем для боротьби з дронами 
окупантів (Цензор.НЕТ). 

Литва передала українським бійцям 36 систем для боротьби з 
російськими дронами під час конференції з розмінування. В країні 
наголосили, що будуть і надалі підтримувати Україну та ЗСУ.  

 
Латвія передасть Україні партію дронів на €1 мільйон (Укрінформ). 
Латвія найближчим часом відправить в Україну безпілотники власного 

виробництва на загальну суму 1 млн євро. 
Прем'єр-міністр Латвії Евіка Сіліня: 
Ми працюємо з латвійськими підприємцями для розвитку індустрії 

виробництва безпілотників. Нині комплектуються вантажі в Україну з 
дронами латвійського виробництва, щоб поставити їх найближчим часом. 
Незабаром ми відправимо в Україну перші дрони вартістю 1 млн євро. 

Вона додала, що в межах «Коаліції дронів» її лідер Латвія планує у 
2024 році виділити на закупівлю безпілотників для України не менше ніж 10 
млн євро. 

Сіліня також розповіла про новий пакет військової допомоги Україні, 
запланований на квітень. За її словами, з резерву Національних збройних сил 
планується передати матеріально-технічні засоби, зокрема озброєння та 
боєприпасів на суму 22,2 млн євро. Пакет включатиме боєприпаси, вибухівку 
та зброю, а також транспортне, індивідуальне та допоміжне обладнання. Крім 
того, на закупівлю артилерійських боєприпасів для України у межах чеської 
ініціативи Латвія виділить близько 10 млн євро. 

З урахуванням квітневого пакета військова допомога Україні з боку 
Латвії сягне 392 млн євро. Загальна підтримка України Латвією цього року 
сягне 850 млн євро. У 2024 році підтримка України перевищить 200 млн 
євро, військова допомога становитиме приблизно 112 млн євро, що 
становитиме близько 0,25 % ВВП Латвії. 

 
Західні інструктори можуть з’явитися в Україні: прем’єр Литви 

назвала умову (УНІАН). 
Прем’єр-міністр Литви Інгріда Шимоніте: 
Зараз литовські інструктори навчають українських військових на 

території самої Литви та інших країн-партнерів. 
Чи можна було б їх навчати в Україні? З належною протиповітряною 

обороною, безумовно, можна керувати цими ризиками. Окрім військових 
інструкторів в Україну також можуть направити фахівців з кібербезпеки, 
розмінування та охорони кордону.  

Заяву президента Франції Еммануеля Макрона про відправку західних 
військ в Україну багато хто сприйняв помилково – що він нібито пропонував 
долучити західні армії до бойових дій.    

Є різні форми допомоги або способи залучення. Я думаю, що 
президент Макрон сказав, і що є ключовим, це те, що ми не повинні 
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малювати для себе червоні лінії, коли з іншого боку ми маємо людину, яка не 
має червоних ліній і яка має ядерну загрозу і розмахує нею через день. 

 
Чехія виділила на закупівлю боєприпасів для України сотні 

мільйонів крон (Укрінформ). 
Прем’єр-міністр Чехії Петр Фіала заявив, що у рамках чеської 

ініціативи на поточну закупівлю артилерійських боєприпасів для України 
Прага виділила сотні мільйонів крон. 

За словами чеського прем’єра, відведені на закупівлю снарядів сотні 
мільйонів крон «приблизно відповідають тій частці, яку країна нашого 
розміру та процвітання повинна інвестувати у ці речі». 

Фіала зазначив, що чеський уряд схвалив суму внеску Чехії у 
секретному режимі, що, на думку політика, було «правильним вчинком». 

 «Це питання безпеки та ризику для багатьох людей, які мають справу 
із такими речами», – зауважив Фіала. 

 
Нам потрібно більше грошей, щоб закупити більше снарядів для 

України, - глава МЗС Чехії (РБК-Україна). 
Ініціатива Чехії з постачання Україні сотень тисяч снарядів потребує 

додаткового фінансування. 
Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський зазначив, що всі 

хочуть, щоб Україна була здатна захистити себе від російської агресії. Тому 
Чехії «потрібно більше грошей» для постачання Україні боєприпасів. 

«І нам потрібно більше боєприпасів для України, бо все ще Росія 
здатна виробляти багато, набагато більше, ніж Україна може 
використовувати на полі бою. На жаль, на війні ця математика має 
значення», - сказав він. 

Він нагадав, що близько 20 країн вже пообіцяли надати гроші на 
закупівлю боєприпасів. Це дало змогу оплати 300 тисяч артилерійських 
снарядів. Однак Чехія веде переговори про закупівлю ще півмільйона. 

 
Україна отримає від Великої Британії машини розмінування 

Minewolf 370 (Цензор.НЕТ). 
Велика Британія замовила обладнання для розмінування для України у 

приватної компанії Pearson Engineering. Серед такої техніки – дистанційно 
керовані машини розмінування Minewolf 370 (MW370). 

Підприємство Defence Equipment & Support, яке входить до структури 
оборонного відомства Британії, повідомило, що Україна на поточний момент 
є найбільш замінованою країною у світі. 

Угода охоплює постачання багатоцільових інтерфейсів для машин, які 
дадуть змогу бронетехніці, що вже перебуває в Україні, використовувати 
протимінні плуги, подаровані британською армією і відремонтовані 
компанією Pearson Engineering. 
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Крім того, ці інтерфейси розширюють функціональні можливості 
українського бронетанкового парку, сприяючи прийняттю на озброєння 
різноманітного наземного обладнання, яке призначене для подолання різних 
перешкод.  

 
Північна Македонія входить в четвірку країн НАТО за обсягами 

військової допомоги Україні (Укрінформ). 
Міністр закордонних справ Північної Македонії Буяр Османі:  
Північна Македонія беззастережно підтримує Україну. За оцінками, 

вона входить до першої четвірки країн НАТО за наданням військової 
підтримки Україні в перерахунку на душу населення. Ми на 100 % 
приєдналися до спільної позиції ЄС у сфері зовнішньої політики та безпеки 
щодо запровадження санкцій проти Росії, і ми будемо продовжувати це 
робити. 

(…) Наша рішучість підтримувати Україну залишається непохитною. 
Наша єдність і рішучість є нашою силою у подальшому просуванні суттєвої 
допомоги для України та протистоянні викликам, які кидає російська агресія. 
І, безумовно, ці виклики мають ширші наслідки, оскільки Україна є лише 
частиною російських імперських амбіцій, що загрожують Молдові, Грузії та 
Західним Балканам, і це вимагає синхронізованих дій з боку НАТО та ЄС. 

 
Названо суму військової допомоги, яку Естонія надала Україні 

(УНІАН). 
Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль заявив, що з початку 

повномасштабної війни Естонія виділила Україні військову допомогу на 
суму більш ніж 520 млн євро, що складає приблизно 1,4 % від естонського 
ВВП.  

Прем'єр подякував уряду Естонії за розробку «Стратегії перемоги 
України», яка передбачає щорічну оборонну допомогу Україні в розмірі 
0,25 % ВВП протягом наступних 4 років. 

 
Цьогоріч Фінляндія надала Україні 400 млн євро військової 

допомоги (Цензор.НЕТ). 
Станом на зараз Україна від початку року отримала від Фінляндії 400 

млн євро військової допомоги.  
Президент Україна Володимир Зеленський:  
Я вдячний за гарантії продовження військової і фінансової підтримки 

Фінляндією нашої держави. Вже станом на зараз ми отримали 400 мільйонів 
євро військової допомоги за 2024 рік. І ця сума суттєво зросте до кінця цього 
року завдяки ще щонайменше двом пакетам допомоги. 

 
Фінляндія виділяє пакет військової допомоги Україні на €188 

мільйонів (Укрінформ). 
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Фінляндія виділяє 23-й пакет допомоги Україні на 188 млн євро, який 
включає системи ППО та боєприпаси крупного калібру. 

Президент Фінляндії Александер Стубб:  
Тепер ми маємо 23-й пакет допомоги Україні. Уряд ухвалив рішення на 

минулому тижні. 188 млн євро, і здебільшого це військова допомога, є і 
системи ППО, а також артилерійські боєприпаси великих калібрів серед 
іншого. Це наша підтримка Україні. 

Президент зауважив, що Фінляндія загалом надала військової допомоги 
на 2 млрд євро та гуманітарної на 700 тисяч, тобто на рік вона виділяє 900 
млн євро. 

 «Ця підтримка, безперечно, триватиме. Ми, фіни, не дуже балакучі; ми 
воліємо робити діло. Цей 23-й пакет допомагає задовольнити 
короткострокові потреби, про які нам казав український Президент», – 
підкреслив Стубб. 

 
Німеччина передасть Україні 180 тис. боєприпасів у межах чеської 

ініціативи (Цензор.НЕТ). 
Україна отримає 180 000 артилерійських снарядів від Німеччини в 

межах очолюваної Чехією ініціативи із закупівлі боєприпасів для Києва. 
Минулого місяця міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус 

оголосив про надання Україні пакету допомоги на суму 478 мільйонів євро, 
не враховуючи підтримку чеської ініціативи з надання боєприпасів. 

«Таким чином, загальна вартість обох заходів підтримки становить 
понад один мільярд євро», - заявив представник німецького оборонного 
відомства. 

За даними міністерства, частка Німеччини становитиме 40 % цієї 
ініціативи. 

 

Організація військової допомоги НАТО Україні 
 
Столтенберг пропонує країнам НАТО створити фонд для України 

на $100 мільярдів (Укрінформ). 
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг запропонував 

створити фонд внесків союзників на суму $100 мільярдів протягом п’яти 
років для України у межах пакета, який лідери Альянсу мають підписати в 
липні у Вашингтоні. 

Члени НАТО все ще обговорюють пропозицію Столтенберга і 
механізми ведення обліку, зокрема, чи включати двосторонню допомогу 
Україні в загальну суму, сказали джерела. 

У межах пакета НАТО також може взяти на себе оперативні обов’язки 
очолюваної США Контактної групи з питань оборони України («Рамштайн»), 
яка координує поставки зброї в Україну приблизно із 50 країн. За керівництва 
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головнокомандувача НАТО генерала Кріса Каволі такий крок може 
захистити Контактну групу від будь-яких політичних змін, які можуть 
виникнути після президентських виборів у США у листопаді. 

 
Бельгія підтримала виділення 100 млрд доларів для України, але 

деталі «потрібно обговорити» (Цензор.НЕТ). 
Міністерка закордонних справ Бельгії Аджа Лябіб підтримує 

виділення 100 млрд євро для України в ініціативі на найближчі 5 років, але 
вважає, що таке рішення потребує додаткових обговорень.  

«Важливо пам'ятати, що це не благодійність. Це інвестиція у власний 
захист. Це дуже важливо, але, з іншого боку, небезпечно давати обіцянки, які 
ми не можемо виконати. Тому ми ще будемо обговорювати те, як саме 
розподілити цей внесок між країнами-членами», - заявила бельгійський 
міністр. 

 
Фонд для України на $100 мільярдів: Канада готова підтримати 

пропозицію Столтенберга (Укрінформ). 
Канада готова підтримати пропозицію генерального секретаря НАТО 

Єнса Столтенберга про створення 100-мільярдного фонду підтримки України 
на найближчі 5 років. 

Міністр закордонних справ Канади Мелані Жолі:  
Ми завжди готові підтримати різні ідеї, які представляє генеральний 

секретар. Ми вже також взяли на себе зобов'язання щодо надання Україні 
довгострокової безпекової допомоги. Прем'єр-міністр Трюдо був в Україні 
нещодавно, тож я думаю, що ми зможемо зробити це протягом наступних 
п'яти років. 

За її словами, тривала безпекова допомога була однією з ідей, яку 
Канада поклала на стіл переговорів у G7, щоб переконатися, що Україна 
матиме сильну переговорну позицію, коли війна закінчиться, а Росія все ще 
залишатиметься її вкрай небезпечним сусідом. «Тож ми хотіли переконатися, 
що Україна матиме доступ до цих гарантій безпеки, до тих пір, поки не стане 
членом НАТО», - заявила Жолі. 

 
Польща підтримує створення в НАТО 100-мільярдного фонду 

підтримки України (Укрінформ). 
Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський заявив, що 

Польща підтримує пропозицію генерального секретаря НАТО Єнса 
Столтенберга про створення фонду внесків союзників на суму $100 мільярдів 
протягом п’яти років для України у межах пакета, який лідери Альянсу 
мають підписати в липні у Вашингтоні. 

«Польща також підтримуватиме створення місії НАТО, щоб 
упорядкувати допомогу, яку ми надаємо Україні», - заявив він. 
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«Справедливий розподіл тягаря»: Столтенберг розповів про фонд 
НАТО для підтримки Києва (УНІАН). 

Анонсований фонд у розмірі 100 мільярдів доларів для України 
допоможе гарантувати, що всі союзники по НАТО виконають свою роль, 
щоб допомогти Києву відбити вторгнення Росії. 

Видання з’ясувало, що хоча спосіб фінансування фонду НАТО ще 
потрібно визначити, він, імовірно, базуватиметься на валовому внутрішньому 
продукті кожної країни. 

Генеральний секретар Альянсу Єнс Столтенберг: 
Одна з причин, чому я хочу міцнішої структури НАТО навколо 

підтримки, полягає в тому, щоб забезпечити справедливий розподіл тягаря. 
Це полегшує залучення всіх союзників, а також Сполучених Штатів. 

США протягом багатьох років тиснули на союзників, щоб вони 
витрачали більше на власну оборону. При цьому зараз європейські союзники 
активізуються, частково в надії, що це допоможе переконати конгресменів-
республіканців підтримати пакет допомоги на 60 мільярдів доларів. 

Мої пропозиції щодо посилення ролі НАТО базуються на ситуації на 
полі бою в Україні, терміновій потребі мати більш надійну, передбачувану 
підтримку. Ми маємо забезпечити рівномірний розподіл тягаря між 
союзниками. 

 
«Гарна пропозиція»: Латвія підтримує ідею Столтенберга про 

створення фонду для України (Укрінформ).  
Міністр закордонних справ Латвії Крішʼяніс Каріньш схвалює 

пропозицію Столтенберга щодо створення фонду підтримки для України:  
Я думаю, що це дуже гарна пропозиція, яку має Генеральний 

секретар», - сказав він. Це той напрямок, в якому нам треба думати про те, як 
ми можемо об'єднати наші спільні ресурси, щоб бути більш ефективними в 
наданні допомоги Україні.  

Водночас Каріньш підтримав ідею про виділення кожною країною 
певного відсотку від ВВП на потреби України. 

«Так, наприклад, мій уряд виділив 0,25 відсотка ВВП на підтримку 
України цього року. Ми плануємо продовжувати цю практику і в 
майбутньому. Є різні способи зробити це, але, безумовно, якщо ми всі 
виділимо 0,25 відсотка нашого ВВП на підтримку України, то, скажімо так, 
їхні монетарні проблеми будуть вирішені», - сказав латвійський міністр. 

Також, за його словами, НАТО повинно мати тривалу стратегію 
стримування Росії, оскільки навіть після закінчення війни Росія 
залишатиметься загрозою для європейської безпеки. 

«Ми повинні прийняти той факт, що путінська Росія залежить не лише 
від Путіна, це ціле суспільство, це цілий спосіб мислення, це 
імперіалістичний підхід. Тож НАТО повинно бути сильним. Ми повинні 
інвестувати в нашу оборону, ми всі повинні спрямувати в неї принаймні 2% 
ВВП», - підкреслив Каріньш. 
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Президент Литви підтримав пропозицію Столтенберга щодо фонду 

для України (Укрінформ). 
Президент Литви Гітанас Науседа позитивно оцінив пропозицію 

генерального секретаря НАТО Єнса Столтенберга про створення фонду 
військової підтримки України в розмірі 100 мільярдів євро. 

«Я думаю, що кожна така ініціатива вітається. Це насамперед 
забезпечує таку необхідну солідарність для досягнення колективної угоди 
щодо продовження підтримки України, незалежно від політичних віянь і 
протягів», - сказав Науседа. 

Він підкреслив, що створення такого фонду не обмежує можливості 
різних держав зробити набагато більший внесок у підтримку України. 

«Окремі держави й надалі намагатимуться допомогти (Україні – ред.) у 
різний спосіб, як фінансовий, так і в інший», - сказав президент Литви. 

 
Бербок не вірить у план Столтенберга створити фонд на €100 млрд 

для України (Українська правда). 
Очільниця МЗС Німеччини Анналена Бербок скептично ставиться 

до ідеї генсека НАТО Єнса Столтенберга створити фонд розміром 100 
мільярдів євро на підтримку України. 

Бербок вважає, що у питанні допомоги Україні не має бути дублювання 
зобов'язань в НАТО та ЄС. 

«Тому я не думаю, що є сенс знову обговорювати тут окремі цифри і 
"жонглювати в повітрі" такими цифрами», – сказала вона. 

Водночас Бербок висловила підтримку пропозиції Столтенберга 
передати під егіду НАТО Контактну групу з питань оборони України 

Вона сказала, що це «правильно і важливо» перетворити це на «справді 
організовані, надійні, довгострокові структури». 

 
Німеччина відкрита для фонду НАТО-України, але є умови (РБК-

Україна). 
Міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус вважає, що пропозиція 

генерального секретаря Єнса Столтенберга щодо створення фонду НАТО для 
військової допомоги Україні «варта уваги». 

Як відзначив Пісторіус, все, що допомагає Україні, має сенс. 
Водночас він зауважив на важливості уникнення дублювання 

обов'язків. Зокрема необхідно враховувати національні внески, які вже 
зроблені Україні. 

 
Глава міноборони Нідерландів прокоментувала ініціативу щодо 

€100 мільярдів для України (Укрінформ). 
Міністерка оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен вважає «дуже 

цікавою» пропозицію Єнса Столтенберга щодо створення фонду НАТО для 
України на 100 мільярдів євро. 
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Оллонгрен зауважила, що потрібно «вивчити деталі цієї пропозиції 
генерального секретаря НАТО». 

«Ми зараз координуємо допомогу Україні в Контактній групі з питань 
оборони України, так званий формат “Рамштайн“. Це особливий формат - як 
відповідь на широкомасштабне вторгнення Росії. На жаль, можливо, ця війна 
затягнеться надовго, тому я завжди зацікавлена у посиленні координації 
військової допомоги Україні. Тож я вважаю, що це дуже цікава пропозиція, і 
з нетерпінням чекаю нагоди її обговорення в контексті НАТО», - заявила 
міністерка оборони Нідерландів. 

 
Столтенберг пояснив ініціативу щодо фонду НАТО на 100 млрд 

доларів для України (РБК-Україна). 
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг заявив, що 

запропонований фонд у розмірі 100 мільярдів доларів для України допоможе 
гарантувати внески у підтримку країни від усіх союзників по альянсу. 

Таке пояснення ініціативи щодо фонду НАТО він навів на тлі 
стурбованості, що деякі великі країни-члени Північно-атлантичного блоку 
відстають у наданні Україні допомоги, яка продовжує відбивати 
широкомасштабну військову агресію з боку РФ. 

«Одна з причин, чому я хочу міцнішої структури НАТО навколо 
підтримки, полягає в тому, щоб забезпечити справедливий розподіл тягаря», - 
сказав Столтенберг.  

Генсек НАТО додав, що це «полегшує залучення всіх союзників, а 
також Сполучених Штатів». 

За даними Bloomberg, спосіб фінансування фонду, ймовірно, 
базуватиметься на валовому внутрішньому продукті кожної країни. Такий 
метод, на думку багатьох чиновників, допоможе вирішити проблему 
справедливого розподілу по внесках. 

Так, наприклад, Франція, поступається Німеччині та скандинавським 
країнам у наданні Україні допомоги як у відносному, так і в абсолютному 
вираженні. За словами високопоставленого представника, Париж був одним 
із союзників по НАТО, які висловили скептицизм щодо плану стосовно 
фонду. 

 
Угорщина єдина в НАТО не підтримує координацію військової 

допомоги Україні (РБК-Україна). 
Угорщина виявилась єдиною країною НАТО, яка відкрито виступила 

проти прямої військової підтримки та координаційної ролі Альянсу для 
України. 

Зокрема, влада Угорщини відмовилась надавати фінансову допомогу та 
брати участь у відповідному плануванні. 

Речник угорського уряду Золтан Ковач: 
Попри те, що багато членів НАТО підтримують збільшення 

координаційної ролі у військовій допомозі, Угорщина дала зрозуміти, що не 
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буде долучатися до планування та втілення відповідних завдань і не 
надаватиме фінансову підтримку такої діяльності.  

Варто зауважити, що уряд прем'єр-міністра Угорщини Віктора Орбана 
заявляв про небажання допомагати українцям оборонятися від російської 
агресії ще з початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну в лютому 
2022 року. 

Глава МЗС Угорщини Петер Сіярто на нараді у Брюсселі, яка 
проходила 3-4 квітня, демонстративно зауважив, що Північноатлантичний 
альянс має бути оборонною організацією і сказав, що участь альянсу в 
захисті України «наблизить НАТО до війни». 

«Оскільки більшість країн - членів, я можу сказати 31 з них, 
погодилися зі збільшенням координаційної ролі НАТО в цих двох сферах… 
то зараз розпочнеться планувальна робота. Ми не будемо брати участь в 
подальших завданнях, і також ми не будемо надавати фінансову підтримку», 
- сказав він. 

 
Столтенберг висловився про ідею передати «Рамштайн» під 

контроль НАТО (РБК-Україна). 
Існує необхідність надати формату «Рамштайн» та іншим ініціативам 

союзників щодо підтримки України більш надійну основу. Це допоможе 
гарантувати допомогу Україні у довгостроковій перспективі. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг перед початком 
зустрічі глав МЗС країн-членів НАТО у Брюсселі сказав: «Я вітаю "коаліції 
можливостей", формат "Рамштайн", багато інших багатонаціональних та 
двосторонніх ініціатив, але існує необхідність надати цьому більш надійну та 
інституційну основу, щоб гарантувати передбачуваність і відданість на 
довгострокову перспективу».  

Також генсек НАТО прокоментував питання про те, чи є потенційна 
передача «Рамштайну» під контроль НАТО «запобіжним заходом» на 
випадок перемоги Дональда Трампа на виборах у США. 

«США - не єдині, хто підтримує Україну. Фактично, європейські 
союзники та Канада надають Україні приблизно 50% військової підтримки. 
Тож насправді це спільні зусилля США, європейських союзників та Канади. 
Але, звичайно, Сполучені Штати є найбільшим союзником і надають 
найбільшу військову підтримку. І той факт, що в Конгресі США не було 
досягнуто угоди про новий пакет допомоги Україні, продовження цієї 
підтримки має наслідки», - заявив він. 

Столтенберг наголосив, що проблеми з фінансуванням допомоги від 
США - це одна з причин, чому Україні доводиться нормувати кількість 
артилерійських снарядів. 

«У них є проблеми з протистоянням російським силам, які мають 
переважну військову силу, тому що ті можуть перевершити їх по озброєнню, 
маючи більше боєприпасів та артилерії», - додав генеральний секретар. 
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Він зазначив, що зустрічався з сенаторами, членами Палати 
представників протягом останніх тижнів, і всі вони запевнили, що в Конгресі 
США є переважна більшість, яка підтримує цю ідею. Генсек сподівається, що 
Конгрес США ухвалить рішення якнайшвидше. 

Також генсек НАТО не розкривав подробиць створення окремого 
фонду підтримки України з боку НАТО обсягом 100 млрд доларів, про що 
раніше повідомляли ЗМІ, підкресливши лише, що «Україні потрібно більше 
грошей». 

Столтенберг зазначив, що не варто очікувати на фінальне рішення з 
цих питань вже сьогодні чи завтра, на нинішній міністерській зустрічі, а 
консенсусу може бути досягнуто вже до наступного саміту НАТО у 
Вашингтоні. 

 
Білий дім прокоментував можливість передачі контролю над 

«Рамштайном» альянсу НАТО (Укрінформ).  
Сполучені Штати зберігатимуть лідерство в Контактній групі з питань 

оборони України, відомої як формат «Рамштайн», та продовжать високо 
цінувати внесок кожної країни-учасниці в забезпечення підтримки України. 

Радник Білого дому Джон Кірбі: 
Я не спекулюватиму щодо гіпотетичних розмов, які можуть вести або 

не вести деякі члени НАТО. Контактна група є дуже й дуже ефективною. Ми 
продовжимо очолювати та скликати її.  

Він також підкреслив, що американське лідерство в Контактній групі з 
питань оборони України цінується з боку партнерів, і США «отримують 
чудові відгуки з боку всіх країн, які беруть у цьому участь». 

У цьому зв’язку представник Білого дому акцентував увагу на два 
моменти. По-перше, за його словами, ця група є більшою за НАТО та 
охоплює пів сотні країн по всьому світу, включно з Індо-Тихоокеанським 
регіоном. 

«Їх об’єднало американське лідерство, їх утримує разом американське 
лідерство», - сказав представник адміністрації США. 

По-друге, підкреслив він, НАТО залишається частиною цього процесу 
від самого початку. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Україна отримала від Південної Кореї 70 автомобілів швидкої 
допомоги (Цензор.НЕТ). 

Україна отримала від уряду Південної Кореї ще 70 «швидких» для 
надання невідкладної медичної допомоги під час війни. 
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Автівки використовуватимуться для надання необхідної допомоги 
пацієнтам, які потребують додаткових заходів для підтримки життя під час 
транспортування до лікарень та між лікарнями. 

«Швидкі» обладнані засобами, що дозволяють надавати життєво 
необхідну допомогу пацієнтам під час медичного транспортування. 

Раніше до України вже було доставлено 30 автівок швидкої допомоги, 
тож загалом Корея передала нам як гуманітарну допомогу 100 машин.  

 
Південна Корея надасть Україні понад $2 мільярди (УНІАН). 
Глава МЗС республіки Чо Тхе Ель заявив, що Південна Корея 

виділить $2,3 млрд як допомогу Україні з 2024 року. 
Крім цього, Південна Корея виділить через фонд НАТО $12 млн на 

роботу реабілітаційних центрів для поранених українських 
військовослужбовців. Корея не постачає Україні озброєння і боєприпаси, але 
надавала гуманітарну та фінансову допомогу. 

 
Партнери виділили понад $700 мільйонів на гуманітарне 

розмінування України (Цензор.НЕТ). 
Понад $700 мільйонів виділили міжнародні партнери на проекти в 

гуманітарному розмінуванні України на 2022-2027 роки  
Ключовими донорами України є США, Швейцарія, Норвегія, країни 

ЄС, Японія, Нідерланди, Німеччина та інші. 
«Завдяки спільній роботі можливим є повернення земель до 

продуктивного використання, захист населення від впливу 
вибухонебезпечних предметів та посилення системи протимінної діяльності в 
Україні», - підкреслюють у Мінекономіки. 

 
Литва розпочинає спеціальну програму реабілітації для поранених 

українських військовослужбовців, - прем’єрка Шимоніте (Цензор.НЕТ). 
Прем’єрка Литви Інґріда Шимоніте заявила, що Литва розпочинає 

спеціальну програму реабілітації українських військових. Країна виділить на 
ці цілі близько 15 мільйонів євро.  

Вона наголосила на потребі допомогти українським солдатам, які 
виконали свою місію і захищали Україну, Європу та Литву, які постраждали 
й хочуть повернутися до нормального життя. 

«Тому після серйозної підготовки саме сьогодні Литва розпочинає 
спеціальну програму реабілітації для поранених українських солдатів. Ми 
сприятимемо розвитку відповідної інфраструктури та послуг трьох 
балтійських країн у Львові, Дніпрі й Житомирі», - зазначила прем’єрка 
Литви. 

«Ми виділимо близько 15 мільйонів євро на ці програми з різних 
джерел і програм з розвитку. Так само ми сподіваємося, що інші донори 
долучаться до нас», - додала Шимоніте.  
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Міжнародні партнери передали ДСНС України 202 піротехнічні 
розрахунки для розмінування (Цензор.НЕТ). 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій отримала від 
Програма розвитку ООН, Європейського Союзу та інших країн спеціальне 
обладнання для 202 піротехнічних розрахунків, які займатимуться 
розмінуванням.  

Це досить великий комплект допомоги, до нього приєднались уряди 
Японії, Швеції, Данії, він включає: бронемашину, металодетектори, захисні 
жилети та шоломи, підривні машинки, компаси, лазерні далекоміри, 
портативні та автомобільні радіостанції, аптечки, системи навігації тощо. 

Заступник постійного представника ПР ООН в Україні 
Христофорос Політіс: 

Україна зараз може допомогти всьому світові змінити парадигму 
протимінної діяльності, вона демонструє, як українці по-новому підходять до 
гуманітарного розмінування... Ми допомагаємо ДСНС запроваджувати нові 
технології, зокрема із застосуванням штучного інтелекту. Ми пишаємося, що 
разом з урядами Японії, Данії, Швеції та ЄС можемо надати критично 
необхідну підтримку для розширення цих спроможностей. Сьогодні ми 
надаємо обладнання для 202 піротехнічних розрахунків ДСНС, але ще багато 
що треба зробити. 

 
Литва передасть Україні енергообладнання для ТЕС (Укрінформ). 
Литва надасть допомогу українському енергосектору, зокрема 

великогабаритне устаткування для теплових електростанцій. 
Такої домовленості було досягнуто під час онлайнзустрічі міністра 

енергетики України Германа Галущенка з міністром енергетики Литви 
Дайнюсом Крейвісом. 

Очільник Міненерго ознайомив колегу з наслідками останніх 
російських атак на український енергосектор. 

«У порівнянні з минулим роком ворог змінив тактику, і нинішні атаки 
мають для нас значно складніші наслідки. Дуже серйозних пошкоджень 
зазнала теплова генерація, ворог системно атакує підстанції, а також об'єкти 
гідрогенерації», - розповів Галущенко. 

Дайнюс Крейвіс наголосив, що Литва готова підтримати Україну і 
передати устаткування, що допоможе провести відновлювальні та ремонтні 
роботи. 

Сторони домовилися, що незабаром Литву відвідає група українських 
енергетиків з компаній державного і приватного секторів. Вони відвідають 
низку литовських енергетичних об’єктів для верифікації обладнання, яке 
згодом буде передано українському енергетичному сектору. Зокрема йдеться 
про великогабаритне устаткування для теплових електростанцій, що є 
надзвичайно важливим для української енергетики, яка втратила через атаку 
ворога значний обсяг саме теплової генерації. 



 

 
51

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 27 1 січня 2024 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

Водночас Дайнюс Крейвіс зазначив, що Литва розглядає можливість 
передачі ще одного потужного автотрансформатора. 

Україна вже отримала від литовської сторони два потужні 
автотрансформатори та 72 вантажі з іншим енергетичним обладнанням 
загальною вагою понад 1 300 тонн. 

 
Латвія передасть Україні нову партію автомобілів, конфіскованих 

у п’яних водіїв (Укрінформ). 
Латвія безкоштовно передасть Україні ще 12 автомобілів, які було 

конфісковано у жителів країни за п’яне водіння. 
«Автомобілі призначаються для військової адміністрації міста 

Генічеськ Херсонської області, армійських частин Міноборони, Харківського 
центру допомоги Valkiva, ради селища Китайгород, комунального 
некомерційного підприємства «Львівське територіальне медичне 
товариство», а також медичного Інституту Національної академії медичних 
наук України», - йдеться в повідомленні. 

 
Австрія виділила €2 мільйони на гуманітарні проєкти в Україні 

(Укрінформ). 
Рада міністрів Австрії схвалила виділення 21,5 мільйона євро на 

фінансування роботи австрійських гуманітарних організацій у кризових 
регіонах, у тому числі 2 мільйони євро – на проєкти в Україні. 

«На прохання міністра закордонних справ Александера Шалленберга 
сьогодні Рада міністрів схвалила виділення 21,5 мільйона євро із Фонду 
закордонних катастроф МЗС. Кошти підуть австрійським гуманітарним 
організаціям, які допомагають у їхній важливій роботі на місцях у гарячих 
точках», - йдеться у повідомленні. 

Виділені кошти будуть розподілені таким чином: 9,5 млн євро – на 
проєкти в країнах Африки на південь від Сахари (Ефіопія, Буркіна-Фасо, 
Мозамбік, Уганда); 8 млн євро – на проєкти на Близькому Сході (Йорданія, 
Ліван та Сирія), 2 млн євро – на проєкти в Афганістані та сусідніх країнах і 2 
млн євро – на проєкти в Україні. 

 
Херсонський перинатальний центр отримав від німецьких 

благодійників обладнання (Укрінформ). 
Німецька гуманітарна організація Help-Hilfe zur Selbsthilfe Ukraine 

передала кисневий концентратор Херсонському міському перинатальному 
центру. 

Начальник Херсонської МВА Роман Мрочко: 
Херсонська міська військова адміністрація постійно співпрацює з 

різними фондами і благодійними організаціями для забезпечення сталого 
функціонування різних сфер життєдіяльності громади. 
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Одна з таких – німецька гуманітарна організація Help-Hilfe zur 
Selbsthilfe Ukraine та її представник Микита Дядюшко. У Херсоні це – 
надійні помічники медиків. 

 
Підтримка ЗСУ та відбудова: Латвія затвердила новий пакет 

допомоги Україні (Укрінформ). 
Латвійський уряд затвердив новий пакет комплексної допомоги Україні 

у 2024 році на 9,6 млн євро. З цих грошей 5,3 млн євро підуть на відбудову 
України та 4,3 млн євро на підтримку Збройних сил України через 
Європейський фонд миру. 

Заступниця голови Верховної Ради України Олена Кондратюк:  
Латвія опікується відновленням та відбудовою Чернігівщини. 

Урядовий план на цей рік передбачає реконструкцію об’єктів соціальної 
інфраструктури області, психологічну допомогу жінкам, цифровізацію, 
консультації з територіального планування та щодо інтеграції в ЄС. 

 
Нідерланди виділяють €10 мільйонів на підтримку України у 

розслідуванні воєнних злочинів (Укрінформ). 
Міністр закордонних справ Нідерландів Ганке Брюїнс Слот: 
Цього року Нідерланди виділяють 10 мільйонів євро на підтримку 

розслідування та прокуратури України. Безкарність процвітає через 
мовчання. Сьогодні ми висловились. Ми сказали це єдиним, зрозумілим і 
гучним голосом. Ми не визнаємо безкарності. Ні в Україні, ні деінде. 

Вона також зазначила, що до Реєстру збитків, завданих агресією РФ 
проти України було подано перші заяви. 

 
ЮНІСЕФ передав школярам Херсонщини понад 10 тисяч 

ноутбуків (Укрінформ).  
Дитячий фонд Організації Об’єднаних Націй (ЮНІСЕФ) передав 10,3 

тис. ноутбуків для школярів з Херсонської області. 
Начальник Херсонської ОВА Олександр Прокудін:  
Аби більше школярів мали змогу долучатися до онлайн-занять, 

Дитячий фонд ООН передав для Херсонщини чергову партію допомоги. Це 
10 300 сучасних ноутбуків.  

За словами керівника області, освітні заклади вже отримали 7100 
девайсів, і незабаром їх розподілять між учнями. 

 
Швеція виділила $3,7 мільйона на гуманітарну допомогу для 

України (Укрінформ). 
Уряд Швеції виділив близько 40 мільйонів шведських крон (3,7 

мільйона доларів) на гуманітарну допомогу для України. 
У Мінреінтеграції зауважили, що підтримка надається через Всесвітню 

продовольчу програму ООН. 
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Раніше Швеція виділила Україні 1,4 мільярда крон, які, серед іншого, 
були спрямовані на підтримку населення країни взимку. 

 
США передали Україні понад 100 генераторів (Укрінформ). 
США передали декільком українським регіонам ще 109 генераторів, 19 

станцій генерування тепла та електроенергії, а також 13 одиниць техніки для 
служб надзвичайних ситуацій. 

Посол США в Україні Бріджит Брінк: 
Тоді, коли РФ продовжує варварські удари по енергетичній 

інфраструктурі України, Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) 
надає 109 генераторів, 19 станцій генерування тепла та електроенергії та 13 
одиниць техніки для екстрених служб. 

Допомогу передадуть Дніпру, Вінниці, Івано-Франківську, Львову, 
Черкасам та Чернівцям. 

 
Україна отримала від Японії 118 млн дол. на охорону здоров’я та 

відновлення (Цензор.НЕТ). 
До Держбюджету України надійшло 118 млн доларів США на 

безповоротній основі від Уряду Японії в рамках проєктів Світового банку 
«Зміцнення системи охорони здоров’я та збереження життя» (HEAL Ukraine) 
та «Ремонт житла для відновлення прав і можливостей людей» (HOPE). 

Міністр фінансів України Сергій Марченко заявив, що  залучені 
кошти в межах проєктів HEAL та HOPE допоможуть Уряду надавати своїм 
громадянам належну допомогу, зокрема розширити спектр медичних послуг 
та доступ до них, а також забезпечити подолання наслідків, спричинених 
збройною агресією Росії, відбудовувати житлову інфраструктуру України. 

Залучене грантове фінансування від Уряду Японії складається з: 
70 млн доларів США в межах проєкту Світового банку HEAL Ukraine 

спрямованих на підтримку державного бюджету, як відшкодування 
понесених видатків за програмою медичних гарантій. 

48,2 млн доларів США в рамках проєкту Світового банку «Ремонт 
житла для відновлення прав і можливостей людей» (HOPE). Кошти за 
проєктом спрямовуються на відшкодування витрат державного бюджету, 
використаних на компенсаційні виплати власникам осель на ремонт у 
багатоквартирних та приватних будинках, які потребують дрібних та 
середніх ремонтів. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

 
У Кремлі відреагували на слова Зеленського про переговори після 

повернення на лінію 24 лютого (NV.ua). 
У Кремлі відреагували на слова президента України Володимира 

Зеленського, що російський диктатор Володимир Путін буде готовий до 
діалогу, якщо втратить те, що захопив після повномасштабного вторгнення 
2022 року. 

Речник Путіна Дмитро Пєсков у коментарі російським держЗМІ укотре 
апелював до «приєднання» до РФ окупованих частин України (…). 

 
Мирні переговори України та Росії неможливі, але дещо може 

змінити це, - Foreign Affairs (УНІАН). 
Вимоги росіян є неприйнятними для українців, але агресор теж не 

готовий відмовлятися від своїх планів. 
Ані Росія, ані Україна не мають достатньо ресурсів для досягнення 

вирішальної перемоги на полі бою. Але попри великі втрати, яких вони 
зазнають, мирна угода на поточному етапі виглядає ще менш вірогідною 
через радикальність взаємних вимог.  

Видання зазначає, що «взаємоболючий глухий кут» на фронті в теорії 
мав би спонукають сторони до переговорів. Коли стає зрозумілою 
неможливість досягти мети військовою силою, сторони більш схильні 
погоджуватися на поступки, які досі здавалися неприйнятними. Але це точно 
не про російсько-українську війну. 

Щоб досягти миру в конфлікті, обидві сторони повинні бути готові 
прийняти мінімальні вимоги одна одної. І попри взаємну відсутність 
прогресу, ані Росія, ані Україна не можуть проковтнути вимоги одна одної. 

Ніяка «творча дипломатія» не зможе змінити цього, і для обох країн 
продовження війни залишається кращим варіантом, ніж врегулювання на 
грунті подібних поступок. Єдине, що може зробити сторони поступливішими 
– це кардинальні зміни на полі бою чи в політичному керівництві воюючих 
країн (…).  

 
Франція заперечила заяви Шойгу про мирні переговори з 

Україною (Gazeta.ua). 
Франція заперечує заяву РФ про те, що Париж нібито висловив 

готовність вести діалог щодо України або обговорювати можливі мирні 
переговори. 

У Росії про це заявили після телефонних переговорів міністра оборони 
РФ Сергія Шойгу та його французького колеги Себастьяна Лекорню. 
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За два роки після повномасштабного вторгнення в Україну Кремль 
заявив, що в розмові між Лекорню і Шойгу було відзначено готовність до 
діалогу щодо України. За словами Шойгу, відправною точкою для дискусій 
могли б стати переговори 2022 року між Росією та Україною в Туреччині, які 
закінчилися безрезультатно. 

У французькому звіті про зустріч, першу з жовтня 2022 року й 
ініційовану Парижем, ідеться, що розмова йшла про підвищену терористичну 
загрозу після теракту в Москві, відповідальність за який узяла на себе ІДІЛ-
К, філія «Ісламської держави» (…). 

У російській заяві також ідеться про те, що будь-яка ідея проведення 
зустрічі у Швейцарії щодо досягнення миру в Україні «безглузда», якщо в 
ній не братиме участі Росія (…). 

 
«Це шлях до припинення війни»: Столтенберг відповів, що може 

схилити Росію до переговорів (УНІАН). 
Зокрема, перехід НАТО від добровільних внесків на довгострокові 

зобов'язання для України має у підсумку переконати Москву сісти за стіл 
переговорів і домовлятися про мир. 

Генеральний секретар Організації Північноатлантичного договору 
(НАТО) Єнс Столтенберг переконаний, що посилення ролі Альянсу у 
довгостроковій військовій підтримці України - це шлях переконати Російську 
Федерацію погодитись на мирні переговори про завершення війни. 

Про це Столтенберг сказав на брифінгу перед початком дводенного 
засідання міністрів закордонних справ країн-членів НАТО у Брюсселі (…). 

Він пояснив важливість зміни динаміки підтримки України від 
короткострокових заяв і добровільних внесків окремих членів до 
багаторічної підтримки з боку Альянсу (…). 

 
«Без переможців і переможених». У МЗС Китаю розповіли, якими 

мають бути переговори між Україною та РФ (NV). 
Китай працюватиме над дипломатичним урегулюванням війни РФ 

проти України, де не буде «переможців і переможених», заявив речник МЗС 
Китаю Ван Веньбін. 

Під час пресконференції у четвер, 4 квітня, він зазначив, що позиція 
Китаю щодо повномасштабної війни РФ проти України є «послідовною, 
чіткою і прозорою». 

Китайська сторона вказує також на те, що наразі існує ризик 
подальшого погіршення та ескалації, у зв’язку з чим необхідно докласти 
зусиль для завершення конфлікту шляхом переговорів, а не бойових дій (…). 

За словами Веньбіна, Пекін не шукає вигоди від війни, а інші країни не 
повинні «зводити наклеп і атакувати нормальні відносини між Китаєм і 
Росією» (…). 
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Риторика Росії про переговори з Україною вийшла на новий 
рівень, – ISW (24 канал). 

Україна вийшла з переговорного процесу, але Росія намагається 
схилити нашу державу до перемовин на вигідних їй умовах. У Інституті 
вивчення війни вважають, що ця риторика вийшла на новий рівень. 

Міністр оборони Росії Сєргєй Шойгу стверджував, що вони з міністром 
оборони Франції відзначили «готовність до діалогу щодо України», який міг 
би нагадувати російсько-українські мирні переговори у квітні 2022 року, хоча 
у Франції це заперечували. Російські посадовці вдають зацікавленість у 
переговорах. 

Міністр закордонних справ Росії Сєргєй Лавров також вдавав 
зацікавленість у переговорах. Ймовірно скоординовані інформаційні зусилля 
Лаврова та Шойгу можуть сигналізувати про новий рівень посилення 
російської риторики щодо переговорів. Лавров використав зустріч десятків 
іноземних послів із незахідних держав, щоб засудити українську «формулу 
миру». Він заявив, що Росія готова вести переговори на вигідних для Кремля 
умовах. 

За підсумками зустрічі Лавров заявив журналістам, що Росія вважає 
«необов’язковим розмовляти із Зеленським». Натомість вони хочуть вести 
переговори із Заходом, який до них не готовий. Лавров також заявив, що 
нинішня ситуація на полі бою створила «нові реалії» і що Росія готова до 
«чесних переговорів, заснованих на цих нових реаліях та інтересах безпеки 
Росії». 

Російські офіційні особи неодноразово неправдиво звинувачували 
Україну та Захід у відсутності мирних перемовин, попри численні публічні 
заяви Росії про те, що там не зацікавлені в добросовісних переговорах з 
Україною. 

ISW продовжує оцінювати, що максималістські цілі Росії – які 
рівнозначні повній капітуляції України та Заходу – залишаються незмінними 
і що будь-які російські заяви про те, що Росія зацікавлена в мирних 
переговорах, є, швидше за все, спробами змусити Захід піти на поступки 
щодо українського суверенітету та території. цілісність, – зазначають 
аналітики. 

 
Поганий мир чи затяжна війна: на Заході знову заговорили про 

переговори між Москвою і Києвом (Експрес). 
Україна хоче створити міжнародну коаліцію на підтримку своїх 

пропозицій мирного врегулювання. Та Росія ці пропозиції не готова 
сприймати. 

Низка держав, зокрема й Україна, обговорюють на рівні радників із 
питань безпеки формат можливого мирного процесу. Про це заявив канцлер 
Німеччини Олаф Шольц. За його словами, посередницькі ініціативи для 
припинення війни в Україні були завжди (…).  
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Водночас, пишуть західні медіа, український уряд нібито побоюється, 
що нинішня лінія фронту може стати основою для майбутніх мирних 
переговорів. Тим часом президент Чехії Петр Павел заявив, що наразі 
неможливо уявити, як Україні та Росії вдасться домовитися про припинення 
воєнних дій. На його переконання, війна в Україні завершиться або поразкою 
однієї зі сторін, або усвідомленням того, що ніхто не зможе досягти своїх 
цілей повністю (…).  

Тож коли і за яких обставин може відбутися діалог про мир між 
Україною та Росією? Про це — у розмові з керівником політико-правових 
програм Українського центру суспільного розвитку Ігорем Рейтеровичем, 
головою правління Центру прикладних політичних досліджень «Пента» 
Володимиром Фесенком та директором Українського інституту політики 
Русланом Бортником (…).  

 
Дипломат пояснив, як Росія намагається посадити Україну за стіл 

переговорів (ТСН). 
Російські загарбники посилили тиск на фронті, а також активізували всі 

міжнародні можливості, щоб змусити Україну сісти за стіл переговорів у 
слабкій позиції. 

Експерт-міжнародник і дипломат Руслан Осипенко упевнений, що 
Україна повинна повертати свої території та людей, які опинилися під 
окупацією. 

На запитання про вплив виборів у США на відносини з Україною він 
відповів, що «за умови перемоги Трампа буде параліч американської влади та 
ерозія американської демократії, краще нам не буде, на жаль, тому я кажу, 
що для нас вікно можливостей – це 2024 рік, ми маємо розглядати як термін 
вікна можливостей». 

Експерт зазначив, що російський диктатор Путін чекає на перемогу 
Трампа, оскільки він для нього – безпрограшна кандидатура. 

 
Кучма зробив заяву про Зеленського та про мирні переговори з РФ 

(Експрес). 
Президент України у 1994-2005 роках Леонід Кучма заявив, що 

сьогодні Володимир Зеленський має досвід, якого немає майже ні в кого з 
його колег-президентів. Таку заяву зробив Леонід Кучма в інтерв'ю 
японській інформаційній агенції «Кіодо цусін». 

Кучма відмовився на прохання журналістів радити будь-що чинному 
президенту України через ЗМІ і наголосив, що у разі потреби Володимир 
Зеленський може сам звернутися за порадою (…).  

85-річний Кучма різко розкритикував ідею перемир’я з Росією, 
порівнявши країну-агресора з «маніяком», який прагне вбивати (…). Він 
також наголосив, що «перемир'я» залишило б під владою Москви окуповані 
території на сході та півдні України (…). Кучма також констатував, що 
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припинити боротьбу з російським диктатором Володимиром Путіним 
означало б сприяти його імперсько-реваншистським планам (…). 

 
Лише Україна буде вирішувати, як закінчити війну - речник ЄС 

(Газета). 
Всі 27 країн-членів Євросоюзу мають чітку позицію щодо злочинного 

російського вторгнення в Україну. 
Україна сама буде визначати умови, на яких буде завершуватися війна. 

Про це у п'ятницю, 5 березня, в Брюсселі під час брифінгу сказав речник ЄС 
Пітер Стано. 

Він прокоментував повідомлення деяких західних медіа щодо 
ймовірності обміну членства України в ЄС і в НАТО на територіальні 
поступки (…). 

Він сказав, що війну закінчать тим чи іншим чином. Але рішення має 
бути знайдено на умовах України (…). 

Попри те, що російський диктатор Володимир Путін вкотре заявив про 
нібито готовність до переговорів щодо припинення війни в Україні, його 
справжні плани виключають будь-які перемовини у найближчі кілька 
місяців. 

 
Що означають заяви Путіна про «перемовини»: Фейгін пояснив 

задум диктатора (24 канал). 
Путін час від часу цинічно заявляє, що буцімто готовий до переговорів 

з Україною, але Київ нібито відкидає цю ідею. Так він хоче вирішити 
важливу для себе проблему. 

Російський правозахисник Марк Фейгін зауважив, що не варто вірити 
таким заявам Путіна. Ні про які нормальні перемовини тут не йдеться. 

Фейгін вважає, що Путін хоче повністю вийти з дипломатичної 
ізоляції, в якій він опинився за більш ніж 2 роки повномасштабної війни: 
«Коли починаєш говорити про переговори, то вже з'являються варіанти 
взаємодії з іншими країнами. 

Коли говориш про перемовини, то треба ж говорити комусь. От і 
з'являються ініціативи, як від президента Бразилії, щодо запрошення Путіна 
на саміт G20. Офлайн. На цю пропозицію відкликаються. Переговорів ще 
немає, нічого не відбулося, а політичні дивіденди вже виникають для Росії». 

 У такий спосіб Кремль намагається зменшити тиск на країну-
агресорку, а також – послабити санкції. Цей процес однозначно йде на 
користь Росії (…). 

 
Переговори з Росією: в Офісі президента озвучили актуальну 

позицію (DSNews). 
На думку Андрія Єрмака, українці можуть бути втомленими, але не 

підуть на компроміси з Путіним. 
Переговори з РФ зараз абсолютно неможливі. 



 

 
59

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 27 1 січня 2024 р. 
 

Плани врегулювання. Переговорний процес 

Він висловив думку, що російська сторона не зацікавлена в будь-яких 
переговорах і бажає капітуляції України. Проте він підкреслив, що президент 
Зеленський ніколи не погодиться ні на що, ні на Мінські угоди, ні на 
заморожений конфлікт.  

Єрмак переконаний також, що українці не приймуть жодних 
компромісів щодо нашої незалежності, щодо нашої територіальної цілісності, 
щодо нашої свободи. 

 
Польща, Франція та Німеччина застерігають від поступок Путіну 

(РБК-Україна). 
Вторгнення Росії в Україну довело, що така політика була б «наївною», 

наголосили міністерка закордонних справ Німеччини Анналіна Бербок 
та її колеги Стефан Сежурне і Радослав Сікорський. 

«Щоб у Європі був мир, російський імперіалізм має бути зупинений. 
Ми не можемо допустити жодних "сірих зон", тому що Путін розглядає їх як 
запрошення до підриву територіальної цілісності й суверенітету, проведення 
уявних ліній на карті та, зрештою, до застосування військової сили», - ідеться 
в заяві глав МЗС. 

Вони зазначили, що повномасштабне вторгнення в Україну також 
довело, що політика поступок щодо Росії в надії на те, що вона зможе 
повернути мир або стабільність на континент, наївна. 

«Саме тому європейські союзники мають узяти на себе справедливу 
частку колективного тягаря НАТО і продемонструвати готовність узяти на 
себе більшу відповідальність за оборону Європи», - йдеться в заяві. 
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На Київщині вже відновили 130 шкіл (Укрінформ).  
Заступник керівника Офісу Президента Олексій Кулеба: 
Київщина – один із найбільш постраждалих регіонів України. Агресори 

знищили тут більше 29 тисяч об'єктів інфраструктури. Зараз відновлено 17 
тисяч з них. Більшість – житло для людей. А ще – 130 шкіл, 70 дитячих 
садочків, 112 медичних закладів, 77 адмінбудівель, 86 закладів культури, 
понад 580 об’єктів життєзабезпечення.  

Заступник керівника ОП запевнив, що відповідні спеціалісти працюють 
щодня, щоб відновити пошкоджене. 

 
У Львові відновив роботу дитсадок, який торік зазнав руйнувань 

під час ракетної атаки РФ (Укрінформ).  
Дитячий садок «Казка», який влітку зазнав руйнувань внаслідок 

ракетного удару, від сьогодні відновив роботу. На відбудову з міського 
бюджету виділили 12,3 млн грн. 

Начальник управління освіти Львівської міської ради Андрій 
Закалюк: 

Цей садочок в нас найбільше постраждав внаслідок ворожого обстрілу. 
Ракета влучила в 15 метрах від будівлі садка, тому тут були вибиті всі вікна, 
всі двері, дуже постраждала покрівля, тому нам потрібно було капітально 
відремонтувати будівлю. Найбільше часу пішло на відновлення перекриття, 
адже воно почало просідати не одразу. Був великий проєкт, тому роботи 
тривали від серпня і дотепер.  

У вересні за рахунок коштів благодійної організації GEM (Global 
Empowerment Mission) у всій будівлі садка замінили 57 вікон і більше 20 
зовнішніх та внутрішніх дверей. 

До кінця 2023 року провели повністю всі підготовчі роботи (демонтаж 
пошкоджених стін, заливання стяжок, підготовчі роботи для відновлення 
покрівлі), а впродовж січня-березня цього року – відновлювальні роботи. 

На відновлення дитсадка з міського бюджету було виділено 12,3 млн 
грн. 

На сьогодні садок повністю відремонтували і він відновив свою роботу. 
У дошкільному закладі «Казка» працюють всі 6 груп, тож його можуть 
відвідувати 140 дітей, як це й було раніше. 

 
В Україні вже реалізується три проєкти по відновленню освітньої 

інфраструктури – Кубраков (Укрінформ). 
Мінвідновлення реалізує три проєкти по відновленню освітньої 

інфраструктури за участю іноземних партнерів. 
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Віцепрем’єр-міністр з відновлення - міністр розвитку громад, 
територій та інфраструктури України Олександр Кубраков: 

Міністерство відновлення активно залучає іноземних партнерів для 
відновлення освітньої інфраструктури. Ми вже реалізуємо три проєкти 
міжнародної технічної допомоги загальним обсягом фінансування майже 50 
млн євро.  

За його словами, усі три проєкти направлені на відновлення шкіл в 
Україні, що постраждали від повномасштабної війни. Понад 150 закладів 
освіти буде модернізовано та відновлено завдяки фінансуванню Єврокомісії 
та уряду Німеччини. Реалізація даних проєктів планується до кінця 2024 
року. 

Мінвідновлення спільно з Міносвіти та Мінцифри запускає проєкт з 
фінансування укриттів та харчоблоків у закладах освіти. 

 
На Харківщині понад 200 людей отримали нове житло замість 

зруйнованого (Укрінформ). 
На Харківщині понад 200 людей отримали нове житло замість 

зруйнованого росіянами.  
Голова Харківської ОВА Олег Синєгубов: 
Уже 212 заявників, які подали заявку в «Дія» й надали всі необхідні 

документи, згідно з рішенням комісій отримали сертифікати про надання 
компенсацій за знищене майно. Їх обміняли на нові помешкання — 165 
квартир та 47 приватних будинків.  

За його інформацією, на нове житло скерували 360 млн грн, із яких 354 
млн грн – це кошти держави. 

Синєгубов зауважив, що наразі у 24 громадах Харківської області 
сформовані 1518 сертифікатів на 2,2 млрд грн за державною програмою 
«єВідновлення». 

 
Латвія зарезервувала у бюджеті €5,3 мільйона на відновлення 

Чернігівщини (Укрінформ). 
У латвійському бюджеті для програми допомоги частинам 

Чернігівській області, що постраждала від війни, зарезервували понад €5 
мільйонів. 

Із доповіді МЗС, представленої сьогодні уряду Латвії, випливає, що 
приблизно половину цієї суми планується використати для реконструкції 
об'єктів соціальної інфраструктури регіону, ще 2 млн - для залучення до 
процесу латвійських підприємців. 

«Метою підтримки є надання основних послуг населенню, подолання 
завданих війною травм та соціально-економічний розвиток Чернігівської 
області […] Участь Латвії у відновленні України сприяє покращенню якості 
життя населення, а це безпосередньо підвищує стійкість та дає надію на 
краще майбутнє, що дуже важливо під час війни», - нагадує МЗС про цілі 
роботи Латвії в Чернігівській області України. 
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Відомство також повідомляє, на що підуть зазначені кошти у €5,3 
мільйона. Трохи менше половини суми - €2,4 мільйона через латвійське 
Центральне агентство фінансів та договорів (CFLA) планується витратити на 
допомогу у відновленні об'єктів соціальної інфраструктури. 

Представники Чернігівської області передали латвійському МЗС 
список із десяти об'єктів (серед них — корпуси Чернігівського 
політехнічного університету, блок у дитячій лікарні, дитяча поліклініка та 
ін.). Втім, констатує відомство, що список цей попередній і може 
змінюватися з урахуванням ситуації. Також Латвію запрошують продовжити 
участь у проекті в селищі Ягідному. 

Ще €2 мільйони відведено Міністерству економіки Латвії, щоб воно 
залучало латвійських підприємців до проєктів реконструкції Чернігівської 
області. Про роботу цією лінією уряд доручив відомству відзвітувати до 
кінця травня. 

МЗС нагадало, що 2023 року Латвія виділила на відновлення 
Чернігівської області 5,1 млн євро, з яких €2 мільйонів пішли в рамках 
програми ООН на реконструкцію двох дитсадків, двох шкіл та харчоблоку 
обласної дитячої лікарні, ще €477 тис. - на проект відновлення житла у 
селищі Ягідне. 

 
Київська ОВА частково відшкодує місцевому бізнесу витрати на 

оцінку збитків від війни (Укрінформ).  
Київщина визначила перші три підприємства, яким частково покриє 

витрати на оцінку збитків від війни. 
Начальник Київської обласної військової адміністрації Руслан 

Кравченко: 
Київська обласна державна адміністрація частково покриватиме 

місцевому бізнесу витрати на оцінку збитків від війни. Вже визначили перші 
3 підприємства, які зможуть скористатися такою допомогою. 

Він зазначив, що область частково відшкодує представникам малого, 
середнього та дрібного бізнесу 60% від вартості послуг з оцінки завданої 
шкоди. Максимальна сума – 60 тис. грн. 

Голова КОВА нагадав, що це мають бути суб’єкти господарювання 
недержавної форми власності, зареєстровані в Київській області. Рішення 
щодо такої допомоги приймає відповідна комісія, створена при Київській 
ОВА. 

Крім того, Кравченко повідомив, що внаслідок російської агресії на 
Київщині близько 800 суб’єктів господарювання зазнали руйнувань та 
пошкоджень різного ступеню. Із них 127 – повністю зруйновані. 

«На підрахунок збитків також потрібні гроші. Локальні підприємці, які 
під час воєнного стану забезпечують мешканців Київщини робочими 
місцями та розвивають економіку регіону, мають отримати і нашу підтримку. 
Маючи оцінку збитків, компанії, чиє майно зруйнувала або пошкодила Росія, 
можуть згодом претендувати на компенсацію. Треба буде подати 
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комплексний позов до міжнародних інстанцій для стягнення репарацій», – 
наголоси він. 

Начальник Київської ОВА закликав постраждалих суб’єктів 
господарювання області не втрачати такої можливості та скористатися 
допомогою. 

 
На Київщині за програмою «єВідновлення» на ремонт осель вже 

нарахували 1,3 мільярда (Укрінформ).  
У рамках програми «єВідновлення» на ремонт пошкоджених внаслідок 

війни осель у Київській області вже нараховано 1,3 млрд гривень. 
Голова Київської обласної військової адміністрації Руслан 

Кравченко: 
На Київщині в рамках «єВідновлення» на ремонт пошкоджених 

внаслідок війни осель вже нараховано 1,3 млрд гривень. Комісії ухвалили 
понад 10,4 тис. позитивних рішень.  

Він зазначив, що вже надійшло понад 15,3 тис. заяв щодо виплати 
компенсації на ремонти. 

Крім того, продовжується робота із формування сертифікатів на 
купівлю житла – комісії отримали майже 3,5 тисячі заяв. 

Начальник КОВА також повідомив, що сформовано 1,5 тисячі 
сертифікатів на суму понад 4,2 млрд гривень. 

За його словами, ще один етап, який реалізується, – компенсація на 
відбудову власникам зруйнованих приватних будинків на власній ділянці. 
Кравченко зауважив, що подано понад 570 заяв. Із них 340 вже мають 
позитивні рішення на суму 1,037 млрд грн. 

Голова КОВА наголосив, що Київщина продовжує працювати над 
підвищенням прозорості та підзвітності. 
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Внутрішньополітична повістка США       
та Україна 

  

Питання допомоги Україні 
 

1.04 
CNN: Спікер Джонсон працює щодо стратегії допомоги Україні на 

тлі загрози відставки (Європейська правда). 
Спікер Палати представників США Майк Джонсон працює над 

наданням фінансової підтримки України, розуміючи, що йому загрожує 
відставка з боку трампістського крила його Республіканської партії. 

Протягом двотижневих великодніх канікул Джонсон непублічно 
працював з ключовими політичними гравцями, щоб окреслити курс своєї 
стратегії щодо України. 

Демократи, як йдеться у матеріалі, дають зрозуміти, що вони врятують 
спікера від потенційної відставки, якщо він просуватиме законопроєкт щодо 
України, який вони можуть підтримати. 

Втім, зазначає CNN, якщо Джонсон запропонує законопроєкт, який 
буде слабшим за їхні вимоги або включатиме нові обмеження щодо кордону 
з Мексикою, то ризикує відштовхнути як демократів, так і ультраправих 
республіканців, які виступають проти збільшення допомоги Україні. 

Ключові члени ультраправого Кокусу свободи Палати представників, 
зокрема ті, хто підтримував усунення його попередника на посаді спікера 
Кевіна Маккарті, не демонструють такого ж апетиту до усунення Джонсона. 

За інформацією CNN, дехто побоюється, що хаос, спричинений 
черговою боротьбою за цю посаду, може призвести до створення коаліції з 
демократами, що призведе до того, що лідер меншості в Палаті 
представників Хакім Джеффріс від демократів стане спікером. 

За даними ЗМІ, після схвалення бюджету у Палаті представників 
трампістка Марджорі Тейлор Грін ініціювала відставку спікера Джонсона, 
звинувативши його у тому, що він «занадто багато віддав» президенту Джо 
Байдену та демократам під час переговорів про фінансування уряду. 
Невідомо, чи їй вдасться зібрати достатньо голосів для своєї ініціативи. 

Водночас голова Комітету з питань розвідки Палати представників 
Майк Тернер від республіканців заявив, що питання допомоги Україні буде 
пріоритетним, коли Конгрес повернеться після святкових канікул. 

 
Джонсон шукає варіанти надання допомоги Україні – конгресмен-

республіканець Ґейтс (Укрінформ). 
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Спікер Палати представників Майк Джонсон має намір винести на 
розгляд законодавців законопроєкт про допомогу Україні й шукає 
оптимальні для себе варіанти розв'язання цього питання. 

Про це заявив ультраправий республіканець, який неодноразово 
виступав проти допомоги Україні, Метт Ґейтс. 

Після погроз з боку ультраправої республіканки Марджорі Тейлор Ґрін 
на адресу Джонсона за те, що той поставив на голосування двопартійний 
законопроєкт про бюджетні витрати, спікер заручився підтримкою частини 
інших ультраправих, зокрема Ґейтса. 

Чи збереже Джонсон посаду, значною мірою залежати від того, як він 
впорається з питанням, що викликає розбіжності серед республіканців, – 
фінансуванням України в її війні проти Росії, зазначає CNN. 

Конгресмен Метт Ґейтс: 
Я дав спікеру кілька порад. Що ми повинні стати в бойову позицію. І я 

був дуже задоволений тим, як спікер сприйняв цю пораду. Спікер хоче 
збільшити перелік перемог республіканців у Палаті представників, і нам слід 
почати це робити... Я радий, що спікер не повернувся до додаткової 
допомоги Україні в розмірі 95 мільярдів доларів, яку ухвалив Сенат 
(насправді, ця сума мала бути виділена Україні, Ізраїлю і Тайваню, – ред.), і 
думаю, він прокладає кращий шлях у цьому питанні, поки ми розмовляємо. 

При цьому Гейтс не уточнив, як саме Джонсон збирається вирішувати 
питання допомоги. 

Відповідаючи на запитання, чи передумає він підтримувати спікера, 
якщо той поставить на голосування законопроєкт щодо допомоги України 
без відповідного скорочення видатків, Гейтс сказав: «Якщо не буде 
компенсації, то ми не підтримуватимемо Джонсона… Я вважаю, що ми не 
повинні витрачати кошти на фінансування України за рахунок дефіциту». 

За даними медіаресурсу, люди, які спілкувалися зі спікером в останні 
дні, кажуть, що він, усвідомлюючи загрозу відставки через фінансування 
України, протягом двотижневих великодніх канікул працював з ключовими 
помічниками, щоб намітити курс своєї стратегії з цього питання. 

Водночас демократи дали зрозуміти, вони врятують Джонсона, якщо 
він просуне законопроєкт стосовно України, який вони зможуть підтримати. 
Проте якщо він наполягатиме на неприйнятних положеннях, зокрема щодо 
скорочення витрат чи нових міграційних обмежень, то ризикує відштовхнути 
від себе як демократів, так і правих республіканців, які виступають проти 
допомоги Україні. 

 
Допомога в кредит − спікер Джонсон анонсував нововведення у 

проєкті підтримки України (Українська правда). 
Спікер Палати представників Конгресу США Майк Джонсон 

повідомив, що пакет щодо допомоги Україні включатиме «деякі важливі 
нововведення», наприклад, можливість надання допомоги у кредит. 
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Джонсон заявив, що він, маючи історично вузьку більшість у Палаті 
представників, опинився у складному становищі, але при цьому додав, що він 
працював протягом поточного робочого періоду над розробкою пакету і 
планує винести його на голосування, коли Палата представників повернеться 
до роботи. 

Спікер Палати представників Конгресу США Майк Джонсон: 
Коли справа доходить до додаткового фінансування, ми працюємо над 

досягненням консенсусу. Ми говорили з усіма членами, особливо зараз, під 
час роботи в окрузі. Коли ми повернемося після цього періоду роботи, ми 
будемо просувати продукт, але я думаю, що він буде мати деякі важливі 
нововведення. 

Як приклад він навів можливість надання кредиту Україні. Видання 
зазначає, що ця ідея набула певної популярності на початку березня як спосіб 
підтримати Україну таким чином, щоб зменшити занепокоєння 
республіканців щодо надання більшої допомоги. 

Джонсон також згадав про закон «REPO для українців», який 
уповноважує президента заарештовувати російські суверенні активи, 
заморожені в США, і передавати їх Україні для використання проти Росії. 

«Навіть президент Трамп говорив про кредитну концепцію, де ... ми не 
просто надаємо іноземну допомогу. Ми встановлюємо такі відносини, щоб 
вони могли повернути її нам, коли прийде час», – сказав спікер. 

 
У Конгресі США знову заявляють про голосування за допомогу 

Україні (Українська правда). 
Голова комітету з розвідки Палати представників США Майк 

Тернер: 
Спікер дав зрозуміти, що він підтримує Україну, безпосередньо 

Зеленському. Публічно він зробив ці заяви і Генеральному секретарю НАТО. 
Спікер зробив дуже чіткі заяви про те, що коли ми повернемося, це 

буде наступним головним питанням порядку денного. 
Після того, як ми щойно ухвалили всі законопроєкти, які фінансують 

федеральний уряд, я вважаю, що це матиме переважну підтримку в Конгресі, 
і ми покладемо законопроєкт на стіл президента. 

(…) думаю, що в цілому ми отримаємо пакет, який буде узгоджений з 
Сенатом і Білим домом, щоб мати законопроект, який зможе підписати 
президент. (…) безумовно, це моя надія. І як президент Зеленський чітко дав 
зрозуміти спікеру Джонсону, ми перебуваємо у критичній точці. 

Директор ЦРУ і міністр оборони – всі чітко дали зрозуміти, що ми 
перебуваємо на критичному етапі, який починає впливати не лише на 
моральний дух українців, які воюють, але й на їхню здатність воювати. 

Путін це знає. Очевидно, що це та точка, де ми не можемо дозволити 
Путіну перемогти. Наші європейські союзники кажуть, що мета Путіна – 
війна за межами України з Європою. Ми повинні зупинити його в Україні. 
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Тернер висловив сподівання, що Конгрес США може схвалити 
допомогу Україні до того, як Палата представників знову піде на канікули 22 
квітня. 
 
2.04 

Білий дім прокоментував плани спікера Джонсона про 
нововведення у проєкті щодо України (Європейська правда). 

В адміністрації президента США Джо Байдена висловилися щодо заяви 
спікера Палати представників Конгресу США Майка Джонсона про те, що 
пакет допомоги Україні включатиме «деякі важливі нововведення», серед 
яких – можливе виділення допомоги у кредит. 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
Ми висловилися дуже чітко. Ми вважаємо, що якщо спікер поставить 

на голосування додаток про національну безпеку – очевидно, що він включає 
Україну, гуманітарну допомогу, Ізраїль, Індо-Тихоокеанський регіон, – ми 
вважаємо, і це факт, що він отримає більшість двопартійної підтримки в залі 
засідань Палати представників.  

Карін Жан-П’єр нагадала, що пакет з допомогою Україні отримав 
голоси 70 сенаторів проти 29, що є підтвердженням його двопартійної 
підтримки. 

«І це те, як ми вважаємо, має відбуватися подальший розвиток. Я 
просто не буду вдаватися в гіпотези», – резюмувала вона. 

 
Швидке ухвалення Конгресом допомоги для України має критичне 

значення - посол США при НАТО (Укрінформ).  
Адміністрація США продовжує наполягати на тому, що швидка та 

суттєва допомога Україні має критично важливе значення, тож розраховує на 
те, що Конгрес США ухвалить продовження такої допомоги найближчим 
часом за міцної двопартійної підтримки. 

Постійна представниця США при НАТО посол Джуліан Сміт: 
Ми дійсно очікуємо, що ця допомога буде прийнята, будемо 

сподіватися, скоріше, ніж пізніше. Ви чули президента Байдена та інших 
членів його Кабінету, які говорили про це. Ми переконані, що така підтримка 
є абсолютно критичною, і Україна терміново потребує допомоги зараз. Ми 
маємо ситуацію, коли наші друзі в Україні стикаються з певною нестачею. 
Тож є дуже важливим, щоб допомога від США продовжувала надходити.  

Вона закликала членів Конгресу, як в Палаті представників, так і в 
Сенаті, просуватися вперед із цією допомогою для України. 

«Ми бачили потужну двопартійну підтримку в Сенаті, і дуже 
сподіваємося, що ми будемо бачити також голосування у нижній палаті 
якомога швидше, щоб ми могли передати цю критичну допомогу в руки 
наших друзів в Україні на полі бою», - зазначила постійна представниця 
США при НАТО. 
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Соратниця Трампа закликала Джонсона не надавати Україні 
фінансову допомогу (ТСН). 

Соратниця колишнього президента США Дональда Трампа 
Марджорі Тейлор Грін закликала спікера Палати представників Майка 
Джонсона не надавати Україні пакет фінансової допомоги: 

Якщо спікер Джонсон виділить ще 60 мільярдів доларів на оборону 
українського кордону після того, як він повністю профінансував смертельно 
небезпечний відкритий кордон Байдена, це буде злий жарт над 
американським народом.  

 
Блінкен: Життєво важливо, щоб Конгрес проголосував за допомогу 

Україні (Укрінформ).  
Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Нам потрібно розвивати сильнішу союзницьку промислову базу, яка 

може відповісти як на виклики сьогодення, так і на виклики майбутнього. І 
це одна з причин, чому життєво важливо, щоб Конгрес США якнайшвидше 
після канікул проголосував за додатковий бюджетний запит президента 
Байдена. Це дасть поштовх нашій власній промисловій базі.  

 
Кірбі: У США шукають способи надати екстрену підтримку для 

України (Українська правда). 
В умовах затягування в Палаті представників рішення про подальшу 

масштабну допомогу Україні, адміністрація США продовжить шукати 
способи для того, щоби забезпечити українців екстреною підтримкою, як 
минулого місяця. 

Радник Білого дому Джон Кірбі: 
Ми вже запровадили певні екстрені заходи. Ви бачили, як Пентагон 

зміг дістати $300 мільйонів, щоби підтримати їх (українські сили – ред.) у 
пакеті екстреної допомоги. Ми продовжимо шукати й дивитися, що ще ми 
можемо зробити. 

Водночас він підкреслив, що американський уряд досі має «зв’язані 
руки» в цій ситуації. 

Кірбі наголосив, що  потрібен закон з додатковим фінансуванням. 
У відповідь на запитання, чи існує «дедлайн», після якого уряд почне 

робити щось більше для підтримки України, Кірбі зауважив, що цей кінцевий 
термін настав уже давно, коли президент подав запит до Конгресу з пакетом 
допомоги. 

Він також підкреслив, що через бездіяльність законодавців у Палаті 
представників українські командири на місцях приймають складні рішення 
щодо того, як економити боєприпаси та утримувати при цьому позиції. 

 
3.04 

Білий дім закликає спікера Палати представників винести на 
голосування законопроєкт з допомогою Україні (Українська правда). 
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У Білому домі заявили, що спікеру Палати представників США Майку 
Джонсону необхідно винести на голосування законопроєкт з підтримкою 
України, Ізраїлю й Тайваню, затверджений Сенатом – замість внесення 
інших пропозицій. 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
Республіканці Палати представників мають винести двопартійну угоду 

щодо фінансування нацбезпеки, яка вже була ухвалена переважною 
більшістю в Сенаті – 70 голосами проти 29". 

І є спосіб забезпечити Україну тим, що їй потрібно. Все, що повинен 
зробити спікер, це винести на розгляд законопроєкт з додатковим 
фінансуванням потреб національної безпеки. 

 
Столтенберг: Зволікання США із допомогою Україні має наслідки 

на полі бою (LIGA.net). 
Затримка з боку Сполучених Штатів у питанні допомоги Україні прямо 

впливає на ситуацію на полі бою.  
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
Той факт, що в Конгресі США немає домовленостей про надання цієї 

підтримки, має наслідки. Це одна з причин, чому українці мають економити 
артилерійські снаряди, чому їм важко протистояти російським силам, які їх 
переважають.  

Генсек НАТО зазначив, що за останні тижні провів низку зустрічей з 
сенаторами та членами Палати представників, які його завірили, що в 
Конгресі США більшість виступає за підтримку України. 

«Тому питання тепер у тому, щоб перетворити цю більшість на 
голосування та тверде рішення. І сподіваюся, що це відбудеться якомога 
швидше», – наголосив Столтенберг. 

 
4.04 

Голосування у Конгресі США щодо допомоги Україні можуть 
відкласти на кілька тижнів, - Bloomberg (РБК-Україна). 

Голосування Палати представників Конгресу США щодо допомоги 
Україні малоймовірне, принаймні, до середини квітня. Відстрочка може 
виявитися ще більшою, оскільки спікер Майк Джонсон все ще шукає 
способів пом'якшити опір з боку республіканських прихильників жорсткої 
лінії. 

Команда Джонсона не поділилася будь-яким докладним планом пакету 
допомоги із законодавцями-республіканцями і, схоже, не визначилася з тим, 
на яких поступках з боку адміністрації президента Джо Байдена він 
наполягатиме. Через це йому важко заручитися підтримкою голосування 
наступного тижня, заявили партійні чиновники. 

В інтерв'ю спікер заявив, що висуне нові умови допомоги. Ці умови 
можуть включати конвертацію допомоги в кредит, який Україна зрештою 
буде зобов'язана погасити, конфіскацію російських активів як компенсацію 
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та скасування мораторію адміністрації Байдена на нові ліцензії на експорт 
скрапленого природного газу, сказав Джонсон. 

Адміністрація Байдена у своїй заяві відхилила угоду щодо надання 
допомоги Україні за умови скасування мораторію на експорт СПГ. 

Представник Джонсона Тейлор Холсі заявив, що обіцянка спікера 
швидких дій не мала на меті визначити конкретний термін і що Джонсон 
«опитує членів» усієї партії щодо плану. 

Два представники республіканського керівництва заявили, що з 
технічного погляду Джонсон все ще може ухвалити рішення про план 
допомоги на вихідних і прискорити ухвалення закону наступного тижня. Але 
цей прискорений графік може загрожувати провалом закону, а також ще 
більше спричинити невдоволення прихильників жорсткої лінії 
Республіканської партії. 

 
Конгрес і допомога Україні. Глава МЗС Британії – союзникам: 

Маємо додзвонитися Джонсону (LIGA.net). 
Міністр закордонних справ Великої Британії Девід Кемерон: 
Вкрай важливо, щоб ми додзвонилися або, в моєму випадку, особисто 

зустрілися зі спікером Джонсоном у Палаті представників, щоб домогтися 
ухвалення цього законопроєкту.  

За словами Кемерона, глави міністерств закордонних справ у Європі 
«мають відіграти реальну роль» у питанні просування допомоги Україні в 
США. 

«Конгрес дослухається до того, що кажуть інші, і до того, що Америка 
здатна зробити», – додав глава британського МЗС. 

Він також закликав союзників прискорити постачання зброї Україні. 
«Ця зброя має бути передана Україні — не дорога, списана у наших 

країнах», – пояснив Кемерон, додавши, що країнам Заходу необхідно 
«натиснути» на свої міністерства фінансів, щоб вони дозволили конфіскацію 
російських активів на користь України будь-якими способами. 

 
Білий дім веде непублічні переговори зі спікером Джонсоном про 

допомогу Україні – Politico (Укрінформ).  
Помічники президента Байдена працюють за лаштунками зі спікером 

Палати представників Джонсоном, аби він виніс на голосування пакет 
допомоги Україні в розмірі 60 млрд доларів. 

За словами посадовців адміністрації, Білий дім підтримував контакти з 
офісом Джонсона стосовно допомоги Україні протягом двотижневих канікул 
у Конгресі. При цьому президент і його команда утримувалися від 
надмірного тиску на спікера, даючи Джонсону простір для маневру. 

Контактними особами від адміністрації виступають політичний радник 
президента Стів Рікетті та директорка управління Білого дому з питань 
законодавства Шуванза Гофф. 
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Представники адміністрації сподіваються, що їхній підхід сприятиме 
тому, що Конгрес почне таки працювати у квітні над пакетом допомоги. Як 
саме виглядатиме цей пакет, залишається незрозумілим, зауважує видання. 

Білий дім не надав жодних офіційних коментарів після недільного 
інтерв'ю Джонсона телеканалу Fox News, коли той висловив ідею надати 
частину допомоги Україні у вигляді позики або спрямувати на це заморожені 
російські активи. 

Основна увага адміністрації спрямована на те, щоб переконати 
Джонсона в нагальності надання допомоги Україні, вказується в публікації. 

Протягом кількох тижнів представники адміністрації публічно 
стверджували, що найпростіший шлях – це винесення Джонсоном 
законопроєкту, вже ухваленого Сенатом, на голосування в Палаті 
представників. Навіть деякі республіканці визнають, що документ пройде, 
якщо це буде зроблено. 

Водночас представники адміністрації не відкидають думки, що 
Джонсону, можливо, доведеться розробити інший законопроєкт для 
видимості політичної перемоги республіканців. 

За даними видання, серед республіканців у Палаті представників 
ведуться переговори про те, як прискорити ухвалення допомоги. Вони 
стосуються запровадження нових санкцій проти РФ, використання грошей, 
конфіскованих у російських олігархів, скасування мораторію адміністрації 
Байдена на експорт зрідженого природного газу (ЗПГ), оформлення 
допомоги Україні як кредиту. 

Джонсон активно підштовхує адміністрацію до скасування мораторію 
на будівництво газопроводу ЗПГ у своєму рідному штаті Луїзіана, що додало 
б йому ваги серед виборців. 

Водночас демократи не сприймають ідею кредитування України. 
Значна позика знизила б кредитний рейтинг країни, якій потрібні мільярди 
доларів на відновлення. Крім того, таким чином може бути створено 
небажаний прецедент для надання Сполученими Штатами іноземної 
допомоги. 

 
Конгресвумен Спартц не підтримує сенатський пакет з допомогою 

для України (Європейська правда). 
Уродженка України, конгресвумен Вікторія Спартц заявила, що не 

голосуватиме у Палаті представників за вже схвалений у Сенаті пакет 
допомоги Києву у розмірі 60 мільярдів доларів. 

Про це повідомляє The Wall Street Journal. 
Республіканка з Індіани заявила, що не підтримує нещодавно 

ухвалений Сенатом пакет, який включає 60 мільярдів доларів на допомогу 
Україні, а також кошти для Ізраїлю та Тайваню. 

У низці інтерв'ю Спартц заявила, що хоче від президента Байдена 
більш чіткої стратегії щодо участі США у війні і більш пильного контролю за 
тим, як витрачається допомога. Вона також хоче, щоб будь-яка допомога 
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Україні пропонувалася у вигляді кредиту, і щоб адміністрація приділяла 
більше уваги внутрішнім питанням. 

Конгресвумен Вікторія Спартц: 
Я розумію важливість цієї битви і наслідки, якщо Росія переможе, але я 

також не дуже наївна. Якщо у нас не буде належного нагляду, ми не 
досягнемо наших цілей.  

За її словами, виборці в передмісті Індіанаполіса, де проживає Спартц, 
виступають проти допомоги Україні з тих же причин, що і в 
загальнонаціональному масштабі, віддзеркалюючи тиск на чинних 
республіканців. 

Спартц була однією із перших, хто почав активно виступати на 
підтримку України. Сьогодні вона каже, що значною мірою відійшла від 
того, аби зосереджуватися на Україні. 

Водночас, Спартц сказала, що може підтримати пакет, який 
включатиме гроші на озброєння, додатковий нагляд і жорсткіші правила 
безпеки на кордонах США. 

Посадовці Білого дому кілька разів проводили брифінги для Спартц, 
зокрема, в грудні, де вона та її колеги-республіканці мали змогу запитати 
вищих керівників адміністрації про те, що їх турбує. Вони заявили, що 
підтримка Байденом допомоги Україні має двопартійне схвалення, і що 
американські посадовці продовжують стежити за наглядом за наданням 
допомоги. 

Демократи заявили, що спочатку сподівалися, що Спартц зможе 
відігравати більш активну роль у спробах зміцнити підтримку республіканців 
у питанні допомоги Україні. 

Конгресвумен від демократів Сара Джейкобс, яка відвідала Україну 
разом зі Спартц за кілька тижнів до вторгнення Росії.: 

Було відчуття, що вона буде однією з республіканців, які дійсно готові 
піти на все, щоб допомогти Україні. На жаль, ми не бачили, щоб вона 
використовувала свої особисті знання про країну та її політику для 
ефективного згуртування республіканців.   

Вплив Спартц також обмежений відсутністю близьких союзників у 
Конгресі та її непередбачуваною поведінкою. 

Вибори президента США – 2024 
 

Незалежний кандидат Роберт Кеннеді може суттєво вплинути на 
вибори президента США - The Hill (Укрінформ). 

Незалежний кандидат на президентських перегонах у США Роберт 
Кеннеді стрімко набирає підтримку та може відчутно вплинути на результати 
голосувань американців на виборах президента країни. 

«Роберт Кеннеді, племінник колишнього президента [Джона 
Фіцджеральда] Кеннеді, намагається зібрати підписи, щоби потрапити до 
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виборчих бюлетенів у якомога більшій кількості штатів як незалежний 
кандидат»,- зазначається в повідомленні The Hill. 

Наразі він зібрав достатню підтримку вже в «пів дюжині штатів», 
заважує видання. Однак, за даними попередніх опитувань, він може стати 
найбільш впливовим незалежним конкурентом за історію країни – після 
бізнесмена Росса Перо, який боровся на президентських перегонах у 1992 
році та отримав 19% виборців. Наразі Роберт Кеннеді набирає близько 10%, 
свідчать соцопитування The Hill/Decision Desk HQ. 

«Кеннеді має великі шанси кинути серйозний виклик Байдену й Трампу 
на виборах або навіть здобути перемогу в окремих штатах»,- зауважує газета. 

І якщо жоден з незалежних кандидатів ніколи в історії США не досягав 
перемоги на виборах, їхня участь може відібрати голоси в електорату того чи 
іншого основного кандидата. Опитування свідчать, що Роберт Кеннеді, таким 
чином, може завдати шкоди Джо Байдену, який наразі не на багато 
випереджає Дональда Трампа. 

 
Трамп вніс заставу на $175 мільйонів, аби запобігти арешту 

активів у штаті Нью-Йорк (Укрінформ). 
Колишній президент США Дональд Трамп вніс заставу на $175 млн, 

щоби влада штату Нью-Йорк не арештувала його активи, в тому числі 
нерухомість на Магнетоні в процесі оскарження ним вироку по справі 
цивільного шахрайства. 

«Внесення застави експрезидентом було необхідним, щоби 
генеральний прокурор штату Нью-Йорк Летиція Джеймс не ініціювала 
юридичних заходів щодо відчуження його власності»,- зазначається в 
публікації The Washington Post. 

Трамп вніс заставу за рішенням апеляційного суду, який минулого 
тижня зменшив її розмір до $175 млн. Однак якщо експрезидент не виграє 
апеляції, він все одно має виплатити штраф у понад $450 млн за рішенням 
цивільного суду. 

 
У разі приходу до влади Трампа контроль над «Рамштайн» може 

перейти від США до НАТО – Politico (Укрінформ).  
Союзники США розглядають можливість передачі контролю над 

Контактною групою з питань оборони України (так званого формату 
«Рамштайн») альянсу НАТО, щоб убезпечити цей інструмент у разі приходу 
до влади в США Дональда Трампа. 

«США та інші західні країни розглядають можливість передачі альянсу 
НАТО очолюваної Сполученими Штатами багатонаціональної групи, яка 
координує постачання зброї в Україну»,- зауважується в публікації Politico. 

При цьому зазначається, що це розглядається як одна з кількох 
пропозицій, що може допомогти зберегти потік зброї до Києва у разі приходу 
до влади в Америці Дональда Трампа. Очікується, що це питання 
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обговорюватиметься під час зустрічі міністрів закордонних справ НАТО в 
Брюсселі цієї середи й четверга. 

Інша пропозиція передбачає зміну статусу НАТО в групі «Рамштайн» - 
замість того, щоби повністю передавати Північноатлантичному альянсу 
контроль над роботою групи. 

 
Байден і Трамп виграли партійні праймеріз ще у чотирьох штатах 

(Укрінформ).  
У США відбулися партійні праймеріз у ще чотирьох штатах – 

Вісконсіні, Род-Айленді, Нью-Йорку та Коннектикуті. 
І президент Джо Байден, і колишній президент Дональд Трамп здобули 

перемоги від Демократичної та Республіканської партій. 
«Байден та Трамп легко виграли праймеріз у Род-Айленді, 

Коннектикуті, Нью-Йорку та Вісконсині, збільшивши кількість делегатів на 
партійних з’їздах цього літа», - йдеться у повідомленні АР. 

Після цього, обидва кандидати у президенти вже не потребують 
схвалення нових делегатів: вони де-факто здобули номінацію, де-юре це буде 
підтверджено на партійних з'їздах улітку. 

Увага була прикута хіба що до Вісконсіна, який є одним з так званих 
«штатів, що коливаються». У 2020 році Байден здобув там перемогу з 
перевагою лише у 0,6%, а у 2016 штат віддав голоси виборників Трампу, що 
дозволило йому обійти Гілларі Клінтон. 

Тепер демократи чекають на дані щодо явки, щоб зрозуміти, чи 
достатньо активні їхні виборці, щоб не допустити повторення сценарію 8-
річної давнини – перші дані показують, що зацікавленість у праймеріз була 
низькою. 

 
Суд не прийняв заставу Трампа у $175 млн – змусив подати 

фінансовий звіт (LIGA.net). 
25 березня Трамп отримав відстрочку стягнення понад $454 млн, які він 

заборгував за вироком у справі про цивільне шахрайство. Рішення ухвалили 
за умови, що він внесе $175 млн протягом 10 днів. 

2 квітня він вніс заставу на суму $175 млн у справі про цивільне 
шахрайство, щоб запобігти конфіскації владою Нью-Йорка власних активів, 
зокрема нерухомості. 

Верховний суд штату Нью-Йорк відхилив подані 45-м президентом 
США Дональдом Трампом документи про заставу на суму $175 млн у справі 
про цивільне шахрайство через відсутність поточного фінансового звіту 
політика.  

Newsweek зазначило, що в електронній системі подання документів 
суду зазначається, що «облігація/зобов'язання» Трампа було «повернуте на 
виправлення» – суд вимагає поточний звіт та довіреність. 
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Суд Джорджії відхилив запит Трампа щодо закриття справи про 
втручання у вибори (РБК-Україна). 

Вищий суд округу Фултон, штат Джорджія, відхилив клопотання 
Дональда Трампа про зняття з нього звинувачень у втручанні у президентські 
вибори 2020 року на підставі Першої поправки до конституції США. 

Суддя Скотт Макаффі заявив, що заяви Трампа про вибори 2020 року 
були зроблені «з метою сприяння злочинній діяльності», а тому не можуть 
бути захищені Першою поправкою до конституції США. 

Адвокат Трампа заявив, що його підзахисний не згоден із рішенням 
судді Макаффі і має намір продовжувати оскаржувати висунуті 
звинувачення, посилаючись на Першу поправку до конституції. 

 
Виборча кампанія Байдена зібрала рекордні $90 мільйонів у 

березні, значно випередивши Трампа (Укрінформ). 
Кампанія кандидата на виборах президента США Джо Байдена у 

березні зібрала рекордні $90 млн пожертв, отримавши загалом майже $190 
млн за перший квартал року, суттєво випередивши кампанію Дональда 
Трампа в цьому показнику. 

«Кампанія (Джо Байдена – ред.) завершила перший квартал 2024 року, 
зібравши загалом $187 млн, та входить у другий квартал з наявною готівкою 
в розмірі $192 млн, що є рекордом для будь-якого кандидата від 
Демократичної партії на цьому етапі виборчого циклу»,- зауважується в 
публікації The Hill. 

За кандидата від демократів внесли кошти 1,6 млн людей. При цьому, 
рекордним для чинного президента став день, коли він заробив $26 млн після 
виборчого заходу з експрезидентами Бараком Обамою і Біллом Клінтоном у 
Нью-Йорку минулого тижня. Ще один великий дохід у розмірі $10 млн за 24 
години був зафіксований на початку березня, коли Байден виступив перед 
нацією із промовою про стан справ у країні. 

Тим часом кампанія експрезидента Дональда Трампа в березні зібрала 
приблизно $66 млн. Загалом же його електоральний штаб, а також 
Національний комітет Республіканської партії, які об’єдналися в березні 
після того, як Трамп став імовірним кандидатом, отримали $93,1 млн. 
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1.04 

(Укрінформ) 
Міністр закордонних справ Франції Стефан Сежурне: 
Ми очікуємо, що Китай надішле дуже чіткі сигнали Росії. Китай, 

вочевидь, відіграє ключову роль у забезпеченні незалежності України та 
поваги до міжнародного права, включно з її суверенітетом. 

Він також закликав до «балансу сил, сприятливого для України». 
«Ми переконані, що не буде тривалого миру, якщо про нього не 

домовляться з українцями», - додав французький міністр. 
«Не буде безпеки для європейців, якщо не буде миру відповідно до 

міжнародного права», - заявив Сежурне, наголосивши, що ця війна 
стосується всієї міжнародної спільноти. А тому Франція налаштована 
підтримувати тісний діалог з Китаєм у цьому питанні. 

 
(Українська правда) 

Керівник департаменту культури і комунікації Міністерства 
закордонних справ Німеччини Ральф Бесте заявив про сплеск 
дезінформаційних кампаній РФ в Європі, спрямованих на підрив підтримки 
України. 

«Це безумовна загроза, яку ми повинні сприймати серйозно. В цілому, 
(спостерігається) зростання складності і впливу в порівнянні з тим, що ми 
бачили раніше», – зазначив німецький дипломат. 

За його словами, Росія поєднує більшу складність і правдоподібність 
своїх повідомлень з автоматизацією, щоб зробити свої атаки більш 
ефективними і такими, яким було би важко протидіяти. 

«Ймовірно, відбувається багато такого, чого ми навіть не бачимо. Все 
більше і більше розмов відбувається в приватних ... каналах Telegram і 
WhatsApp. Дуже важко зрозуміти, що там відбувається», – додав Бесте. 

В його департаменті є спеціальний підрозділ, який очолює зусилля 
німецького уряду з відстеження і припинення інформаційних операцій Росії 
за кордоном. 

Бесте підкреслив, що росіяни «шукають тріщини сумнівів або почуття 
тривоги і намагаються їх розширити». 

Цього року його департамент викрив одну з найбільших спроб 
маніпулювання німецькою громадською думкою на платформі соціальної 
мережі Twitter (X). Мережа з понад 50 тисяч фейкових акаунтів, які 
публікували до 200 тисяч постів на день, намагалася переконати німців у 
тому, що урядова допомога Україні підриває німецький добробут і загрожує 
ядерною війною. 

Мережа намагалася подавати ці заяви так, ніби вони були опубліковані 
як думки авторитетних новинних видань, таких як Der Spiegel і Süddeutsche 
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Zeitung. Також була спроба посилити вже наявні антиукраїнські погляди і 
зробити їх більш поширеними. 

Протидіяти таким зусиллям важко, сказав Бесте, і це свідчить про те, 
наскільки Росія просунулася вперед з часів сумнозвісних «фабрик тролів», 
які використовували реальних людей для поширення фейків часто в 
незграбний і очевидний спосіб. 

 
(Укрінформ) 

Міністр оборони Естонії Ханно Певкур: 
Реальність така, що кожна країна-член НАТО вже має військовий 

персонал в Україні, наприклад, військових аташе або людей, які час від часу 
приїжджають в Україну. Те, що сказав президент Макрон, стосувалося 
здебільшого сфери навчання. 

За словами Певкура, мова йде виключно про проведення навчання 
українських військових на території України.  

«Ми навчаємо українців у Великій Британії, 1500 українців вже 
пройшли навчання тут, в Естонії, а також у великих масштабах - у Польщі. 
Питання полягає в тому, чи могли б ми зробити те ж саме в Україні, щоб 
прискорити процес навчання, адже кожна подорож через кордон займає 
певний час. Але це не означає, що європейські солдати будуть воювати в 
окопах в Україні», - заявив він. 

На уточнююче питання, чи варто виключати можливість того, що 
європейські солдати воюватимуть в окопах в Україні, естонський міністр 
сказав, що «це вже було виключено».  

На переконання Певкура, можлива агресія Росії проти країн Балтії у 
майбутньому залежатиме від того, коли та як закінчить російська війна проти 
України. «Наразі росіяни там (в Україні – ред.) зав'язані. Тому ми не бачимо 
великої загрози в найближчому майбутньому. Але ми повинні бути готові. 
Тому що Росія продемонструвала, що вона вороже налаштована до своїх 
сусідів», - сказав він.  

На цьому тлі глава оборонного відомства Естонії закликав до 
посилення підтримки України у її зусиллях з відбиття російської агресії.  

«Ми повинні допомагати українцям не лише так довго, скільки 
потрібно, але й так багато, скільки потрібно. Військова допомога Естонії 
Україні є найвищою у світі у відсотковому відношенні до ВВП. Якби всі 
надавали таку ж частку, як ми, то, я впевнений, що ця війна вже закінчилася 
б», - сказав він. 

 
(Укрінформ) 

Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 
Ми дуже чітко дали зрозуміти, що ми проти того, аби Китай робив 

будь-які кроки, що допомагали б підтримувати агресію РФ в Україні. 
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Міллер також підкреслив, що Сполучені Штати зберігають 
занепокоєння щодо посилення партнерства між Москвою і Пекіном, яке 
спостерігається зараз.  

 
2.04 

(Укрінформ) 
Заступниця речника Пентагону Сабріна Сінгх: 
Ми оцінюємо, що партнерство (між Пхеньяном і Москвою – ред.) 

надалі процвітає, що Північна Корея продовжує надавати (військову – ред.) 
підтримку Росії.  

У відповідь на прохання конкретизувати, яку зброю 
північнокорейський режим постачає росіянам, Сінгх зауважила, що Пентагон 
раніше розсекречував деяку інформацію для широкого загалу. Цього разу, за 
її словами, йдеться про постачання різноманітних озброєнь.  

 
(Укрінформ) 

Речник ЄС Пітер Стано: 
Ми дуже уважно слідкуємо за зростаючою та тривалою жорстокістю 

російської агресії проти України. Протягом пасхальних днів Росія 
продовжувала тероризувати народ України, українське мирне населення, 
здійснивши масовані атаки із застосуванням сотень ракет та дронів, проти 
кількох українських міст та цивільних цілей, дедалі більше поціляючи в 
критичну енергетичну інфраструктуру. Це те, що ми рішуче засуджуємо. Ми 
закликаємо Росію зупинити ці дії, як і зупинити агресію в цілому.  

Він зауважив, що Росія продовжує вести жорстоку війну проти 
українського цивільного населення. Це, за словами речника, демонструє 
природу російської агресії. 

«Це відповідь Путіна для всіх, хто все ще вважає, що мир з ним є 
можливим. Це тенденція, яка є його відповіддю на будь-які дискусії на 
міжнародній арені щодо (досягнення) миру, - збільшенням жорстокості, за 
допомогою якої він тероризує українське населення та вражає критичну 
енергетичну інфраструктуру», - додав Стано. 

Він наголосив, що такі навмисні атаки проти цивільних цілей є 
воєнним злочином. 

«Європейський Союз продовжить підтримувати Україну перед фактом 
цих жорстоких атак, не лише так довго, як це буде необхідним, але й чого б 
це не було вартим. Це лише зміцнює нашу рішучість у продовженні 
підтримки України», - заявив речник ЄС. 

 
(Українська правда) 

Держсекретар США Ентоні Блінкен заявив, що для України у війні 
«вкрай важливий момент» і їй потрібна більша підтримка від союзників. 
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«Абсолютно необхідно, щоб українці отримували те, що їм необхідно, 
щоб далі захищатися, особливо артилерійські боєприпаси і ППО», – сказав 
держсекретар у спілкуванні з репортерами.  

«Це ще одна причина, чому запит про додаткове фінансування, який 
президент Байден надіслав Конгресу, має бути виконаний якнайшвидше», – 
додав Блінкен.  

 
(Укрінформ) 

У Гаазі відкрилася Міжнародна конференція «Відновлення 
справедливості для України». 

Міністр закордонних справ Нідерландів Ганке Брюїнс Слот: 
Українці прагнуть справедливості. Ці жахливі злочини, скоєні Росією 

не можуть залишитися непокараними, тут немає місця недоторканності. 
Надзвичайно важливо, щоб міжнародна спільнота працювала разом, аби 
відповідальні особи опинилися за ґратами. Важливо продовжувати 
підтримувати розслідування. І я пишаюся, що понад 50 країн присутні 
сьогодні.   

 
(Укрінформ) 

Постійна представниця США при НАТО посол Джуліан Сміт: 
Ми переконані, що Україна має всі права для захисту своєї території 

проти цієї неспровокованої російської агресії. Ми, Сполучені Штати, вже 
надали до 44 мільярдів доларів безпекової допомоги, щоб вона могла робити 
це ефективно. Ми продовжуємо надихати наших друзів в Конгресі для 
ухвалення пакету допомоги, щоб більше підтримки могло потрапити в руки 
українських військових командирів. У тому, що стосується ураження цілей в 
самій Росії, - це щось таке, до чого Сполучені Штати не є особливо 
прихильними. 

Вона зауважила, що США фокусують увагу на праві українців 
захистити власну територію та виштовхнути російські війська за межі своєї 
країни. У цьому, за її словами, українці вже мають суттєвий успіх, і США 
мають на меті допомогти Україні розвинути цей успіх та продовжувати 
досягати перемоги на полі бою. Однак США, за її словами, не підтримують 
ідею залучення військ Заходу до бойових дій на території України. 

США не підтримують надсилання (Західних – ред.) військ, щоб битися 
в Україні. Ми були дуже чіткими з першого дня, що ми не зацікавлені 
ставати стороною у цьому конфлікті. Ми дійсно хочемо підтримати Україну, 
щоб вона могла захистити себе проти російської агресії. 

 
(Укрінформ) 

Державний секретар США Ентоні Блінкен на спільній 
пресконференції з міністром закордонних справ Франції Стефаном Сежурне 
сказав: 
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Наша позиція з самого початку полягала в тому, що коли йдеться про 
Україну, ми повинні робити все можливе, щоб допомогти їй захистити себе 
від російської агресії. Але ми не підтримуємо і не заохочуємо українські 
удари за межами її території. 

Міністр закордонних справ Франції Стефан Сежурне: 
Ми вважаємо, що саме Росія є агресором, і в цих умовах у нас небагато 

інших коментарів. Я вірю, що ви мене правильно зрозуміли.  
 

(Українська правда) 
Голова Європейської ради Шарль Мішель під час другого раунду 

консультацій щодо стратегічного порядку денного ЄС сказав: 
Перед нами постають вкрай серйозні виклики, тож я бачу три 

пріоритети. Передусім, ми маємо побудувати сильний і безпечний ЄС... Ми 
маємо покращувати обороноздатність країн ЄС. І ми маємо допомагати 
Україні стільки, скільки буде необхідно. Ми повинні мобілізувати усі 
можливі ресурси – фінансові, підтримку озброєнням, політичну підтримку 
(...), і маємо також почати з Україною переговори про вступ.  

Президент Литви Гітанас Науседа у своїх коментарях сказав, що 
найпершим пріоритетом має залишатися підтримка України та притягнення 
Росії до відповідальності. 

«Це можливо, якщо ми будемо сильними і об’єднаними», – зазначив 
він.  

 
(Укрінформ) 

Президент США Джо Байден провів 2 квітня телефонну розмову з 
лідером КНР. 

Радник Білого дому Джон Кірбі: 
Мета телефонного дзвінка полягала в тому, щоби продовжити зусилля 

в контексті зустрічі двох лідерів у Вудсайді, штат Каліфорнія, в листопаді 
минулого року. (…). Він (Байден – ред.) висловив стурбованість у зв’язку з 
підтримкою КНР оборонно-промислової бази Росії та її впливу на 
європейську й трансатлантичну безпеку.  

Раніше під час телефонного брифінгу для журналістів у Вашингтоні 
високопоставлений представник Білого дому пояснив позицію чинної 
адміністрації з цього питання. Він зазначив, що США та європейські 
партнери неодноразово підкреслювали в діалозі з Пекіном необхідність 
утриматися від допомоги Росії. 

«Але з часом ми дійсно побачили, як КНР почала допомагати 
відновлювати російську оборонно-промислову базу, по суті, заповнивши 
торгівлю з європейськими партнерами та надавши допомогу РФ у 
забезпеченні компонентами, які поступово сприяють збільшенню 
можливостей Росії у її війні в Україні»,- зазначив представник адміністрації. 

У Білому домі також підкреслили, що Байден і Сі домовилися 
продовжувати спілкування в будь-який момент, коли виникне необхідність. 



 

 
81

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 27 1 січня 2024 р. 
 

Коментарі зарубіжних політиків 

3.04 
(РБК-Україна) 

Російський диктатор Володимир Путін ніколи не зможе підкорити 
Україну, а Київ не потрапить до рук Росії. 

Державний секретар США Ентоні Блінкен, відповідаючи на питання 
про те, чи в змозі США пообіцяти, що Київ ніколи не потрапить до рук Росії, 
сказав: 

Я переконаний, що ми вже це зробили. Іншими словами, цього не 
відбувається, цього ніколи не станеться. 

Держсекретар США підтвердив, що на початку повномасштабного 
вторгнення у Вашингтоні допускали ймовірність «падіння» Києва. Проте 
тепер США впевнені, що цього не станеться. 

«Але завдяки неймовірному опору українського народу, а також 
завдяки підтримці, яку Україні надають США, Франція та інші країни, 
бажання Путіна підкорити всю країну, стерти її з карти світу, зробити 
частиною Велика Росія не здійснилося і не здійсниться», - заявив він. 

 
(Укрінформ) 

ГУР МОУ атакувало дронами завод з виробництва дронів Shahed у 
Татарстані, який розташований за тисячу кілометрів від України. Унаслідок 
атаки дронів ГУР відбулися руйнування виробничих потужностей заводу. 

Речник генерального секретаря ООН Стефан Дюжаррік у відповідь 
на прохання представника одного з пропагандистських медіа Росії 
прокоментувати обстріли обʼєктів у Татарстані, сказав:  

Ми виступаємо проти всіх атак на цивільну інфраструктуру й 
закликаємо припинити їх. 

При цьому речник не уточнив, які саме обʼєкти він має на увазі. 
 

(Європейська правда) 
Держсекретар США Ентоні Блінкен наголосив на важливості 

підготовки дорожньої карти вступу України в НАТО напередодні саміту до 
75-річчя Альянсу, який відбудеться в липні у Вашингтоні. 

Держсекретар зауважив: як союзники заявили на саміті у Вільнюсі, 
Україна буде членом НАТО. За його словами, питання полягає в тому, щоб 
мати хорошу та чітку дорожню карту для досягнення цього. 

«Я думаю, що саміт НАТО до його 75-річчя дійсно буде дуже 
конкретно зосереджений на тому, як ми можемо створити цю дорожню 
карту. Або, використовуючи інший образ, необхідний міст, який дозволить 
Україні стати членом НАТО», – зазначив Блінкен.  

 
(РБК-Україна) 

Наприкінці березня президент Франції Еммануель Макрон допустив 
участь російського диктатора Володимира Путіна у зустрічі лідерів G20 у 
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листопаді в Бразилії, якщо вона буде «корисною», але зазначив, що 
запрошення диктатора мають підтримати всі члени «Великої двадцятки». 

Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Якщо буде консенсус серед усіх членів і якщо це буде корисно, то так. 

У нинішній ситуації важко уявити, чим це може бути корисним і як може 
бути досягнуто консенсусу серед усіх учасників.  

Відповідаючи на запитання про можливе рукостискання Путіна і 
президента США Джо Байдена, Блінкен зазначив, що ідея ніколи не полягала 
у виключенні Росії або глави Кремля Володимира Путіна з G20. 

«Саме дії, саме політика Росії і Путіна запускають те, що відбувається з 
точки зору відносин Росії з "Великою двадцяткою" або з "Великою сімкою", 
з усім світом. Тому, якщо політика зміниться, ми нічого не виключаємо 
(рукостискання Путіна і Байдена) , - ред.). Проблема в тому, що на даний 
момент у нас немає жодних доказів того, що політика змінюється», - зазначив 
держсекретар США. 

Він також висловив сподівання, що настане день, «і цей день настане 
раніше, ніж пізніше», коли відносини між нашими країнами та Росією сильно 
відрізнятимуться від нинішніх. 

«На жаль, це не так, і це не так через політику Путіна. Росія не є ізгоєм, 
і для нас важливі не стільки окремі особистості, скільки політика, яку 
проводить країна», - підкреслив Блінкен. 

 
(Укрінформ) 

Глава МЗС ФРН Анналена Бербок перед початком зустрічі міністрів 
закордонних справ НАТО в Брюсселі сказала: 

Ми повинні продовжувати підтримувати Україну всім, що ми маємо, 
адже вона захищає нашу свободу, нашу демократію та наш мир.  

Дипломатка запевнила, що Німеччина, її канцлер, застосовують всі 
можливі важелі для допомоги України, зокрема, щодо забезпечення 
амуніцією: Берлін виділяє кошти та розширює виробництво на своїй 
території. 

Бербок назвала нову цифру наданої та обіцяної Україні від початку 
повномасштабної війни військової і цивільної допомоги - 32 млрд євро. 

 
(РБК-Україна) 

ГУР МО України атакувало НПЗ в Росії. 
Президент Фінляндії Олександр Стубб: 
Єдина мова - це мова влади. Вона у Росії злочинна. Хоч би хто був 

відповідальний за ці атаки в Росії, питання одне: питання в ціні на нафту та 
чи ми маємо з цим якісь труднощі. Війна - це супутні збитки і хоч би хто 
атакував (НПЗ в Росії, - ред), вони знають, що вони роблять, вони роблять це 
вміло, не наражаючи цивільних на небезпеку і треба це мати на увазі 
повсякчас. 
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І безперечно, як додав президент Фінляндії, війна - це річ брутальна, це 
річ тяжка. «Але Росія розуміє тільки такий спосіб, тільки таку мову», - 
зазначив Стубб.  

 
(РБК-Україна) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
Ми бачимо, як вони (росіяни,  ред.) отримують боєприпаси, зброю з 

Північної Кореї та Ірану, значну кількість зброї та боєприпасів. Ми бачимо, 
як Росія змогла поставити свою економіку на військову основу. І ми бачимо, 
як Москва готова платити дуже високу ціну з точки зору людей та матеріалів 
задля незначних досягнень на полі бою в Україні, практично не шануючи 
людські життя.  

Він додав, що це причина того, чому ситуація на лінії фронту така 
складна. На думку генерального секретаря НАТО, союзники України мають 
посилити допомогу. 

«... це причина, чому нам потрібно робити більше, з боку союзників по 
НАТО, закривати термінову потребу як у посиленні протиповітряної 
оборони, так і в посиленні артилерії, а також докладати довгострокові 
інституційні зусилля щодо створення рамок і структур, переходу від 
короткострокових пропозицій до довгострокових реальних зобов'язань, 
багаторічних зобов'язань, щоб забезпечити передбачуваність та стійкість 
нашої підтримки», - наголосив Столтенберг. 

 
(Українська правда) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг назвав ситуацію на 
полі бою в Україні складною, зауваживши, що Росія зараз продовжує 
просуватись уздовж лінії фронту і мобілізує людей у військо. При цьому вона 
«готова жертвувати людьми й зброєю для мінімальних досягнень». 

«Але це серйозно. По суті, є два можливі сценарії. Перший: союзники 
НАТО зможуть мобілізувати достатньо підтримки, Україна зможе відбити 
більше території. Другий сценарій: ми не зможемо цього зробити, і є 
реальний ризик, що Росія захопить ще більше територій і ми будемо в ще 
небезпечнішій ситуації», – додав генсек. 

На його думку, єдиний шлях досягти справедливого й тривалого миру 
для України – це «наявність сильних Збройних Сил України». 

«Бо це єдиний спосіб переконати Путіна, що він не переможе на полі 
бою. І це єдиний шлях переконати його в тому, що він має сісти за стіл 
переговорів і домовитись про певне прийнятне рішення, в якому Україна 
бере гору як суверенна й незалежна держава. Я твердо переконаний, що це 
можливо», – підкреслив Столтенберг. 

Генеральний секретар НАТО також заявив, що на зустрічах у Брюсселі 
деякі члени Альянсу пообіцяли пошукати у своїх запасах додаткові засоби 
протиповітряної оборони для України. 
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(Українська правда) 
У Брюсселі розпочалася зустріч міністрів закордонних справ країн-

членів НАТО. 
Генсек НАТО Єнс Столтенберг: 
Ми маємо змінити динаміку нашої підтримки. Ми маємо забезпечити 

надійну і передбачувану безпекову підтримку України в довгостроковій 
перспективі. Тому ми покладаємося менше на добровільні внески і більше на 
зобов’язання НАТО, менше на короткотермінові пропозиції і більше на 
багаторічні обіцянки. 

Він додав, що у зв’язку з цим міністри обговорять, яким чином НАТО 
може продемонструвати більшу відповідальність у координуванні надання 
військового обладнання і навчання для України. 

Також сторони говоритимуть про «багаторічні фінансові зобов’язання, 
щоб зберігати нашу підтримку». 

Столтенберг наголосив, що ця міністерська зустріч стане можливістю 
для встановлення консенсусу з цих питань на тлі підготовки до саміту у 
Вашингтоні.  

 
(LIGA.net) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг на брифінгу перед 
початком зустрічі міністрів закордонних справ країн Альянсу повідомив, що 
в НАТО погоджуються з тим, що Україна повинна бути частиною їхнього 
блоку, і союзники мають продовжувати докладати зусиль, аби наблизити 
державу до цього.  

Генсек розповів, що не хотів би повертатися до двоетапного процесу 
набуття членства – для України потрібно підтримувати ідею з приєднанням в 
один етап. 

Він наголосив, що ЄС – не те саме, що й НАТО. Тому умови вступу до 
цих блоків теж відрізняються. 

«Для вступу до ЄС можуть знадобитися роки, тоді як вступ у НАТО, 
коли тебе запрошують стати членом — це відбувається набагато швидше», – 
пояснив Столтенберг.  

Як він сказав, у НАТО є чітке зобов'язання, щоб Україна стала членом 
Альянсу, однак союзники мають розуміти, коли війна з Росією закінчиться. 

Столтенберг додав, що Альянсу потрібні гарантії, аби бути впевненими 
у тому, що «після перепочинку» Росія не нападе знову, бо в НАТО бачили 
такий приклад із 2014 роком.  

 
(LIGA.net) 

Президент Естонії Алар Каріс: 
Я вважаю абсолютно легітимними атаки України на військові цілі, які 

розташовані в тилу РФ – це допомагає сповільнити російську воєнну 
машину. 
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Президент Естонії також зазначив, що Росія не встановлює обмежень 
на агресію щодо України, тому і країни Заходу не повинні встановлювати 
обмеження на допомогу Києву. 

«Встановлення обмежень щодо допомоги Україні лише допоможе Росії 
у плануванні агресивних ударів», – наголосив він. 

Каріс нагадав, що Європейський Союз разом із країнами НАТО в 
економічному та військовому плані сильніші, ніж РФ. 

«Це війна, в якій з одного боку насаджується колоніалістичне зло, а з 
іншого боку захищається міжнародне право та незалежність держав. Тепер 
перед нами стоїть питання відданості меті та якнайшвидшого пошуку 
необхідних засобів, щоб ми насправді змогли за себе постояти», – сказав він. 

Естонський президент наголосив, що західні країни можуть забити свої 
склади зброєю, боєприпасами та спорядженням, але «якщо українці 
потребуватимуть усього цього, ці складські запаси втратять будь-яке 
значення». 

Лідер країни нагадав, що Естонія ухвалила рішення протягом чотирьох 
років надавати Україні військову допомогу в обсязі 0,25% від свого ВВП, і 
закликав союзників вчинити так само. 

«Якщо всі зроблять це, то Україна переможе. Ми повинні дати 
українцям те, чого вони справді потребують», – резюмував Каріс.  
 
4.04 

(LIGA.net) 
Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський заявив, що НАТО і 

Європейський Союз не мають стратегії щодо Росії — партнери не 
обговорюють, як має закінчитися війна Росії проти України.  

«Я вважаю це помилкою. Я вважаю, що ми маємо проводити такі 
дебати. Під час такої дискусії слід обговорювати й те, як має закінчитися 
війна в Україні», – сказав Ліпавський. 

Він зазначив, що оскільки Захід не має такої стратегії, то він має 
дотримуватися «тих принципів, які є», — це територіальна цілісність і 
суверенітет України в межах 1991 року, а також право голосу для України в 
питанні вирішення можливого миру з Росією. 

«Найбільшою помилкою, яку ми, Захід чи провідні сили, могли б 
зробити, було б диктувати Україні будь-яке рішення, не запросивши її до 
участі у цьому процесі. Вони відчують себе зрадженими, а це не призведе до 
міцного та справедливого миру та безпеки в Європі», – заявив дипломат. 

 
(Укрінформ) 

Генеральний секретар Альянсу Єнс Столтенберг: 
Російська жорстока війна проти України вступила у свій третій рік. 

Україна продовжує боротися за власну свободу, і союзники продовжують 
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підтримувати Україну. Ситуація на полі бою є важкою. Але це аргумент для 
того, щоб наростити нашу підтримку, а не зменшувати її обсяг. 

Він зауважив. що сьогодні сторони розглянуть термінові практичні та 
політичні потреби України, включаючи шляхи посилення підтримки НАТО 
для України. 

«У Вільнюсі ми ухвалили пакет заходів, щоб привести Україну ближче 
до НАТО. Мірою підготовки до саміту у Вашингтоні, ми працюємо разом 
над тим, щоб зацементувати шлях України до членства в НАТО. Це має 
велике значення для безпеки України, і також для нашої безпеки», - додав 
Єнс Столтенберг.  

 
(РБК-Україна) 

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс: 
Гарними історіями воєн не виграють. Без значних постачань зброї та 

реальних гарантій безпеки красиві слова про єдність та солідарність з 
Україною вичерпуються та стрімко наближаються до цинізму.  

Він нагадав, що українські військові «творять чудеса» і вже 
неодноразово ставили так званих «експертів» у незручне становище. Але, за 
словами Ландсбергіса, замість того, щоб допомогти Україні перемогти, 
країни Заходу просять її «боротися з однією рукою, зав'язаною за спиною». 

«Факт залишається фактом: щось інше, окрім повного відновлення 
суверенітету та безпеки України, дозволить Путіну (російському диктатору 
Володимиру Путіну - ред.) та світовим тиранам продовжувати йти вперед, 
перетинати кордони, ґвалтувати та вбивати для досягнення своїх цілей… 
Єдиний шлях такий: ми обираємо змінити курс, обираємо бути серйозними і 
обираємо допомогти Україні здобути повну перемогу», - додав глава МЗС. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Британії Девід Кемерон наступного 
тижня здійснить візит до США, під час якого закликатиме Конгрес збільшити 
фінансову підтримку, що «може змінити ситуацію» в Україні. 

«Якщо ми зможемо отримати ці гроші від Конгресу США, якщо ми 
зможемо надати Україні зброю, якої вона потребує, якщо ми зможемо 
показати Путіну, що він нас "не перечекає" і що Україна дасть відсіч і 
відвоює більше своїх територій… Якщо ми зможемо зробити все це, хто б не 
прийшов до влади в листопаді (після виборів президента США – ред.), ми 
подивимося на ситуацію в Україні і... подивимося, що все більше членів 
НАТО витрачають 2% ВВП на оборону, і скажемо, що це історія успіху. Я 
хочу інвестувати в цей успіх», - сказав Кемерон. 

Він закликав інші країни, які підтримують Україну, надати Києву 
більше зброї. 

«Деяка зброя має термін придатності. Набагато краще віддати її 
Україні, і вона зможе нею користуватися, ніж виводити її з експлуатації у 
себе вдома, що насправді коштує вам грошей», - сказав британський міністр. 
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Він висловив переконання, що союзники мають активізуватися, аби не 
допустити програшу у війні, однак на запитання, чи мусять західні країни 
відправляти війська в Україну, Кемерон відповів заперечно.  

 
(Укрінформ) 

У Брюсселі продовжує роботу Північноатлантична рада на рівні 
міністрів закордонних справ. 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Сьогодні ми зустрінемося з нашими друзями з Індо-Тихоокеанського 

регіону. Те, що там відбувається, має також зв'язок із російською агресією 
проти України. Нещодавнє вето Росії на резолюцію ООН з контролю за 
балістичними ракетами Північної Кореї засвідчує, наскільки близькими є 
Росія і Північна Корея, як вони працюють разом, як отримується зброя для 
атак на Україну. 

(…). Ми маємо ... робити більше та швидше. Ми вже зробили чимало, 
але цього очевидно недостатньо. Росія продовжує руйнувати цивільні 
об'єкти, хоче знищити енергетичну систему України. Вона вбиває людей, 
руйнує інфраструктуру. Це засвідчує лише одне: ми маємо продовжувати 
підтримувати Україну та надавати українцям спроможності для опору агресії. 

 
(LIGA.net) 

Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Україна стане членом НАТО. Наша мета – побудувати на саміті [9-11 

липня у Вашингтоні] чіткий шлях для України, щоб вона рухалася вперед. 
Ми багато працювали над цим протягом останніх кількох днів у Брюсселі. 

Держсекретар США зазначив, що до саміту у Вашингтоні ще необхідно 
виконати «багато роботи». 

«Я думаю, що на саміті ми побачимо дуже сильну підтримку України в 
її подальшому розвитку відносин з НАТО. Але ми однаково зосереджені, як я 
вже сказав, на негайних потребах України сьогодні, завтра і післязавтра, щоб 
допомогти їй протистояти російській агресії», – наголосив Блінкен.  

 
(РБК-Україна) 

Заступник державного секретаря США Курт Кемпбелл: 
Ми оцінили протягом останніх кількох місяців, що Росія майже 

повністю відновилася у військовому плані. 
Частково це вдається завдяки підтримці Китаю, Північної Кореї та 

Ірану. За словами Кемпбелла та іншого високопоставленого представника 
адміністрації Білого дому, Пекін допоміг Кремлю пережити економічні і 
військові невдачі за останні два роки. 

«Ми дійсно бачимо, що (Китай, - ред.) почав допомагати відновлювати 
російську оборонно-промислову базу, по суті, відновлюючи торгівлю з 
європейськими партнерами», яка припинилася після вторгнення Росії, - 
заявив посадовець. 



 

 
88

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 27 1 січня 2024 р. 
 

Коментарі зарубіжних політиків 

(Укрінформ) 
Міжнародний валютний фонд не виключає, що масовані ракетні й 

повітряні удари по українській інфраструктурі можуть вплинути на 
макроекономічні прогнози для України в найближчій перспективі. 

Директорка Департаменту з питань комунікацій МВФ Джулія 
Козак: 

Що стосується недавніх подій, зокрема ракетних ударів, ми уважно 
стежимо за розвитком. І, звісно, ми врахуємо це в макроекономічних рамках 
наступного перегляду програми для України.  

Вона також зазначила, що вторгнення Росії в Україну вплинуло на 
світову економіку. У цьому контексті вона вказала на зростання цін на 
продовольство, а також енергоносії. 

«Звісно, найбільше постраждала економіка України і народ України», – 
зазначила Козак. 

Однак, за її словами, це також призвело до глобальної кризи вартості 
життя, від чого суттєво постраждали, зокрема, країни з низьким рівнем 
доходу. 

 
(LIGA.net) 

3 квітня речник генсека ООН на запитання російського пропагандиста 
щодо дронового удару по заводу в Татарстані відповів, що ООН проти ударів 
по цивільній інфраструктурі. 

Речник генерального секретаря Організації об'єднаних націй 
Стефан Дюжаррік заперечив свою вчорашню заяву з засудженням ударів по 
російському Татарстану. 

Він заявив, що «неправильно почув запитання», і якби його спитали ще 
раз – то він би «так не відповів». 

«Ми маємо чітку позицію – ми хочемо, щоб було покладено край цьому 
конфлікту відповідно до резолюцій Генеральної Асамблеї, міжнародного 
права та територіальної цілісності України», – додав посадовець. 

 
(Укрінформ) 

Речник Пентагону генерал Патрік Райдер на запитання про позицію 
США щодо ударів України по російських нафтопереробних заводах відповів: 

Допомога, яку ми надаємо Україні, призначена для того, щоб вона 
могла захистити та повернути свою суверенну територію. Ми не надаємо 
жодної допомоги для використання поза цими межами. 

Аби отримати коментарі щодо операцій ЗСУ, він порадив звертатися до 
української сторони. 

 
(РБК-Україна) 

Міністр оборони Італії Гвідо Крозетто: 
Хоча Російська Федерація вторглася в суверенну країну, і з цієї 

причини Італія і Франція завжди підтримували і будуть підтримувати 
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Україну, важливо (...), щоб канали конфронтації і діалогу також залишалися 
відкритими. 

Міністр оборони Італії відзначив, що «жорстка й критична» 
комунікація важлива для припинення російських атак й «створення умов для 
справедливого миру». 
  
5.04 

(Укрінформ) 
Міністр закордонних справ Латвії Криш’яніс Каріньш вважає, що 

союзники по НАТО можуть надати Україні 100 мільярдів євро за 5 років 
шляхом фіксованих внесків 0,25% від кожної країни-члена. 

«Насправді найкращий спосіб – це, можливо, не домовитися про суму, 
а домовитися про відсоток ВВП, що стане розподілом тягаря. Отже, 0,25% 
для Латвії відчувається так само, як 0,25% для Німеччини чи Франції. 
Звичайно, від Німеччини та Франції, які мають велику економіку, це буде 
велика сума. Від Латвії, яка має меншу економіку, це менше грошей, але це 
відчуватиметься так само», – пояснив Каріньш. 

За його словами, узгодити рішення щодо пропозиції від генсека НАТО 
Єнса Столтенберга про надання на допомогу Україні 100 млрд євро протягом 
5 років, сподіваються до саміту НАТО у Вашингтоні, який відбудеться 
влітку. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Норвегії Еспен Барт Ейде не став би 
виключати введення військ в Україну для надання підтримки і проведення 
навчань у довгостроковій перспективі, хоча наразі союзники цього не 
планують. 

Він зауважив, що ті розмови, які велися на тему потенційного 
відправлення західних військ в Україну, були насправді не про бойові 
підрозділи для прямої конфронтації з російськими силами, а про підтримку, 
навчання, радників тощо. 

«Наразі ми не плануємо відправляти війська. Я не думаю, що в 
багатьох країн є такі плани. Але з іншого боку, в дуже довгостроковій 
перспективі я не думаю, що ми повинні в принципі щось виключати», – 
сказав міністр. 

Глава МЗС Норвегії також підкреслив, що НАТО хоче підтримувати 
Україну на тому рівні, щоб Україна досягла успіху, а Росія зазнала поразки. 

«Але ніякого бажання бути безпосередньою стороною у війні немає, 
тому що це може призвести до світової війни, якої ми бачити не хочемо», – 
зауважив Еспен Барт Ейде.  
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У Львові відбудеться благодійний симфонічний вечір для збору 

коштів на ЗСУ (Твоє місто). 
На концерті буде програма з творів Людвіга ван Бетховена та Євгена 

Станковича. 
У Львові сьогодні, 5 квітня, відбудеться симфонічний вечір під назвою 

«Добродіяння». Окрім музичного наповнення — програми з творів Людвіга 
ван Бетховена та Євгена Станковича — Академічний симфонічний оркестр 
Львівської національної філармонії пропонує слухачам долучитись до 
важливої місії підтримки українських військових. 

Увесь касовий збір з цього концерту буде спрямовано на купівлю 
комп’ютерної спецтехніки для аеророзвідки, вдалого планування і виконання 
роботи 48-го окремого штурмового батальйону імені Номана Челебіджіхана 
та Центру спеціальних операцій «Альфа». 

Для благодійної місії оркестр запросив відомих київських виконавців, 
диригента Володимира Сіренка та соліста Дмитра Ткаченка, виступити на 
сцені філармонії. (…) 

 
Спробувати напій з чорнобривців та задонатити на ЗСУ: у 

київському ботсаду відбудеться вернісаж (Вечірній Київ). 
На ярмарку можна буде придбати саджанці плодових, ягідних, 

квітково-декоративних, ароматичних, тропічних та рідкісних рослин. 
Уже цими вихідними, 6 та 7 квітня у Національному ботанічному саду 

імені М.М. Гришка НАН України відбудеться виставка-ярмарок «Весняний 
вернісаж». 

Традиційно на весняний ярмарок фахівці підготували саджанці 
плодових, ягідних, квітково-декоративних дерев, кущів та квітів. 

Практично кожен відділ ботсаду підготувався для ярмарку. Кошти від 
якого планують перерахувати на допомогу ЗСУ. 

Зокрема, Відділ культурної флори НБС буде презентувати насіння та 
посадковий матеріал овочевих, пряно-ароматичних, ефіроносних, лікарських, 
технічних, медоносних, енергетичних, сидеральних рослин. А фахівці 
консультуватимуть, як вирощувати рослини. 

Також запропонують продукції з різних видів нетрадиційних пряних, 
ефіроносних і лікарських трав (приправи, напої), вироби хенд-мейд, ласощі 
та домашню випічку. 

Відділ акліматизації плодових рослин НБС за донати на ЗСУ 
пригощатимуть різними напоями (квас з квіток бузини, енергетичний напій з 
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квіток чорнобривців, компот з кизилу, різні фруктові чаї, сиропи з кизилу та 
хеномелесу, прохолодний напій та запашний чай з лимонника китайського, 
сік яблучний власного виробництва), сухофруктами (кизил, жимолость, 
хеномелес, айва, псевдоцидонія, груша, яблука, гарбуз) та джемами з різних 
плодів нетрадиційних культур (азиміна, айва, аронія, бузина, глід, 
жимолость, калина, каштан їстівний, кизил, лохина, малина, ожина, персик, 
псевдоцидонія, хеномелес). 

Готують різні солодощі та випічку. Охочі зможуть не лише 
дегустувати, а й придбати всю цю продукцію (…). 

 
Обласні центри виділили з бюджету на ЗСУ 19,5 млрд грн: скільки 

дали Чернівці (АСС).  
Комітет виборців України проаналізував дані щодо бюджетних 

видатків обласних центрів та міста Києва на Сили оборони у 2023 році. 
Обласні центри України у 2023 році спрямували на допомогу ЗСУ 19,5 млрд 
грн. Майже половину з них - 9 мільярдів - виділили з бюджету Києва. Про це 
йдеться в опублікованому рейтингу Комітету виборців України (…).  За 
даними Комітету виборців, на другій сходинці рейтингу - Дніпро, яке 
витратило на допомогу війську 1,6 мільярда гривень. Також у першу п’ятірку 
увійшли Хмельницький (1,5 млрд грн), Житомир (1,3 млрд) та Одеса (1,1 
млрд).  Чернівці, згідно з даними рейтингу, у 2023 році спрямували на 
допомогу ЗСУ 387 мільйонів гривень. Це 11 сходинка серед українських 
міст. 

 
Замість виплат новонародженим – на ЗСУ: у Черкасах 

перерозподілили 20 млн грн бюджетних грошей (Про все). 
Депутати Черкаської міської ради зняли 20 млн гривень бюджетних 

коштів, які передбачалися на виплати новонародженим, на користь ЗСУ. 
Кошти мали виплачувати у вигляді одноразової допомоги при 

народженні дитини у розмірі 25 тисяч гривень, але депутати вирішили їх 
перерозподілити на запити від військових частин. 

Також на оздоровлення поранених захисників в бюджеті заклали 5 млн 
грн, на одноразову допомогу членам ДФТГ у розмірі 30 тисяч грн на рік - 7,6 
млн грн та 1 млн грн - на підтримку громадських організацій ветеранів. 

Ще 8 млн грн з бюджету виділять на капітальний ремонт будівлі-
притулку для постраждалих від домашнього насильства. 

 
Бонуси — на ЗСУ (Korrespondent.net). 
Від початку повномасштабного вторгнення компанії «ДАТАГРУП» і 

Volia постійно підтримують українську армію, державу і населення. Загальна 
сума допомоги за різними проєктами сягнула вже 340 млн грн. Серед них – 
закупівля бронежилетів для військових медиків, передача телеком-
обладнання ЗСУ, підтримка медиків-волонтерів на прифронтових територіях, 



 

 
 

92

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 27 1 січня 2024 р. 
 

Реакція представників української громадськості  

допомога з евакуацією важкопоранених, внесок у відбудову держави разом із 
платформою UNITED24, опіка над дітьми-сиротами війни тощо. 

Утім, допомагати разом із абонентами – ще дієвіше.  Аби долучити до 
благодійних зборів користувачів,  компанія  Volia започаткувала програму 
Volia Бонус, яка дозволяє абонентам спрямовувати накопичені на рахунку 
бонуси на потреби ЗСУ. Завдяки активній підтримці цієї ініціативи, станом 
на березень 2024 року було зібрано і перераховано Збройним силам України 
вже 1 600 0000 грн (…). 

 
На благодійному турнірі з волейболу зібрали понад 16 тисяч на 

ЗСУ (presspoint.in.ua). 
На турнірі з волейболу для вчителів у Вінниці взяли участь 30 шкіл, це 

майже 100 учасників. За перемогу в спортивних змаганнях профспілка 
виділила 16 500 гривень, а організаційні внески учасників були передані на 
підтримку Збройних Сил України. 

Цю інформацію опублікували на сайті міської ради. Турнір тривав три 
дні, його організував департамент освіти Вінницької міської ради спільно з 
профспілкою закладів освіти міста. 

Педагоги міста боролися за перемогу з великим запалом, 
демонструючи високий рівень спортивної майстерності та волейбольних 
навичок. Однак головною метою для них було не лише отримання 
задоволення від гри, а й зібрання коштів для підтримки українських 
Збройних Сил (…). 

 
«Нація живе, поки пісня жива»: фольклорний колектив із 

Черкащини допомагає ЗСУ (Суспільне.Черкаси). 
Творчість учасниць аматорського фольклорного колективу 

«Надвечір’я» із села Благодатне, що на Черкащині, відома не тільки в 
Україні, а й у світі. Нині вони виступають на доброчинних концертах, аби 
допомагати ЗСУ. 

Серед учасниць — учителька, медсестра, будівельниця, колишня 
доярка (…). 

 
Благодійний турнір на підтримку ЗСУ організували у вінницькому 

ліцеї (Суспільне.Вінниця). 
Бригада «Червона калина» отримала 28 тисяч гривень на дрони під час 

благодійного футбольного турніру. Влаштували такий у вінницькому ліцеї 
№20. У змаганнях взяли участь учні, вчителі, батьки та поліцейські (…). 

За результатами турніру ліцеїсти зібрали 18 тисяч гривень, а за 
допомогою Монобанку ще 10 тисяч. Організатори мають мету зібрати 80 
тисяч 500 гривень на п'ять дронів для «Червоної калини». 

Гроші на дрони збиратимуть й надалі. Посилання на рахунок у 
Монобанку закріпили в дописі на сторінці 20 ліцею у Facebook. 
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Петиція до уряду щодо переспрямування коштів з телемарафону та 
Freedom на ЗСУ зібрала необхідну для розгляду кількість підписів 
(Еспресо). 

Петиція із закликом переспрямувати кошти, якими фінансуються 
телемарафон «Єдині новини» та телеканал Freedom, на забезпечення потреб 
ЗСУ зібрала понад 25 тис. підписів - тепер її має розглянути Кабмін. 

Петицію №41/005936-24еп на сайті Кабміну зареєстрували 17 січня. 
Станом на 30 березня вона зібрала понад 28 тисяч підписів. 

Автор петиції вказує, що створення телемарафону та контенту для 
Freedom є «надзвичайно дорогими для державного бюджету» (…).  

 
За місяць у Франківську зібрали тонну російських книг, а кошти з 

них передали на ЗСУ (Галка). 
В Івано-Франківську зібрали тонну російських та російськомовних 

книг. Ці книги віддали на переробку, а вторговані кошти передали на 
закупівлю дронів для військових. 

За словами директорки простору Оксани Кузьменко, акція зі збору 
російських та російськомовних книг тривала понад місяць одразу у 12 містах 
України (…). 

Зібрані у просторі книги здали на переробку: за тонну книг вдалося 
заробити понад три тисячі гривень. Їх передадуть на закупівлю дрона (…).  

 
Луцьк передає військовим 700 дронів (Укрінформ).  
У Луцьку за кошти місцевого бюджету придбали 700 FPV-дронів, 100 з 

яких оснащені тепловізорами, для передачі військовим. 
Міський голова Луцька Ігор Поліщук: 
Придбали за кошти міського бюджету для ЗСУ 700 FPV-дронів, з яких 

100 – з тепловізійною камерою. Передаємо військовим частинам згідно 
запитів.  

 
Опитування: українці все менше вірять, що ситуація в країні 

змінюватиметься на краще (Українська правда). 
У березні 2024 року, порівняно з травнем 2023 року, частка українців, 

які вірять у те, що ситуація в країні змінюватиметься на краще, знизилась з 
35% до 25%, свідчать результати опитування. 

Про це свідчать результати соціологічного опитування, що 
проводилося Інститутом соціальної та політичної психології НАПН України 
спільно з Асоціацією політичних психологів України 1–15 березня 2024 року 

За результатами опитування, 25,4% респондентів очікує, що ситуація в 
країні змінюватиметься на краще, і 42,2% вважає, що змін на краще не 
відбудеться. Найбільшою частка респондентів з позитивними очікуваннями є 
на Півдні України – 44,1%, найменшою – в Центрі – 18,4%. У травні 2023 
року 35% опитуваних вірили в зміни в країні на краще. 
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Крім того, наразі 56,1% респондентів оцінюють соціально-економічну 
та політичну ситуацію в Україні як погану або дуже погану й лише 24,6% - як 
цілком нормальну або нормальну. 

 
Більшість українців не підтримують вибори під час війни – 

опитування (Українська правда). 
Більшість українців не підтримують ідею проведення наступних 

виборів під час війни – як президентських, так і парламентських чи місцевих. 
За даними всеукраїнського опитування, проведеного 17−21 лютого 

2024 року українською соціологічною групою «Рейтинг» від імені Центру 
аналізу та соціологічних досліджень Міжнародного республіканського 
інституту,  найбільше опитані не підтримують ідею виборів президента 
України під час війни: 67% (49% респондентів обрали відповідь «однозначно 
не підтримую», ще 18% – «скоріше не підтримую»). 

Підтримують ідею президентських виборів під час воєнного стану 30% 
опитаних (17% – однозначно, 13% – скоріше так). 

Стосовно виборів до Верховної Ради, 33% респондентів – за їх 
проведення під час війни, (18% – однозначно так, 15% – скоріше); 63% не 
підтримують (44% однозначно проти, 19% – скоріше ні). 

Проведення місцевих виборів під час дії воєнного стану підтримують 
дещо більше опитаних українців, – 39%. Водночас більшість все одно проти 
такої ідеї – 57% опитаних. 

 

 



 

 
 

95

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 27 1 січня 2024 р. 
 

Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

Реакція представників світової 
громадськості та бізнесу 

Зірка серіалу «Беверлі-Гіллз 90210» звернулася до українців, а 
також усього світу через війну в Україні (OBOZ.UA).  

Відома американська актриса та президентка Гільдії акторів США 
Габріель Картеріс, відома своєю роллю Андреа Цукерман у культовому 
серіалі «Беверлі-Гіллз, 90210», записала потужне звернення до світу через 
війну РФ проти України. Зірка також щемливо звернулася до українців із 
теплими словами підтримки. 

Відповідне відео було розміщене в Telegram-каналі фандрейзингової 
платформи UNITED24. Картеріс закликала світову спільноту донатити на 
потреби ЗСУ та відновлення України. 

«Я тут, щоб звернутися до українського народу. Я хочу, щоб ви знали, 
що ви не самі. Люди в усьому світі бачать, з якою хоробрістю і силою ви 
боретеся, захищаючи наші спільні цінності – демократію та свободу», – щиро 
промовила акторка. 

Президентка Гільдії акторів США закликала цивілізований світ не 
забувати про терористичну повномасштабну війну в Україні, а також 
просити світових лідерів допомагати нашому народові в цій несправедливій 
боротьбі. 

«Людям в усьому світі, які бачать це відео: благаю вас, зверніться до 
своїх лідерів. Будьте з нами і допоможіть зупинити це безумство, поки ще не 
пізно. Ви запитаєте: "Як допомогти?" Ви можете жертвувати кошти на 
українські ініціативи, такі як UNITED24. Разом ви можете допомогти 
покласти край корупції та репресивному режиму, який контролює Росію і 
загрожує миру в усьому світі. Якщо не зараз, то коли? Якщо не ми, то хто? 
Дякуємо вам», – потужно висловилася зірка. 

 
МОК не допустив олімпійського чемпіона з Росії, який підтримує 

Путіна, до відбору на Олімпіаду-2024 (Champion). 
Через підтримку агресії РФ проти України та очільника країни-

терористки Владіміра Путіна Міжнародний олімпійський комітет (МОК) не 
дозволив дворазовому олімпійському чемпіону з вільної боротьби і капітану 
російської борцівської збірної Абдулрашіду Садулаєву виступати на 
змаганнях за кілька днів до старту ліцензійного турніру в Баку. 

Садулаєв брав участь у відкритті пропагандистського заходу на 
підтримку російської війни в Україні під назвою "Республіканський турнір з 
вільної боротьби, присвячений пам'яті військовослужбовців-казбеківців, які 
загинули під час проведення СВО в Україні". Він був почесним гостем на 
зазначених змаганнях. 
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Раніше стало відомо, що відразу дев'ять російських борців, які 
підтримують військові дії Росії проти України, можуть взяти участь у 
кваліфікаційних турнірах на Олімпіаду-2024 у Парижі, серед них і згаданий  
Садулаєв.  

Але НОК, Мінмолодьспорту і Асоціація спортивної боротьби України 
вказали у спільному листі до МОК та міжнародної федерації боротьби на 
докази підтримки зазначеними спортсменами російсько-української війни, 
участі в пропагандистських заходах, публічні висловлювання на підтримку 
російського режиму та відвідування тимчасово окупованих територій 
України. 

Очільники українських профільних відомств і організацій закликали 
міжнародних колег вжити заходів для дотримання рекомендацій МОК про 
нейтральний статус спортсменів з Російської Федерації та Республіки 
Білорусь. 

 
Благодійний велотур заради відновлення ліцею: француз подолав 

відстань з Парижа до Львова (Укрінформ). 
Французький вболівальник та журналіст Ніколя Локателлі здійснив 

благодійну веломандрівку з Франції до Львова, подолавши понад дві тисячі 
кілометрів, щоб зібрати кошти на укриття в ліцеї «Оріяна», що постраждав 
від ракетного удару. 

«25 березня Ніколя розпочав свою подорож біля посольства України в 
Парижі. Проїхавши через Бельгію, Німеччину та Польщу, 3 квітня він прибув 
до Львова. Мета – підтримати український народ під час війни та зібрати 
кошти на відновлення укриття у львівському ліцеї «Оріяна», що постраждав 
від ракетного обстрілу 29 грудня 2023 року», - йдеться у повідомленні 
управління туризму та курортів Львівської ОВА. 

Чоловік привіз із собою футболку збірної Франції з автографами 
гравців, щоб розіграти її на благодійному аукціоні. Ця ініціатива, що 
отримала назву «EuroMaillot», має нагадати світу про те, що в Україні триває 
війна і висловити солідарність з українським народом. Українська асоціація 
футболу підтримала акцію і надала для розіграшу футболку збірної України з 
автографами гравців. 

Взяти участь у розіграші можна до 10 квітня. 
 
Американські волонтерки передали житомирській лікарні 

обладнання більш як на ₴3 мільйони (Укрінформ).  
Американські волонтерки передали Житомирській обласній клінічній 

лікарні ім. О.Ф. Гербачевського обладнання для лікування переломів і 
тяжких травм вартістю понад ₴3 мільйони. 

«Допомогу на понад ₴3 мільйони передали американські бабусі-
волонтерки Житомирській обласній клінічній лікарні ім. Гербачевського. 
Тама Аделман, Кеті Еванс, Кетрін Шерідан особисто доставили п'ять валіз 
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обладнання з Каліфорнії», - йдеться у повідомленні Фонд громади 
Житомира. 

Медзаклад отримав від волонтерок ранорозширювач вартістю близько 
₴2 мільйонів, відеохоледохоскоп за майже ₴200 тисяч та апарати зовнішньої 
фіксації на ₴800 тисяч. Обладнання використовуватимуть для лікування 
відкритих переломів та важких травм із дефектом кісткових тканин, також 
для надання допомоги пацієнтам із політравмою. 

За словами волонтерки Кеті Еванс, збором допомоги для України 
займається благодійна організація Hands on Global, Inc. Окрім того, жінки 
самостійно збирають кошти на обладнання для лікарень. 
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Експертні оцінки 
(Українське Радіо) 

Міноборони України від початку року дозволило використання 80 
нових зразків української зброї. 

Військовий експерт Євген Дикий: 
Це дуже багато і це прогнозовано. Справа в тому, що будь-хто може 

заявити, що він зробив якусь зброю або корисну військову техніку. Але далі 
виникає питання, що воно, наприклад, може два постріли на відеокамеру 
красиво зробити, а на третьому розірватися в руках бійця. Тому Міністерство 
оборони відповідає за те, щоб перевіряти все, що пропонують нашим бійцям, 
чи воно дійсно працює і чи відповідає умовам безпеки. Але сама ідея 
зрозуміла. Тобто, звідси, власне, допуск до використання всіх зразків, які 
пропонуються, звідси обов'язковість державних випробувань і так звана 
«військова прийомка».  

Але. Одна справа – армія США, де треба, якщо вже переозброїти, то 
одразу 2 мільйони людей. Це шалені кошти і це дійсно дуже серйозно. А 
інша справа – воююча країна, якій зараз доводиться воювати «зоопарком», 
буквально десятками різних видів будь-чого. У нас десятки видів 
бронетехніки. Зазвичай в арміях країн – 2-3, ну може 5 видів. У нас десятки 
видів бронетехніки, десятки видів стрілецького озброєння. Тому що нам 
скидаються, що називається «з миру по нитці», союзники дають все, що 
можуть знайти, і всім цим доводиться стріляти, бо «фронт з'їдає все», 
потреба величезна. І в цій ситуації, звичайно, що гратися в багаторічні 
процедури державної сертифікації в нас просто немає можливості. 
Доводиться йти на певні ризики, і треба шукати якийсь компроміс. Звісно, 
допускати зовсім неперевірене – це надмірно ризикувати життям бійців. Але 
влаштовувати стандартну процедуру мирного часу ми не можемо. Бо 
проходження стандартної процедури мирного часу, навіть якщо не було 
корупційної компоненти і політичних перешкод, займало 3-4 роки.  

На початку Великої війни вдалося це спростити до 3-4 місяців. Різниця 
принципова. Але зараз, коли прийшов міністр оборони Рустем Умєров, пішло 
ще більше спрощення. Знайшли дуже правильну «лазівку». Справа в тому, 
що приймати щось на озброєння, тобто масово закуповувати для війська, це 
одна історія. А дозволити дослідну експлуатацію – зовсім інша. Тобто якщо 
виробник виробив якісь перші партії, то не ганяти їх на полігонах місяцями, а 
провести базові тести щодо безпеки, а далі вже обкатку, перевірку і 
випробування – безпосередньо у бойових частинах. Це те, що вдалося зараз 
зробити. Тобто ці 80 нових моделей – це ще не зовсім прийняте озброєння. 
Це поки що дозвіл на дослідну експлуатацію. Але ключове те, що воно в 
результаті поїде на фронт і буде стріляти. Тобто дослідна експлуатація – 
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абсолютно нормальний режим. Але є один нюанс. Поки воно повністю не 
поставлено на озброєння, Міноборони не має права його закуповувати зі 
свого бюджету. Тобто всі ці дослідні партії їдуть переважно за волонтерські 
кошти, або за кошти місцевих громад. І тільки коли вони вже на фронті 
пройдуть обкатку і будуть поставлені на озброєння, тоді їх зможе легально 
закуповувати вже Міністерство оборони. Це, звичайно, теж певне 
ускладнення. 

У нас зараз найбільше спростили історію по дронах. Їх зараз дійсно 
можна навіть ставити на озброєння впродовж кількох тижнів. І це правильно, 
бо в абсолютній більшості випадків боєць нічим не ризикує. А коли йдеться 
про щось залізне і все, що стріляє, то тут процедури  лишаються більш 
жорсткими, саме тому, що є ризик для самого користувача. Тобто, насправді, 
за швидкістю проведення чогось на озброєння ми зараз НАТО випереджаємо. 
І це логічно, бо в нас йде війна, а вони можуть собі дозволити процедури 
мирного часу.  

(…). Поки що, мабуть, на першому місці дійсно стоять дрони. Тут 
просто три в одному. Їх насправді найлегше зробити, як це не дивно. Так, це 
високотехнологічна річ, але вона практично повністю збирається з цивільних 
компонентів, які можна закупити на вільному міжнародному ринку. Це не 
вироби, які потребують, наприклад, металургійного виробництва, вибухівки 
чи наявності складних виробничих потужностей. Тобто, суперсучасні дрони 
робляться на порядок простіше, ніж абсолютно древні артилерійські снаряди. 
Тобто, з одного боку – безліч фірм, які можуть це робити. З іншого боку– 
немає небезпеки для бійця. І третя складова – це, дійсно, величезна потреба 
фронту в дронах.  Ще до того, як почався «снарядний голод», потреба кожної 
піхотної бригади у FPV-дронах оцінювалась приблизно в 1 тисячу в місяць. 
Коли пішов «снарядний голод», ця цифра зросла до 2,5-3 тисяч на місяць на 
кожну бригаду.  Це величезні цифри. І наша промисловість зараз готова цю 
потребу закривати. Але далі виявилися деякі складнощі. У нас зараз ключова 
проблема – не в прийомі на озброєння. Справа в тому, що минулого року 
нашими першими особами було публічно заявлено: «будь ласка, всі 
виробники, виробляйте негайно все, що ви можете виробити. Фронт усе 
з'їсть, ми все викупимо». І виробники відгукнулися. Йде величезне 
інвестування у виробництва, йде його розширення. За минулий рік кількість 
всього того, що ми виробляємо для фронту, зросла втричі. А за цей рік 
очікується зростання ще в 6 разів. І це дуже важливо. Але. Вже на початку 
цього року почались фінансові збої. Виявилось, що коли заявляли, що ми все 
викупимо, то недооцінили, скільки насправді може виробляти наша 
промисловість. І станом на зараз в нашого Міноборони коштів на закупівлю 
рівно на половину того, що готова виробити наша промисловість. А це ще 
навіть не відбулося множення в рази, про яке ми говорили. 

Ситуація дійсно критична. Бо та промисловість, яка минулого року 
взяла буквально «космічний старт», наразі вже спотикається, гальмує. Всі ж 
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розраховували на ці «тверді державні контракти», а вже квітень і більшості 
контрактів ще немає. Розводять руками і кажуть, що бюджету не вистачає. 
Тому ми маємо сказати, що так само як нам потрібна велика мобілізація 
людей, не менш нам потрібна мобілізація фінансів. Вибачте, але зупиняти 
збройне виробництво, яке тільки почало нормально зростати і покривати 
потреби фронту, ми не можемо собі дозволити. Під час війни точно можна не 
гратися з будівництвом, наприклад, мосту в парку «Наталка». Там будується 
дуже красивий місточок, дуже «потрібний» зараз. Можна не гратися в плитку 
замість асфальту. Можна не гратися в нові клумбочки, які як грибочки 
ростуть. Тобто, нам треба переглянути витрати, по-перше. І все, що не на 
часі, відкласти на після Перемоги. І друге. Давайте чесно, військовий збір 
1,5%, який ми платимо, це далеко не найбільше, що можна. Якщо його для 
нас всіх збільшити до 3%, то ніхто голодний не залишиться. А якщо його ще 
зробити прогресивним, тобто більшість людей платить по 3%, але хто 
заробляє більше платить 4%, а хто ще більше –  5%, то теж ніхто б голодний 
"з торбами" не пішов. А гроші з'явились би. Ще одне – акцизи. Алкоголь, 
тютюн – це предмети розкоші. Так, я алкоголь теж вживаю. Але це не те, без 
чого не можна прожити. Відповідно, збільшуємо акцизи і всі акцизи від цих 
виробів скеровуємо до оборонного фонду. 

 
(Укрінформ)  

Член правління Української природоохоронної групи, завідувач 
кафедри ботаніки Херсонського державного університету Іван 
Мойсієнко: 

Коли росіяни підірвали Каховську ГЕС, ми переключилися під час 
експедицій на вивчення території колишнього водосховища. Перший раз 
побачили оті «марсіанські» ландшафти, фактично голе дно, 30 червня 2023 
року. Мертва риба, мертві молюски... Не вся риба змогла піти за водою, і 
жоден молюск не врятувався. Але вже тоді з’явилися перші паростки рослин. 

Остання, четверта поїздка, була 19 жовтня 2023 року, і ми теж були 
вражені. Якщо першого разу після підриву вразила пустельність ландшафту, 
то другого – як усе встигло за такий короткий період, чотири з половиною 
місяці, зарости. 

Після підриву ГЕС були негативні сценарії розвитку подій. 
Прогнозували, що коли водосховище висохне, розпочнуться пилові бурі. 
Враховуючи скиди підприємств Кривого Рогу, очікували, що в повітрі будуть 
важкі метали. Інший прогноз був про засолення ґрунтів. Третій – про масове 
поширення інвазійних видів рослин. 

Але, на щастя, жоден з цих негативних сценаріїв не реалізувався. Тобто 
не було пилових бур, не було засолення і немає домінування інвазійних 
видів. Домінують аборигени – наші місцеві рослини. Ну, й так збіглося – і тут 
нам, якщо так можна сказати, пощастило, – що ця трагедія трапилася тоді, 
коли дозріло насіння на деревах верби. А верба такою вузькою канвою 
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оперізує практично все водосховище. І мокрі ґрунти – це якраз добре для неї 
місце. 

І ось вона стала засівати це водосховище. Скажу, що насіння цього 
дерева поширюється і вітром, і водою. Тобто коли вода відступала, то 
насіння, що в неї потрапило, рухалося до центру водосховища. А коли вода 
поступово сходила, воно прилипало до ґрунту. Таким чином верба масово 
розсіялася. Я думаю, що нині десь понад 50% території водосховища 
покривають оці молоді вербові ліси. І вразило те, з якою швидкістю дерева 
росли: висота сягала 2,5 м, а подекуди і 3,08 м! 

Також там, де були водотоки й озера, утворилися болота і з’явилися 
болотні рослини: очерет, рогіз, бульбокомиш тощо. До речі, болотні 
угруповання практично повністю формуються місцевими видами рослин. 
Чужорідні види теж є, в тому числі й амброзія, але їх не так багато. 
Принаймні вони не домінують. І зростають вони на більш сухих місцях. 

(…). Категорично – ГЕС не треба відновлювати у такому вигляді, якою 
вона була, це проєкт середини минулого століття. З будівництвом ГЕС між 
населеними пунктами з’явилося десять кілометрів води – людей розділили, 
були втрачені родинні зв'язки. З точки зору природи, водосховище було 
одноманітною і бідною екосистемою. Це майже стояча вода, яка дуже сильно 
цвіла. Була рослинність прісноводна, але тільки на глибині до 3 метрів. Тому 
на дні водосховища була така собі «пустеля». Зникли цінні види риб. 

Щодо майбутнього без ГЕС, то воно буде, але це буде інше майбутнє. 
Зараз мейнстрім – це руйнування дамб та спуск водосховищ з метою охорони 
природи. ЄС взяв на себе зобов’язання до 2030 року звільнити від дамб 25 
тис. км річок. 

Наші спостереження за моніторинговою ділянкою на Кам’янській Січі 
та аналіз космічних знімків показали, що нині на місці колишнього 
Каховського водосховища маємо різні водойми: широкі, досить 
швидкоплинні русла, вузькі протоки, єрики, озера різного розміру. 
З’являються болота, луки, кучугури, вапняки – велике різноманіття біотопів 
формується. А раніше біорізноманіття зосереджувалося лише на вузькій 
прибережній смузі й на мілині. 

Дослідивши лише шматочок Кам’янської Січі, ми бачимо, як на очах 
біорізноманіття в геометричній прогресії розвивається. А верба, яка виросла 
на цій території, – скільки вона вже вуглекислого газу вивела з атмосфери! 
Тобто ми вирішимо досить багато питань стосовно екології, якщо не будемо 
відновлювати ГЕС. 

Щодо розвитку агросектора, то я не фахівець, але експерти кажуть, що 
той же Каховський канал – земляний, він втрачав дорогою більше води, аніж 
доставляв її споживачам. Тобто треба заганяти подачу води в труби, щоб не 
було цих гігантських втрат, змінювати систему поливу, не використовувати 
старі радянські технології. Коли ми запровадимо сучасний економний полив, 
тоді не стане потреби в такому водосховищі. 
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Експерти розглядають варіанти побудови кількох маленьких 
водосховищ, зокрема, для потреб підприємств Кривого Рогу. Таких-от як 
ставок-охолоджувач Запорізької АЕС. Робити водосховище площею не 215 
тис. га , а 15 тис. га, залишивши 200 тис. га Великому Лугу. Є різні проєкти, 
але це вже більше до гідрологів. 

Я впевнений, що ці способи є – забезпечити людей водою і, разом із 
тим, не відновлювати Каховське водосховище в тому вигляді, в якому воно 
було. Я за компромісний варіант. 

Підкреслю, що наше дослідження проведене за підтримки Програми 
Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «Права людини в дії», яка 
виконується Українською Гельсінською спілкою з прав людини. 

 
(ОBOZ.UA) 

Ексміністр закордонних справ України Володимир Огризко: 
(…) сьогоднішня західна формула називається «Путін не повинен 

перемогти», але справжня формула, яка називається «Путін повинен 
програти», на жаль, на Заході поки що не працює. Вони хочуть, щоб Україна 
ніби й перемогла, але Росія не програла. Відтак нам будуть давати дозовано 
допомогу, допоки політичного рішення про перемогу над РФ не буде 
ухвалено. Будуть давати такими «чайними ложками» для того, щоб ми 
втримували якусь рівновагу, але жодним чином не ставили під сумнів 
існування самої цієї недоімперії. 

Що стосується конкретної ситуації в США, то ми стали заручниками 
їхнього внутрішньопартійного протистояння республіканців і демократів. 
Зараз для них перемога на виборах їхнього кандидата значно важливіша, ніж 
все інше, що робиться у світі. Тому в такий спосіб вони і з'ясовують свої 
стосунки, а страждають від того і Україна, і Ізраїль, і Тайвань, і багато інших 
країн, які могли б за цей час отримати насправді важливу для національних 
інтересів Америки допомогу. 

9 квітня Палата представників відновить свою роботу після перерви. 
Тому надія все ж є, що в найближчі дні ця ситуація зміниться для України на 
краще і ми нарешті матимемо якийсь варіант. Тобто, або це буде допомога 
без повернення грошей, або у вигляді кредиту, або ж ленд-ліз. На мій погляд, 
якусь форму, безумовно, знайдуть. Питання лише у часі. Так от, якраз його і 
не вистачає. І це, на жаль, не розуміють наші американські партнери в 
Республіканський партії. 

(…). Нам зараз не до образ (нанедотримання обіцянок та дії 
республіканців у Конгресі США, - ред). Головне – отримати практичну 
допомогу, яка допоможе нам вижити. І зробити це потрібно якомога швидше, 
адже Росія та Путін не чекають і готуються атакувати далі. Тому, на мою 
особисту думку, треба брати під будь-які умови, адже йдеться про виживання 
нашої держави. А якщо говорити про традиції в таких випадках, то жодні 
кредити такого типу ніколи не поверталися, і ніколи повертатися не будуть. 
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Звичайно, цей хід потрібен Трампу, щоби сказати, що він думає про 
кожну американську сім'ю. Але, по суті, нам треба зараз отримувати 
фінансову та військову допомогу для стабільності в соціальній сфері, для 
придбання озброєння та військової техніки, яка нагально потрібна на фронті. 
Тому нам не треба зараз гратися в образи. Треба погоджуватись на те, що 
буде можливим. 

(…). Залишилося геть небагато часу до того, коли або пропозицію 
Сенату буде поставлено на голосування в Палаті представників, і тоді 
захитається крісло під Джонсоном. Або ж він запропонує більш-менш 
пристойний і прийнятий варіант від Республіканської партії, і тоді будемо 
про це говорити. Я би не відкидав жодних варіантів, від ленд-лізу до кредиту. 

(…). Це (небажання Німеччини надати Україні Taurus, - ред.) через те, 
про що ми вже з вами говорили, вони не хочуть поразки Росії. Саме через це 
Німеччина і США сьогодні насправді виступають тими країнами, які не 
хочуть обговорювати процес вступу України до НАТО. Тому що бояться, що 
Росія може це зрозуміти як ескалацію. Але ж більшої ескалації, ніж сьогодні 
ми маємо, я собі уявити, чесно кажучи, не можу. Якщо Росія б'є по 
інфраструктурі України, намагаючись створити економічний колапс і 
енергетичний блекаут, то яка ще повинна бути ескалація? Ядерна зброя? 

Якщо вже грати по-серйозному. Ви все ж не хочете, щоб Росія програла 
за вашої активної участі, то давайте українцям назад ядерну зброю, ми 
будемо самі оборонятися від цієї Росії. А ви будете сидіти за океаном і 
дивитися, як це все відбуватиметься. 

До речі, Росія розмістила тактичну ядерну зброю в Білорусі, 
підсунувши її до кордонів країн Альянсу. Так давайте ми підсунемо вашу 
зброю до кордонів Росії. І буде паритет. І тоді, повірте, дуже швидко в Путіна 
настане прозріння. Тому що він зрозуміє, про що йдеться. А так це просто 
розмови. І доти, доки наші західні партнери будуть розмовляти, а не діяти, 
Путін буде продовжувати нищити Україну. 

(…). Захід боїться власної тіні. Він боїться, що російська влада 
звернеться з позовами до європейських чи американських судів (якщо Захід 
дозволить використовувати заморожені російські гроші, - ред.). І от зараз 
найкращі уми західних юристів і фінансистів розроблюють якусь формулу, 
яка не дозволить їм це зробити. Насправді, на мою думку, ситуація є значно 
простішою. 

Треба зрозуміти, якщо ворог зруйнував правила, то давати йому право 
використовувати ці правила – просто абсурд. Треба ухвалити політичне 
рішення, що будь-які позови, які будуть йти від країни-агресора, яка вчинила 
напад та воєнні злочини проти незалежної держави, не приймаються. І тоді 
питання про те, що можна і що не можна робити, відпадає саме собою. 

Треба нарешті зрозуміти нашим західним джентльменам, що з 
бандитами треба грати лише по-бандитськи. І сказати бандитам, ми з вами 
будемо грати саме за такими ж правилами. Ось і все. 
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(LIGA.net) 
Військовий аналітик, ексрадник міністра оборони України Олексій 

Копитько: 
Зараз усі адекватні військові фахівці говорять одне і те саме. Для атаки 

на Харків потрібно а) зберегти тиск на існуючому фронті,  б) сконцентрувати 
окреме велике угрупування (від 150 тис.). Що саме собою складне завдання, 
яке неможливо вирішити потай і швидко. 

Щоб накопичити такі сили для походу на Харків за два місяці, Кремлю 
довелося б значно послабити війська на інших напрямках і втягнути всіх 
новобранців. 

Тобто, 1) технічно на межі можливостей; 2) ризики інших ділянках 
різко зростають; 3) за мізерних шансів на успіх. 

Наші військові готуються. Оборона землі вдосконалюється. Ціна 
гіпотетичної спроби лізти на Харків для ворога зростає щодня. Росіяни це 
бачать. Це реальний фактор стримування. 

Тому набагато прагматичніше для РФ зараз нарощувати угруповання 
на півдні та на Донеччині, щоб спробувати розвинути успіх там. Технічно на 
порядок простіше, можна нагромадитися вчасно. Ризиків менше. Якщо не 
буде адекватної допомоги для нас, то й шанси на якісь успіхи у росвійськ 
з'являться. 

Тому атака на Харків (сюди входять усі опції – обхід на захід, десанти 
тощо) у найближчі кілька місяців виглядала б вкрай неприродною. По землі 
вони не полізуть. Максимум – у форматі відтягувати активності. 

Що може вплинути на ситуацію в найближчі місяці і спровокувати 
спробу окупації Харкова? 

Бачу лише один варіант – політична дестабілізація у Києві. 
Може запустити трагічний сценарій. Оборона розпадеться на осередки 

і буде максимально утруднена (саме цього росіяни намагалися досягти у 2022 
р., нічого не змінилося). Тут уже йтиметься про долю не лише Харкова. Тому 
розглядати військову ситуацію без загальнополітичної не можна. 

Кожен може самостійно оцінити: яка ймовірність дестабілізації 
центральної влади (на мій погляд, поки що – низька) і які фактори працюють 
на це. 

Різні експерти вже зазначили, що у мережі розпочалася лавина 
публікацій на тему «після 21 травня влади у Києві немає». Її женуть російські 
ресурси, що приєдналися до ворога. 

Тобто, виглядає так, що на кінець травня (збігатиметься з фінішом 
кампанії в Європі) будуть організовані спроби дестабілізації зсередини з 
одночасним посиленням тиску ззовні (на фронті, удари з повітря тощо). До 
цього два місяці прогріватиметься медійний простір. 

Але навіть у такому разі велике угруповання за мить перемістити не 
можна. Тобто, ймовірність атаки по землі на Харків все одно вислизає. 
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В цілому. На мою думку, найближчими місяцями РФ відводить у своїх 
планах Харкову іншу роль. А саме – каталізатора гуманітарної кризи. Щоб 
відтягнути дефіцитні ресурси, забити комунікації, награти додатково для 
дестабілізації. Ось це допоможе російським військам на Сході. Теза Путіна 
про «санітарну зону» буде поясненням звірств для заходу. 

Це означає, що удари по Харкову триватимуть, навіть якщо 
найближчими місяцями наступ з метою окупації не планується. 

 
(Comments.ua) 

Медіаексперт, радник міністра оборони України (2014-2015) Тетяна 
Попова: 

Звичайно, Китай та Росія намагаються схилити Україну та Захід до 
переговорів. Причому для РФ це питання, скоріше навіть, виживання її армії. 
А для Китаю – питання його економічних інтересів. При цьому для США 
саме КНР залишається основним противником. Тому Штати жорстко 
акцентуватимуть, що Китай допомагає Росії, купуючи її нафту і газ, щось 
поставляючи заборонене. Ну, а Пекін, зрозуміло, стверджує, що нічого 
підсанкційного країні-агресору не постачає. Хоча частина дронів, 
комплектуючі для них точно з'являються у Росії завдяки КНР. До того ж, 
сумніваюся, що та сама Північна Корея без схвалення Китаю могла б щось 
постачати Росії. 

Так що – так, Росії потрібен час для відновлення сил, вона прагне 
переговорів. Сподівається, що припинення бойових дій дозволить зняти 
частину санкцій. Останнє, до речі, дуже цікаве для Китаю, тому й він 
активізував миротворчий кейс. 

Чи вийде у них щось – важко сказати. Але до того, як у нас з'явиться 
західна авіація та західні далекобійні ракети, до того, як ми їх 
використовуємо та зрозуміємо ефект, навряд чи ми будемо готовими до 
переговорів. 

Дефініція «українська криза» є неприйнятною для характеристики 
російсько-української війни, Україна не є ні причиною, ні джерелом для 
кризових явищ в міжнародних відносинах. Реальній ситуації більше 
відповідало б поняття «російська криза», адже саме путінський режим 
перетворив свою країну на джерело нестабільності та загроз. 

Усі рухи щодо відновлення стабільного миру неможливі, якщо буде 
продовжено тактику потурання агресії та розмов про відчуження Україною 
суверенних територій, прийняття факту окупації цих територій, як набуття 
статусу їх російських. Треба знову і знову говорити, і нагадувати, що війну 
розпочала Москва – і саме Москва може будь-якої миті її завершити, просто 
вивівши окупаційні війська з України та повернувшись до виконання норм 
міжнародного права (…). 
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Додаток 1 
 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №215/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ВЕЛИЧКА Максима Валерійовича – старшого лейтенанта 
ДАЛЕКОГО Мирослава Руслановича – капітана 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
БОНЧЕВА Дмитра Сергійовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ВАРЦАБУ Романа Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
ГОРОХОВЦЯ Олександра Сергійовича (посмертно) – лейтенанта 
ІВАНОВА Івана Дмитровича – молодшого сержанта 
ЛІТОВЧУКА Владислава Володимировича (посмертно) – матроса 
ЛЯШУКА Івана Віталійовича – молодшого лейтенанта 
МЕЛЬНИЦЬКОГО Дмитра Вікторовича – майора 
ПЕТУЙКІНА Валентина Денисовича (посмертно) – капітана 
ПРИТУЛУ Максима Петровича (посмертно) – лейтенанта 
РОМАШКА Сергія Павловича – полковника 
РЯБОКОНЯ Романа Володимировича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
САДИКОВА Семена Сергійовича (посмертно) – майора 
СКЛЯРА Захара Андрійовича (посмертно) – лейтенанта 
ХАРКІВА Андрія Васильовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ШАНДИБУ Андрія Семеновича – майора 
ШИШАКА Ігоря Володимировича (посмертно) – лейтенанта 
ЯРЕМКА Володимира Романовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
АНДРОНОВА Андрія Олександровича – солдата 
БАНДУРКА Віталія Вікторовича – молодшого сержанта 
ГРИШИНА Ігоря Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЄПІФАНЦЕВА Павла Олеговича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОНОНЮКА Валерія Тарасовича – молодшого сержанта 
КОРОЛЬКОВА Іллю Сергійовича – сержанта 
ЛУШНІКОВА Євгена Сергійовича (посмертно) – солдата 
ПОСЕСОРА Максима Геннадійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
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ПОТЄХІНА Руслана Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
РИЦЬКОГО Леоніда Леонідовича – старшого солдата 
РУБАНА Сергія Ігоровича (посмертно) – сержанта 
СИЧЕВОГО Сергія Анатолійовича – молодшого сержанта 
ТОПАЛОВА Сергія Сергійовича (посмертно) – сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АБРАМОВА Володимира Володимировича (посмертно) – солдата 
АВЕРКІНА Олексія Валерійовича (посмертно) – солдата 
АЛІРЗАЄВА Сергія Сабіровича (посмертно) – солдата 
АЛТУХОВА Івана Івановича (посмертно) – солдата 
АНДРЄЄВА Миколу Анатолійовича (посмертно) – солдата 
АНДРОСОВА Євгена Вікторовича (посмертно) – солдата 
АНТОНЕНКА Юрія Володимировича (посмертно) – солдата 
АРЕФ’ЄВА Олексія Олеговича (посмертно) – старшого солдата 
АСЄЄВА Сергія Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
БАБАЄВА Мурада Шагіна Огли (посмертно) – солдата 
БАБЕНКА Євгенія Петровича (посмертно) – солдата 
БАБЕНКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
БАКАРОВА Тимофія Геннадійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БАРТОВЩУКА Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
БАЦУНА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
БЕЗНОСКА Дмитра Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
БЕЛАБЛЮ Антона Івановича (посмертно) – солдата 
БЕЛЕНЯ Володимира Романовича (посмертно) – солдата 
БЕМБУ Сергія Михайловича (посмертно) – солдата 
БЕНЕДИКА Анатолія Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
БЕРДНИКА Сергія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
БЕРЕЗЮКА Дениса Дмитровича (посмертно) – молодшого сержанта 
БИНДИЧА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
БІЛИКА Дениса Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
БІЛОУСА Романа Олеговича (посмертно) – солдата 
БІЛЬОВСЬКОГО Андрія Євгеновича (посмертно) – солдата 
БІРЮКОВА Валерія Миколайовича (посмертно) – солдата 
БОБОШКА Костянтина Костянтиновича (посмертно) – молодшого сержанта 
БОГДАНА Василя Юрійовича (посмертно) – солдата 
БОНДАРЧУКА Ярослава Валерійовича (посмертно) – солдата 
БОРДЮГА Сергія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
БОТЕЗА Юрія Васильовича (посмертно) – солдата 
БРОДОВСЬКОГО Івана Анатолійовича (посмертно) – солдата 
БРУГЕРА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
БРУЯКУ Миколу Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
БУРЯКОВСЬКОГО Юрія Петровича (посмертно) – сержанта 
БУТЕНКА Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
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ВАГІНА Михайла Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ВАРЧУКА Анатолія Володимировича (посмертно) – солдата 
ВАСИЛЕНКА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ВАСИЛЬЄВА Олега Сергійовича (посмертно) – солдата 
ВАЩЕНКА Ярослава Валерійовича (посмертно) – солдата 
ВЕЙНУ Сергія Олексійовича (посмертно) – солдата 
ВЕЛИЧКАНИЧА Євгена Васильовича (посмертно) – солдата 
ВИТАКА Миколу Володимировича (посмертно) – солдата 
ВИШОМІРСЬКОГО Михайла Михайловича (посмертно) – солдата 
ВІДРУКА Володимира Миколайовича (посмертно) – солдата 
ВЛАСЮКА Володимира Йосиповича (посмертно) – солдата 
ВОДОЛАЖСЬКОГО Станіслава Сергійовича (посмертно) – солдата 
ВОЛГУЦЬКОГО Віталія Вячеславовича (посмертно) – солдата 
ГАВРИТУНА Дмитра Олександровича (посмертно) – солдата 
ГАВРЮЩЕНКА Костянтина Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ГАЙДАМАКУ Вадима Васильовича (посмертно) – старшого сержанта 
ГАЙДАЯ Максима Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГАЛУШКА Сергія Михайловича (посмертно) – солдата 
ГАЛУШКА Владислава Олександровича (посмертно) – солдата 
ГАРАНЯ Віталія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГАРАСИМІВА Андрія Богдановича (посмертно) – старшого солдата 
ГВОЗДИЦЬКОГО Максима Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ГЕЛЕВЕРУ Валерія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ГЕРАСИМЧУКА Олександра Валентиновича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ГЛОБІНА Володимира Анатолійовича (посмертно) – старшого сержанта 
ГЛУШАКА Павла Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГОЛДУ Святослава Ярославовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГОЛОВАТЮКА Миколу Васильовича (посмертно) – сержанта 
ГОЛОВНЮ Леоніда Дмитровича (посмертно) – старшого солдата 
ГОЛОВЧИНСЬКОГО Дмитра Олександровича (посмертно) – солдата 
ГОНЧАРА Михайла Олеговича (посмертно) – старшого солдата 
ГОНЧАРА Олександра Борисовича (посмертно) – солдата 
ГОРБАНЯ Миколу Миколайовича – солдата 
ГОРДІЦАНА Анатолія Петровича (посмертно) – солдата 
ГОРОБЦЯ Ігоря Володимировича (посмертно) – солдата 
ГОРОБЧУКА Валентина Васильовича (посмертно) – солдата 
ГРИГОРЧУКА Івана Івановича (посмертно) – солдата 
ГРИНЬОВА Ярослава Геннадійовича (посмертно) – солдата 
ГРИЦАКОВА Володимира Яковича (посмертно) – солдата 
ГРОШЕВА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
ГУЗОВСЬКОГО Дмитра Леонідовича (посмертно) – солдата 
ГУМЕНЮКА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 



 

 
 

109

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 27 1 січня 2024 р. 
 

Додатки 

ГУПАЛА Олександра Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ГУСАКА Максима Сергійовича (посмертно) – солдата 
ГУСАРОВА Дмитра Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГУСЕЙНАЛІЄВА Анатолія Тофіковича (посмертно) – солдата 
ГУЧА Олега Олексійовича (посмертно) – солдата 
ДАНИЛЮКА Марка Вікторовича (посмертно) – солдата 
ДАНІЛОВА Максима Вячеславовича (посмертно) – старшого солдата 
ДЕГТЯРА Олександра Михайловича (посмертно) – солдата 
ДЕЙНЕКА Юрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ДЕМЧЕНКА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
ДЕМЧУКА Сергія Івановича (посмертно) – солдата 
ДЕМЧУКА Романа Володимировича (посмертно) – солдата 
ДИВДИКА Андрія Івановича (посмертно) – солдата 
ДИНИСА Олександра Ілліча (посмертно) – сержанта 
ДМИТРУКА Дем’яна В’ячеславовича (посмертно) – старшого солдата 
ДОБРОВОЛЬСЬКОГО Артема Валентиновича (посмертно) – солдата 
ДОВГОПОЛОГО Станіслава Володимировича (посмертно) – солдата 
ДРАБА Вадима Васильовича (посмертно) – солдата 
ДРОКА Олександра Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
ДУБІНА Костянтина Олександровича (посмертно) – солдата 
ДУЮНА Андрія Миколайовича (посмертно) – сержанта 
ДЯЧУКА Віталія Володимировича (посмертно) – солдата 
ЄВДОКИМЕНКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
ЖАБІНСЬКОГО Миколу Станіславовича (посмертно) – солдата 
ЖЕЛАНА Ярослава Григоровича (посмертно) – солдата 
ЖЕЛДУБОВСЬКОГО Олексія Вікторовича (посмертно) – старшого сержанта 
ЖИЛЕНКА Миколу Ігоровича (посмертно) – солдата 
ЖИРНОВА Сергія Віталійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЖУКОВА Руслана Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЗАВЕЗИСТУПА Євгена Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ЗАГОРОЙЧУКА Максима Олександровича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ЗАЙЦЕВА Віктора Володимировича (посмертно) – солдата 
ЗАПРОСТОГО Олександра Івановича (посмертно) – сержанта 
ЗАРУБЕНКА Петра Степановича (посмертно) – солдата 
ЗАСАДКА Сергія Геннадійовича (посмертно) – солдата 
ЗАХАРЧЕНКА Артема Святославовича (посмертно) – старшого солдата 
ЗЕЛЕНСЬКОГО Руслана Павловича (посмертно) – старшого солдата 
ЗІНЧЕНКА Олексія Григоровича (посмертно) – сержанта 
ЗОЗУЛЮ Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
ІВАНОВА Тимофія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ІВАНЮКА Григорія Григоровича (посмертно) – солдата 
ІЗМАЙЛОВА Богдана Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
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ІЛЬЧЕНКА Дениса Михайловича (посмертно) – солдата 
ІЩЕНКА Мікаеля Геннадійовича (посмертно) – старшого солдата 
КАЛАПІЩАКА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
КАЛАШНИКА Вадима Володимировича (посмертно) – солдата 
КАЛІНІНА Руслана Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
КАЛКУТІНА Миколу Сергійовича (посмертно) – солдата 
КАНА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
КАПУСТИНСЬКОГО Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
КАРНАУХА Дмитра Володимировича – молодшого сержанта 
КАРПЕЧЕНКА Дмитра Аліковича (посмертно) – солдата 
КАЩЕНКА Романа Степановича (посмертно) – солдата 
КВАЧЕВСЬКОГО Олександра Володимировича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
КЕКІША Василя Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
КИРИЛЬЧУКА Руслана Євгенійовича (посмертно) – солдата 
КИРИЧЕНКА Володимира Юрійовича (посмертно) – солдата 
КИСЛЯКОВА Євгена Олександровича (посмертно) – солдата 
КІНДЕНКА Адама Олександровича (посмертно) – солдата 
КЛИКУНА Андрія Богдановича (посмертно) – солдата 
КЛИМКІНА Сергія Романовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КЛИМЧУКА Юрія Петровича (посмертно) – солдата 
КЛОЧКА Олександра Костянтиновича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЕНКА Тараса Сергійовича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЕНКА Олександра Васильовича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЬЧУКА Валентина Петровича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЬЧУКА Володимира Васильовича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЬЧУКА Олега Леонідовича (посмертно) – солдата 
КОВТУНА Івана Костянтиновича (посмертно) – старшого солдата 
КОГАЯ Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
КОЗІЙЧУКА Анатолія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
КОЗЛЕНКА Петра Володимировича (посмертно) – солдата 
КОКУ Віктора Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
КОЛЕНКА Вячеслава Валерійовича (посмертно) – солдата 
КОЛОМІЙЦЯ Володимира Леонідовича (посмертно) – старшого солдата 
КОЛЯДУ Андрія Петровича – солдата 
КОМАРА Юрія Васильовича (посмертно) – солдата 
КОНОНЕНКА Володимира Миколайовича (посмертно) – солдата 
КОНОНОВА Антона Ігоровича (посмертно) – солдата 
КОРЕЦЬКОГО Володимира Олександровича (посмертно) – солдата 
КОРОЛІВСЬКОГО Анатолія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
КОСТЮЧЕНКА Віктора Валерійовича (посмертно) – солдата 
КОТЛЯРА Володимира Валерійовича (посмертно) – солдата 
КОФАНОВА Дениса Петровича (посмертно) – солдата 
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КОЦИБУ Василя Васильовича (посмертно) – солдата 
КОЧЕРЖЕНКА Володимира Леонідовича (посмертно) – солдата 
КОЧНЄВСЬКОГО Богдана Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
КОШАРНОГО Євгенія Івановича (посмертно) – солдата 
КОЩЕЄВА Ярослава Олександровича (посмертно) – солдата 
КОЩУКА Василя Павловича (посмертно) – солдата 
КРАВЧЕНКА Володимира Анатолійовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
КРАСІЯ Станіслава Вячеславовича (посмертно) – солдата 
КРИШТАЛЯ Василя Ярославовича (посмертно) – сержанта 
КУЛИКА Валерія Олеговича (посмертно) – старшого солдата 
КУЛІНІЧА Максима Дмитровича (посмертно) – солдата 
КУНАНЦЯ Михайла Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
КУРИЛАСА Івана Михайловича (посмертно) – солдата 
КУРЯЄВА Василя Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ЛЕБІДЯ Олексія Леонідовича (посмертно) – лейтенанта 
ЛЕОНІДОВА Дмитра Валерійовича (посмертно) – солдата 
ЛЕОНТЬЄВА Руслана Михайловича (посмертно) – солдата 
ЛЄДЄНЬОВА Валерія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ЛИКОВА Віталія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЛИПОВОГО Олексія Володимировича – солдата 
ЛИСА Андрія Ярославовича (посмертно) – солдата 
ЛИСОГОРА Андрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЛІСОВЕНКА Романа Вячеславовича (посмертно) – старшого солдата 
ЛОЛЕНКА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
МАЗУРКЕВИЧА Владислава Олександровича (посмертно) – солдата 
МАКАРА Віталія Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
МАКОТРУ Андрія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
МАКСИМЕНКА Артема Геннадійовича (посмертно) – сержанта 
МАЛИШКА Артема Олександровича (посмертно) – солдата 
МАЛОВА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
МАЛОГЛАЗКІНА Володимира Олексійовича (посмертно) – солдата 
МАЛЮГІНА Павла Вячеславовича (посмертно) – солдата 
МАЛЯРЕНКА Сергія Володимировича – старшого лейтенанта 
МАНАЧИНА Володимира Володимировича – старшого лейтенанта 
МАНЕРНОГО Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
МАНЧЕВА Ніколу Ангелова – молодшого сержанта 
МІСЯЦЯ Богдана Ашотовича – молодшого сержанта 
МАРІНОВА Івана Івановича (посмертно) – солдата 
МАРЧЕНКА Олега Олександровича (посмертно) – солдата 
МАЦАПУРУ Володимира Федоровича (посмертно) – солдата 
МЕДВЕДЕНКА Андрія Віталійовича (посмертно) – солдата 
МЕЛЬНИКА Валерія Васильовича (посмертно) – солдата 
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МЕЛЬНИКА Валентина Петровича (посмертно) – солдата 
МЕЛЬНИКОВА Іллю Валерійовича (посмертно) – солдата 
МЕРЕТА Аліка Львовича (посмертно) – солдата 
МИГОВИЧА Дмитра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
МИКИТЕНКА Віталія Борисовича (посмертно) – солдата 
МИКИТЮКА Володимира Анатолійовича (посмертно) – солдата 
МИКОЛАЄНКА Віталія Миколайовича (посмертно) – солдата 
МИРОНЕНКА Андрія Юрійовича (посмертно) – солдата 
МИХАЛЬСЬКОГО Романа Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МІНЯЙЛА Сергія Івановича (посмертно) – старшого солдата 
МІРОШНИЧЕНКА Олега Олеговича (посмертно) – солдата 
МІТРОФАНОВА Валерія Валентиновича (посмертно) – солдата 
МІЩУКА Андрія Віталійовича (посмертно) – солдата 
МНОГОЛІТНОГО Сергія Геннадійовича (посмертно) – солдата 
МОСАЛЬОВА Павла Геннадійовича (посмертно) – солдата 
МОТАКА Ярослава Нестеровича (посмертно) – сержанта 
МУДРЕВСЬКОГО Віктора Віталійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
НАСТЕНКА Руслана Вікторовича (посмертно) – солдата 
НАУМЕНКА Максима Сергійовича (посмертно) – солдата 
НАУМОВА Дениса Павловича (посмертно) – солдата 
НЕФЬОДОВА Максима Ігоровича (посмертно) – солдата 
НОВИЦЬКОГО Юрія Олексійовича (посмертно) – солдата 
НОВОХАТСЬКОГО Миколу Володимировича (посмертно) – солдата 
ОДНОВОЛА Андрія Івановича (посмертно) – головного сержанта 
ОЗАРІНСЬКОГО Мирослава Дмитровича (посмертно) – солдата 
ОКАЄВИЧА Богдана Васильовича (посмертно) – солдата 
ОМЕЛЬКОВЦЯ Сергія Івановича (посмертно) – старшого сержанта 
ОНОШУ Данила Ігоровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ОРЛОВА Олександра Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
ОРЬОЛА Владислава Юрійовича (посмертно) – солдата 
ОСАДЧОГО Романа Вікторовича (посмертно) – солдата 
ОСТАПЕНКА Вадима Петровича (посмертно) – солдата 
ОСТРОВСЬКОГО Миколу Віталійовича (посмертно) – солдата 
ОСТРОДОВСЬКОГО Ігоря Миколайовича (посмертно) – солдата 
ОХОТУ Володимира Борисовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ПАВЛЕНКА Володимира Володимировича (посмертно) – солдата 
ПАВЛІВСЬКОГО Юрія Леонідовича (посмертно) – солдата 
ПАВЛЮЧЕНКА Олександра Олександровича (посмертно) – сержанта 
ПАНЦЮСЯ Віталія Євгеновича – молодшого лейтенанта 
ПАПУШОЯ Павла Віталійовича (посмертно) – солдата 
ПАРАКІКЕВИЧА Романа Романовича (посмертно) – солдата 
ПАРОМОВА Руслана Миколайовича (посмертно) – солдата 
ПАТРИНЦЯ Андрія Вікторовича (посмертно) – солдата 
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ПАХОМОВА Сергія Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПІДГОРНОГО Максима Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ПОГОРЄЛОВА Дмитра Олександровича (посмертно) – солдата 
ПОДРЕЗА Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
ПОКІДЬКА Ігоря Олеговича (посмертно) – солдата 
ПОЛІЩУКА Максима Ігоровича (посмертно) – солдата 
ПОПЕЛЯНСЬКОГО Сергія Вікторовича – сержанта 
ПОПРУГУ Артема Володимировича (посмертно) – солдата 
ПРИБИШУ Віталія Леонідовича (посмертно) – солдата 
ПРИГОДУ Павла Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПРИСЯЖНЮКА Віталія Петровича (посмертно) – солдата 
ПРОЗОРУ Андрія Олександровича (посмертно) – солдата 
РАТНІКОВА Романа Олександровича (посмертно) – солдата 
РЕЗНІЧЕНКА Олексія Володимировича (посмертно) – старшого сержанта 
РИШКІНА Андрія Валерійовича (посмертно) – солдата 
РІЗНИЧЕНКА Олексія Миколайовича (посмертно) – лейтенанта медичної 

служби 
РОЯ Володимира Ігоровича (посмертно) – солдата 
РУДЗІНСЬКОГО Богдана Олеговича (посмертно) – лейтенанта 
РУДОГО Аліма Дмитровича (посмертно) – солдата 
РЯСНОГО Олександра Руслановича (посмертно) – солдата 
САВИЦЬКОГО Богдана Олександровича (посмертно) – солдата 
САВЧУКА Костянтина-Михайла Васильовича (посмертно) – солдата 
САДОВСЬКОГО Артема Андрійовича (посмертно) – солдата 
САМІЙЛЕНКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
СВІТУХОВА Артура Олеговича (посмертно) – молодшого сержанта 
СЕМЕНЮКА Олега Ігоровича (посмертно) – старшого солдата 
СЕМЕНЮКА Артемія Юрійовича (посмертно) – солдата 
СЕНИКА Миколу Михайловича (посмертно) – сержанта 
СЕРЕДУ Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
СЕРЕНКА Дениса Олексійовича (посмертно) – солдата 
СИВОРАКШУ Сергія Володимировича (посмертно) – сержанта 
СИЛІНА Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СІНІЦЬКОГО Вячеслава Олеговича (посмертно) – сержанта 
СІРЕНКА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
СЛІПЦЯ Ігоря Петровича (посмертно) – молодшого сержанта 
СЛОБОДЯНА Вячеслава Володимировича (посмертно) – солдата 
СМОЛЕНКА Михайла Михайловича (посмертно) – солдата 
СМУСЕНКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
СНІЖКА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
СОПУНА Валерія Миколайовича (посмертно) – солдата 
СОСНОВА Павла Олексійовича (посмертно) – солдата 
СТАРИКОВА Олега Вікторовича (посмертно) – солдата 
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СТЕЦЮКА Юрія Сергійовича (посмертно) – солдата 
СТОЛБЕНКА Михайла Володимировича (посмертно) – солдата 
СТОЛЯРА Ігоря Степановича (посмертно) – старшого сержанта 
СУПРУНА Сергія Георгійовича (посмертно) – солдата 
СУРОВЦЯ Олега Івановича (посмертно) – солдата 
СЬОМАКА Олександра Івановича (посмертно) – головного сержанта 
СЬОТКУ Олександра Михайловича (посмертно) – солдата 
ТЕЛУХА Олександра Петровича (посмертно) – солдата 
ТЕНКАЛЮКА Івана Івановича (посмертно) – солдата 
ТКАЧЕНКА Юрія Вадимовича – солдата 
ТОЧИЛОВА Івана Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТРЕТЬЯКОВА Ігоря Геннадійовича (посмертно) – капітана 
ТУЛЮЛЮКА Валентина Володимировича (посмертно) – солдата 
ТУРІНА Миколу Сергійовича (посмертно) – солдата 
УЛЬЯНОВСЬКОГО Олександра Ігоровича (посмертно) – солдата 
ФАРІОНА Володимира Богдановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ФЕДІНЧУКА Володимира Васильовича (посмертно) – солдата 
ФЕЛЮСТА Михайла Ігоровича (посмертно) – солдата 
ФІГОЛЯ Миколу Миколайовича (посмертно) – сержанта 
ФІЛОНЕНКА Дмитра Андрійовича (посмертно) – солдата 
ФІЛЮКОВА Сергія Олексійовича (посмертно) – солдата 
ФОРОСТЯНОГО Володимира Павловича (посмертно) – молодшого сержанта 
ХАНА Артема Ігоревича (посмертно) – солдата 
ХАРЧЕНКА Андрія Сергійовича – старшого сержанта 
ХАРЧИШИНА Віталія Володимировича (посмертно) – солдата 
ХАСАНБЕКОВА Руслана Еркиновича (посмертно) – солдата 
ХИТРИЧА Романа Олексійовича (посмертно) – солдата 
ХРЕПТОВСЬКОГО Владислава Анатолійовича – солдата 
ЧЕРНЕНКА Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЧЕРНИША Віталія Олександровича (посмертно) – солдата 
ЧЕШНЮ Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЧИРОЧКУ Юрія Віталійовича (посмертно) – солдата 
ЧОРНОГО Андрія Зіновійовича (посмертно) – солдата 
ЧУДИКА Павла Володимировича (посмертно) – солдата 
ЧУЄВА Віталія Васильовича (посмертно) – солдата 
ШВЕЦЯ Олега Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
ШЕВЦОВА Валерія Володимировича (посмертно) – солдата 
ШЕВЧЕНКА Віктора Володимировича (посмертно) – старшого сержанта 
ШЕВЧЕНКА Миколу Івановича (посмертно) – солдата 
ШЕВЧУКА Петра Вікторовича (посмертно) – солдата 
ШЕНДРИКА Дмитра Петровича (посмертно) – солдата 
ШИМАНЮКА Андрія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ШКОДУ Олександра Васильовича (посмертно) – солдата 
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ШЛІПОВА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ШОЛУДЬКА Василя Анатолійовича (посмертно) – старшого сержанта 
ШТУКУ Михайла Григоровича (посмертно) – солдата 
ШУШКЕВИЧА Сергія Анатолійовича (посмертно) – сержанта 
ЮСУХНА Дмитра Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЯГОДИНСЬКОГО Володимира Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЯКОВЕНКА Сергія Васильовича (посмертно) – солдата 
ЯКУБОВСЬКОГО Івана Андрійовича (посмертно) – солдата 
ЯНКА Володимира Володимировича (посмертно) – солдата 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АНДРІЙЧУКА Володимира Олексійовича (посмертно) – старшого солдата 
БИЧКОВСЬКОГО Владислава Володимировича – солдата 
ДИМУ Євгенія Ігоровича – солдата 
ДУДАРЯ Романа Євстаховича – солдата 
ЗАДКА Сергія Вікторовича – солдата 
ЗАЛУЖНОГО Юрія Васильовича (посмертно) – старшого сержанта 
ЗАМІРАЛОВА Валерія Олександровича – сержанта 
ЛУЧКА Михайла Олександровича – молодшого сержанта 
МАМОНТОВА Івана Віталійовича – солдата 
МОРОЗА Олександра Миколайовича – солдата 
ПАВЛОВА Олександра Петровича (посмертно) – солдата 
ПАЛІЙЧУКА Олега Володимировича – молодшого сержанта 
ПОЛТОРАКІНА Андрія Васильовича (посмертно) – сержанта 
ПРОКОПОВА Івана Вячеславовича – солдата 
ПРОХОРЕНКА Олександра Олександровича – штаб-сержанта 
СЕРГУ Василя Павловича – молодшого сержанта 
СОКОЛОВСЬКОГО Володимира Юрійовича – сержанта 
ТРЕГУБЕНКА Руслана Каландара-Огли – солдата 
ХАРЛАМОВА Владислава Валерійовича – старшого солдата 
ШАРІКОВА Миколу Миколайовича – солдата 
ШКРОБІТА Валентина Івановича – старшого сержанта 
ШОСТАКА Григорія Миколайовича – солдата 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
АВРАМЕНКА Дмитра Борисовича – солдата 
ВАСИЛЬЄВА Артема Євгеновича – старшого солдата 
ВІТЮГІНА Олександра Валерійовича – солдата 
ГУРУ Артема Вікторовича – солдата 
ЄВМЕНОВА Максима Івановича – солдата 
КАЛИЧА Алішера Абдулвахобовича – солдата 
КЛОЧКА Андрія Сергійовича – майстер-сержанта 
ЛАЗУРЕНКА Валерія Анатолійовича – старшого солдата 
ЛІСЕВИЧА Михайла Андрійовича – солдата 
МІРОШНИЧЕНКА Юрія Олександровича – солдата 
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НІКОНОВА Іллю Олеговича – солдата 
ЧУБУРА Станіслава Володимировича – солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
3 квітня 2024 року 
 
 
Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №217/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, подоланні наслідків 
надзвичайних ситуацій, спричинених збройною агресією російської 
федерації, сумлінне та бездоганне служіння Українському 
народові постановляю: 
Нагородити орденом «За мужність» IIІ ступеня 
АНОШКА Олександра Сергійовича – підполковника поліції 
ЗАПЕКУ Ігоря Вікторовича – головного сержанта 
ЗАРІЦЬКОГО Миколу Миколайовича – капітана поліції 
ЛОБОДУ Ростислава Валерійовича – штаб-сержанта 
Нагородити медаллю «За військову службу Україні» 
КІСІЛЯ Володимира Володимировича – головного сержанта 
УДОВИКУ Ігоря Михайловича – старшого солдата 
Нагородити медаллю «За врятоване життя» 
ГОШКА Олександра Івановича – завідувача відділення комунального 

некомерційного підприємства «Пологовий будинок» Чернігівської 
міської ради 

ІЛЬЧЕНКА Олексія Івановича – головного майстер-сержанта служби 
цивільного захисту 

КОЛОС Олену Василівну – завідувача відділення комунального 
некомерційного підприємства «Пологовий будинок» Чернігівської 
міської ради 

ОЛЬХОВИКА Олександра Володимировича – сержанта служби цивільного 
захисту 

Нагородити відзнакою Президента України «Золоте серце» 
КОВАЛЕНКО Оксану Володимирівну – волонтера, директора товариства 

«Наша булочка», м. Чернігів 
Присвоїти почесне звання 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ЛІКАР УКРАЇНИ» 
БАРДАКОВУ Григорію Григоровичу – медичному директорові 

комунального некомерційного підприємства «Чернігівський медичний 
центр сучасної онкології» Чернігівської обласної ради 
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20-28 лютого 2015 

1 – 27 1 січня 2024 р. 
 

Додатки 

САРГОШУ Ігорю Дмитровичу – завідувачеві відділення комунального 
 некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» 

Чернігівської обласної ради 
СЕРГЄЄВІЙ Олені Миколаївні – завідувачеві відділення комунального 

некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 3» 
Чернігівської міської ради. 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
4 квітня 2024 року 
 
  
 


